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P r í h o v o r

Milí olympijskí priatelia!

D ňa 20. novembra 2004 uzavrelo 29. 
valné zhromaždenie Slovenského olym- 
pijského výboru olympijský cyklus 

2001 - 2004 a SOV s novými orgánmi vstúpil  
do ďalšieho cyklu olympiády 2005 - 2008. 
Dnes máme pred sebou rovnakú úlohu, iba 
sme o štyri roky starší. V časovom rámci funk-
čného obdobia sme uskutočnili sedem valných 
zhromaždení SOV, 42-krát sa na rokovanie 
zišiel výkonný výbor SOV, pravidelne zasadali 
zložky a komisie, atď. Na plnení všetkých úloh 
Slovenského olympijského výboru sa významne 
podieľal sekretariát SOV na čele s generálnym 
sekretárom Jozefom Libom, ako aj pracovníci 
Slovenskej olympijskej marketingovej, a. s.

Na XX. zimných olympijských hrách v Turí-
ne sme prvýkrát vďaka striebornému Radosla-
vovi Židekovi získali olympijskú medailu a na 
Hrách XXIX. olympiády v Pekingu naša doteraz 
najmenšia výprava dosiahla historicky najväčšie 
úspechy. Mladí slovenskí športovci sa aktívne 
a celkom úspešne zúčastnili na dvoch zimných 
a dvoch letných EYOF. 

V priebehu uplynulých funkčných rokov sme 
pripravili a prijali programy na rozvoj olympiz-
mu, športové projekty a marketingovú stratégiu. 
Usporiadali sme niekoľko podnetných konferencií 
a seminárov, pravidelne každý rok Beh Olympij-

ského dňa a tohto roku prvýkrát Olympijské fes-
tivaly detí a mládeže Slovenska. Prihlásili sme sa 
aktívne do súťaží MOV Šport a literatúra, Šport 
a spev, i Šport a olympizmus. V tomto roku sme 
sa dožili nevídaného úspechu, keď náš mladý vý-
tvarník Ivan Patúc zvíťazil v kategórii dvojroz-
merných diel v celosvetovej súťaži Šport a olym-
pizmus. To je jedna stránka našej činnosti.

To, čo tak nevidno, ale čo je pre prosperitu 
slovenského olympijského hnutia nemenej vý-
znamné, je ekonomická stabilita, rovnovážnosť 
príjmov a výdavkov, ktorú sme dosiahli v uply-
nulom období, i finančná disciplína SOV. Dô-
ležitým krokom k pozitívnemu hospodáreniu 
bolo zosúladenie hospodárenia SOV a SOM a.s. 
– utvorenie jedného ekonomického riadenia. Aj 
vďaka vysokej profesionalite sme v uplynulom 
období hospodárili ekonomicky a v medziach 
finančných smerníc a zákonov. Dobré hospo-
dárenie nám koncom minulého roka umožnilo 
zriadiť Nadáciu Slovenského olympijského výbo-
ru, ktorá slúži na verejnoprospešné účely a pre-
dovšetkým na podporu olympionikov, ktorí sú 
v sociálnej núdzi.

Rovnako sme výrazne pokročili v medializácii 
našej činnosti, v marketingovej práci, v intenzifi-
kácii a konkretizácii medzinárodnej spolupráce. 
Radikálne sa zlepšila naša komunikácia a spolu-
práca s Ministerstvom školstva SR.

Výkonný výbor, dozorná rada, komisie 
a zložky SOV pracovali plánovite a tímovo, dodr-
žiavajúc literu i ducha Olympijskej charty, Sta-
nov SOV. To nás chránilo pred konfliktmi, nedo-
rozumeniami, škandálmi a prešľapmi. Zároveň 
to upevnilo naše postavenie a zlepšilo imidž SOV 
na domácom i medzinárodnom poli. Dôstojne 
a pokojne sme tak v decembri 2007 mohli osláviť 
15. výročie vzniku SOV. Oslávili sme ho v spoloč-
nosti významných predstaviteľov medzinárodnej 
olympijskej rodiny na čele s viceprezidentom 
MOV Thomasom Bachom a s členom exekutí-
vy MOV Sergejom Bubkom. V apríli sa na 33. 
valnom zhromaždení SOV zase ako čestný hosť 
zúčastnil prezident Európskych olympijských vý-
borov Patrick Hickey.

Všetko uvedené nás oprávňuje konštatovať, že 
uplynulý olympijský cyklus 2005 - 2008 - a ním 
rámcované funkčné obdobie všetkých orgánov 
SOV - bol pre nás úspešný, činorodý a plodný. Ba 
možno najlepší, aký sme doteraz mali. 

Neznamená to však, že sa už všetko podarilo 
vykonať, že sme boli vždy bezchybní a nemáme 

Úspešné, činorodé a plodné štyri roky
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čo vylepšovať, že v činnosti SOV nie sú rezervy 
a problémy, na ktorých treba ešte ďalej pracovať. 
Práve naopak.

Vývoj a potreby slovenskej spoločnosti, ako 
aj vývoj športu a olympijského hnutia vo svete, 
dávajú novozvoleným orgánom SOV pre nasle-
dujúce obdobie dostatok podnetov, aby sme v ak-
tivite SOV neustali.

Naše pôsobenie na olympiádach v Turíne 
i v Pekingu nekompromisne poukázalo na po-
trebu komplexnejšie, odbornejšie, dlhodobejšie 
a účinnejšie riadiť prípravu olympijských tí-
mov. Žiada sa tiež razantnejšie a efektívnejšie 
vstúpiť do výberu a prípravy športových ta-
lentov - tak, aby boli naši mladí športovci do-
statočne pripravení na tvrdú medzinárodnú 
konfrontáciu. Biologická, biochemická a najmä 
psychologická, mentálna a duševná príprava 
reprezentantov, je pre nás stále takmer nezná-
mou a vzdialenou sférou.

V olympijskej výchove, vo zveľaďovaní olym-
pijského dedičstva a v šírení olympijských ide-
álov, predovšetkým medzi mládežou, sa nám 
nepodarilo výraznejšie prekročiť svoj tieň. Zlepšiť 
v tomto smere musíme tiež komunikáciu so špor-
tovými zväzmi, olympijskými klubmi a s ďalšími 
zložkami SOV. A je toho samozrejme ešte viac, 
čo je potrebné vykonať. Takže nový mandát pre 
nové orgány SOV bude zároveň znamenať aj 
nové úlohy. 	

PhDr.	FRANTIŠEK CHMELÁR
prezident SOV 
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v o n k a j š i e  v z ť a h y  S l o v e n S k é h o  o ly m P i j S k é h o  v ý b o r u

AKTÍVNY VSTUP SOV DO OBLASTI RIADENIA 
ŠPORTU NA SLOVENSKU

Často	 konštatovaná	 roztrieštenosť	 a	 for-	
málna	i	obsahová	dezintegrácia	sloven-
ského	 športu	 naďalej	 pretrváva .	 Slo-

venskému	olympijskému	výboru,	ale	ani	 iným	
združujúcim	subjektom	sa	nepodarilo	prekonať	
nechuť	k	 tomu,	aby	sa	športové	zväzy	a	ďalšie	
športové	organizácie	vzdali	časti	 svojich	kom-
petencií	v	prospech	spoločného	a	účinnejšieho	
riešenia	 systémových	 otázok	 budúcnosti	 slo-
venského	športu .

Čo	je	však	možné,	ba	dokonca	nevyhnutné,	
je	zlepšenie	vzájomnej	komunikácie,	koordiná-
cie	 a	 spolupráce	 v	 spoločných	 a	 konkrétnych	
otázkach .	A	tých	je	dosť .	Ukazuje	sa	napríklad	
ako	nanajvýš	aktuálne	spoločne	sa	dohodnúť	na	
systéme	výberu	a	prípravy	talentov,	vzdelávania,	
doškoľovania	a	odmeňovania	trénerov,	na	rieše-
ní	regionálneho	športu	a	na	presune	niektorých	
činností,	 kompetencií	 i	 zodpovednosti	 na	 niž-
šie	zložky .	Koordinovaný	postup	sa	ďalej	žiada	
pri	 zlepšovaní	materiálnej	 základne	 slovenské-
ho	športu,	v	 jeho	zastúpení	v	medzinárodných	
federáciach	 a	 organizáciach,	 pri	 usporadúvaní	
medzinárodných	 športových	 podujatí,	 v	 kon-
krétnom	využívaní	medzištátnych	dohôd,	atď .

O	 tomto	 všetkom	 sa	 v	 novembri	 2008	 ho-
vorilo	na	národnej	konferencii	v	Hornom	Smo-
kovci	 s	 názvom	 „Ako ďalej, slovenský vrcho-
lový šport?“,	ktorú	pod	patronátom	prezidenta	
SR	Ivana	Gašparoviča	organizoval	SOV	spoloč-
ne	s	Ministerstvom	školstva	SR .	

Vysoko	aktuálny	je	spoločný	postup	v	boji	pro-
ti	dopingu,	proti	negatívnym	javom	v	športe,	uplat-
ňovanie	princípov	fair	play	a	solidarity,	bezbariéro-
vý	a	nediskriminačný	prístup	k	športu	a	pod .

Vláda	 SR	 a	 konkrétne Ministerstvo škol-
stva SR je	 voči	 riešeniu	 týchto	 otázok	 otvorené .	
Rešpektuje	 autonómnosť	 športového	 hnutia,	 čo	
je	vyjadrené	aj	v	novom	zákone „O organizácii 
a podpore športu“ z	2 .	júla	2008 .	Na	jeho	prípra-
ve	sa	podieľal	aj	Slovenský	olympijský	výbor .	Oča-
káva,	 že	 športové	 hnutie	 iniciatívne	 a	 jednotne	
navrhne	 konkrétne	 riešenia	 v	 súlade	 s	 reálnymi	
možnosťami	a	potrebami	slovenskej	spoločnosti .

Významným	signálom	novej	úrovne	prístu-
pu	Ministerstva	školstva	SR	k	športovému	hnu-
tiu	bol	podpis	osobitnej	dohody	o	zabezpečení	
reprezentácie	 SR	 na	 Hrách	 XXIX .	 olympiády	
2008	 v	 Pekingu,	 ktorú	 1 .	 februára	 2008	 pod-
písali	minister	školstva,	podpredseda	vlády	SR	
Ján Mikolaj a	prezident	SOV	František Chme-
lár .	Bol	to	pozitívny	precedens,	pretože	dohoda	
sa	 osvedčila	 a	 pomohla	 realizovať	 všetky	 naše	
potreby	v	príprave	na	Peking .	Želali	by	sme	si,	
aby	 sa	 podobným	 spôsobom	 zabezpečili	 prí-
pravy	na	ZOH	2010	vo	Vancouvri	i	Hry	XXX .	
olympiády	v	Londýne	2012	-	ale	už	teraz,	s	do-
statočným	časovým	predstihom .	

SOV - PEVNÁ SÚČASŤ CELOSVETOVÉHO 
OLYMPIJSKÉHO HNUTIA

Slovenský	 olympijský	 výbor	 si	 v	 priebehu	
uplynulých	rokov	svojej	činnosti,	vrátane	 toh-
to	 olympijského	 cyklu,	 získal	 rešpekt,	 vážnosť	
a	zodpovedajúce	postavenie	v	medzinárodnom	
olympijskom	 hnutí .	 Vďaka	 športovým	 výsled-
kom,	 korektnej,	 slušnej	 a	 čistej	 reprezentácii,	
aktivite,	angažovanosti	a	činorodosti	celej	 slo-
venskej	olympijskej	 rodiny,	 sme	dnes	platným	
členom	medzinárodného	olympijského	hnutia .

Podieľame	 sa	na	plnení	programov	a	úloh	
Medzinárodného	olympijského	výboru	(MOV),	
Asociácie	 národných	 olympijských	 výborov	
(ANOV),	 Európskych	 olympijských	 výborov	
(EOV)	a	iných	zložiek,	a	nachádza	to	priaznivú	
odozvu .	 To,	 že	 dôsledne	 dodržiavame	 Olym-
pijskú	 chartu	 a	 ďalšie	 dokumenty	 MOV,	 nám	

I.  Vonkajšie vzťahy Slovenského  
olympijského výboru

I .

V decembri 2006 sa 
na 159. zasadnutí VV 
SOV zúčastnil prvý 
raz v histórii minister 
školstva. Ministra 
a vicepremiéra Jána 
Mikolaja sprevádzal 
generálny riaditeľ 
sekcie športu a mládeže 
MŠ SR Pavol Macko.
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otvára	priestor,	aby	sme	sa	mohli	oprieť	o	au-
toritu	 olympijského	 hnutia,	 i	 využívať	 všetky	
možnosti,	 ktoré	 ponúka	 program	 Olympijskej	
solidarity	MOV	a	ďalšie	programy .	Zároveň	nás	
to	 posúva	 do	 sfér,	 z	 ktorých	 vidíme	 problémy	
športu	z	nadhľadu,	slobodnejšie	a	globálnejšie .	
Medzinárodná	skúsenosť,	poznanie,	priateľstvo	
a	spolupráca	nám	dávajú	istotu,	že	sa	pohybu-
jeme	správnym	smerom,	že	sa	môžeme	vyhnúť	
zbytočným	 omylom	 a	 že	 pri	 riešení	 vlastných	
problémov	nezostaneme	osamotení .

Medzinárodné	olympijské	hnutie	prekona-
lo	Hrami	XXIX .	olympiády	v	Pekingu	náročnú	
skúšku .	Za	aktívneho	prispenia	nás	všetkých	ju	
zvládlo .	Hry	dopadli	dobre,	v	mnohých	oblas-
tiach	 rekordne	 a	 neprekonateľne	 a	 ich	 úspech	
dal	jednoznačne	odmietavú	odpoveď	pokusom	
o	ich	zneužitie .	Napriek	všetkým	snahám	olym-
pijské	 idey	 zvíťazili,	 ba	 sú	 ešte	 silnejšie,	 ako	
predtým .	Stali	sa	totiž	skutočnosťou .

AKTIVITY SOV NA MEDZINÁRODNOM POLI

Zahraničná	 politika	 Slovenského	 olym-
pijského	 výboru	 v	 rokoch	 2005	 –	 2008	 bola	
aktívna,	 intenzívna	a	úspešná .	Výrazne	 to	do-
kumentovala	 účasť	 mnohých	 významných	
osobností	medzinárodného	olympijského	hnu-
tia	a	 ich	slová	uznania	na	prácu	SOV	na	sláv-
nostnom zhromaždení k 15. výročiu vzniku 
SOV 20 .	decembra	2007	v	Zrkadlovej	sieni	Pri-
maciálneho	paláca	v	Bratislave .	Slovensko	vtedy	
svojou	 návštevou	 poctili	 napríklad	 viceprezi-
dent	MOV	Th omas Bach,	člen	exekutívy	MOV	

a	prezident	NOV	Ukrajiny	Sergej Bubka,	člen	
MOV	a	prezident	Medzinárodnej	vzpieračskej	
federácie	 Tamás Aján,	 člen	 MOV	 a	 prezident	
NOV	 Rakúska	 Leo Wallner,	 prezident	 NOV	
Poľska	Piotr Nurowski,	prezident	NOV	Chor-
vátska	Zlatko Mateša,	prezident	NOV	Rumun-
ska	Octavian Morariu,	ako	aj	vysokí	predstavi-
telia	NOV	Česka	a	Slovinska .

MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA

Obdobie	2005	–	2008	v	oblasti	vzťahov	s	Me-
dzinárodným	olympijským	výborom	možno	už	
tradične	nazvať	nadštandardným	i	v	osobných	
kontaktoch	 s	 prezidentom	 MOV	 Jacquom 
Roggem,	 ktorý	 hneď	 v	 marci	 2005	 prijal	 de-
legáciu	SOV	v	sídle	MOV	v	Lausanne .	V	sep-
tembri	2006	na	pozvanie	MOV	navštívil	 sídlo	
MOV	sekretariát	SOV .	Na	zasadnutiach	MOV	
sa	 zo	Slovenska	pravidelne	zúčastňoval	 čestný	
člen	MOV	Vladimír Černušák .	Prezident	SOV	
František Chmelár	bol	pozorovateľom	na	117 .	
zasadnutí	MOV	v	Singapure	2005	a	na	119 .	za-
sadnutí	MOV	v	Guatemala	City	2007 .

Úroveň	veľmi	dobrých	vzťahov	sa	pre-
hlbovala	 aj	 s	 administratívou	 MOV .	

Intenzívna	 bola	 komunikácia	
so	 sekretariátom	 preziden-

ta	 MOV	 i	 s	 viacerými	
oddeleniami	 MOV			

-	 pre	 vzťahy						
s	národný-

Zamestnanci sekretariátu SOV 
v spoločnosti pracovníkov NŠC 
pred budovou Medzinárodného 
olympijského výboru pri návšteve 
Lausanne v septembri 2006.

Na slávnostnom 
zhromaždení k 15. výročiu 

SOV viceprezident MOV 
Thomas Bach odovzdal 

ako prejav ocenenia práce 
Slovenského olympijského 
výboru prezidentovi SOV 
Františkovi Chmelárovi 
Cenu Medzinárodného 
olympijského výboru.

Zahraničná	 politika	 Slovenského	 olym-
pijského	 výboru	 v	 rokoch	 2005	 –	 2008	 bola	
aktívna,	 intenzívna	a	úspešná .	Výrazne	 to	do-
kumentovala	 účasť	 mnohých	 významných	
osobností	medzinárodného	olympijského	hnu-

sláv-
nostnom zhromaždení k 15. výročiu vzniku 

20 .	decembra	2007	v	Zrkadlovej	sieni	Pri-
maciálneho	paláca	v	Bratislave .	Slovensko	vtedy	
svojou	 návštevou	 poctili	 napríklad	 viceprezi-

	člen	exekutívy	MOV	

zasadnutí	MOV	v	Singapure	2005	a	na	119 .	za-
sadnutí	MOV	v	Guatemala	City	2007 .

Úroveň	veľmi	dobrých	vzťahov	sa	pre-
hlbovala	 aj	 s	 administratívou	 MOV .	

Intenzívna	 bola	 komunikácia	
so	 sekretariátom	 preziden-

ta	 MOV	 i	 s	 viacerými	
oddeleniami	 MOV			

-	 pre	 vzťahy						
s	národný-



10

v o n k a j š i e  v z ť a h y  S l o v e n S k é h o  o ly m P i j S k é h o  v ý b o r u

mi	olympijskými	výbormi,	pre	medzinárodnú	
spoluprácu	a	rozvoj,	pre	olympijské	hry,	pre	
služby	protokolu	a	účasti	na	podujatiach	
a	s	komunikačným	oddelením	MOV .

Zástupcovia	SOV	boli	vysielaní	na	odborne	
orientované	 semináre,	 konferencie	 a	 medzi-
národné	 fóra	 organizované	 MOV,	 resp .	 EOV,	
alebo	 v	 spolupráci	 s	 MOV:	 2005 –	 seminár	
o	 športovom	 manažmente	 a	 vedecký	 kongres	
v	Lausanne,	medzinárodné	fórum	o	architektú-
re	športovísk	a	seminár	o	bezpečnosti	na	ZOH	
2006	 v	 Turíne,	 6 .	 svetová	 konferencia	 Šport	
a	životné	prostredie	v	Nairobi,	2006	–	5 .	svetové	
fórum	Vzdelanie	a	kultúra	v	Pekingu, 2007	–	7 .	
svetová	konferencia	Šport	a	životné	prostredie	
v	 Pekingu, regionálny	 seminár	 Šport	 a	 život-
né	prostredie	v	Ľubľani,	III .	fórum	športovcov	
EOV	v	Štuttgarte,	2008	–	3 .	fórum	Zamestna-
nie	športovca	v	Lausanne,	4 .	konferencia	Ženy	
a	 šport	 v	 Jordánsku,	 kongres	 Šport,	 vzdelanie	
a	kultúra	v	Busane,	kongres	Šport	pre	všetkých	
v	Kuala	Lumpure,	zasadnutie	komisie	EOV	pre	
šport	a	životné	prostredie	v	Sorrente .

VZŤAHY S ANOV A S EOV

Asociácia	národných	olympijských	výborov	
(ANOV)	raz	za	dva	roky	organizuje	valné	zhro-
maždenie,	na	ktorom	sa	zúčastňovali	predseda	
a	generálny	 sekretár	SOV .	V	rámci	príprav	na	
OH	v	Pekingu	SOV	s	ANOV	živo	komunikoval	
predovšetkým	prostredníctvom	jeho	generálnej	
sekretárky	Gunilly Lindbergovej .

V	 rámci	 Európskych	 olympijských	 výbo-
rov	 (EOV)	 sa	 vzájomná	 komunikácia	 so	 SOV	
a	predovšetkým	s	predsedom	Chmelárom	zin-
tenzívnila	 po	 nástupe	 Patricka Hickeyho	 do	
funkcie	 prezidenta	 EOV .	 František Chmelár	
bol	menovaný	za	člena	komisie	EOV	pre	 styk	
s	Európskou	úniou	a	koordinoval	všetky	stret-
nutia	 slovenského	 eurokomisára	 Jána Figeľa 

s	 Patrickom	 Hickeyom	 pri	 príprave	 tzv .	 Bielej	
knihy	EÚ	o	športe .	V	komisii	EOV	pre	EYOF	
pôsobil	 v	 celom	 štvorročnom	 období	 Jozef 
Liba	a	prizývaným	členom	komisie	športovcov	
EOV	bol	Jerguš Bača .

Vo	vzťahoch	s	EOV	sme	prežili	jedno	z	naj-
intenzívnejších	 období	 plodnej	 a	 významnej	
spolupráce .	 Prezident	 EOV	 Patrick	 Hickey	 sa	
v	apríli	2007	zúčastnil	na	33 .	VZ	SOV,	kde	bol	
ocenený	Trofejou	SOV	za	osobitný	prínos	pre	
olympijské	hnutie	a	posilnenie	športu	 i	kultú-
ry	 a	 sám	 odovzdal	 SOV	 Plaketu Európskych 
olympijských výborov .

VZŤAHY S JEDNOTLIVÝMI NOV

Uplynulé	 štyri	 roky	 sa	 vyznačovali mimo-
riadnym	 úsilím	 SOV	 o	 získanie	 pozície	 aktív-
neho	a	perspektívneho	účastníka	integračných	
procesov	 najmä	 v	 európskom	 priestore .	 Pred-
sedovia	významných	NOV	sa	stretli	na	rokova-
niach	v	Rusku	v	októbri	2007	a	za	SOV	sa	na	
stretnutí	 zúčastnil	František Chmelár .	Výraz-
ným	 úspechom	 bola	 živá	 komunikácia	 s ná-
rodnými olympijskými výbormi susediacich 
stredoeurópskych a balkánskych krajín na 
spoločných stretnutiach .	 SOV	 zorganizoval	
takéto	stretnutie	v máji 2008 v Bratislave .

Tendencia	 stredoeurópskej	 a	 balkánskej	
dimenzie	 zahraničnej	 politiky	 SOV	 sa	 veľmi	
priaznivo	 odrazila	 aj	 na	 úrovni	 bilaterálnych	
vzťahov	s	našimi	susedmi .	Osobitné	postavenie	
majú	vzťahy SOV s ČOV .	Výkonný	výbor	SOV	
navštívil	Prahu	v	septembri	2006	a	sekretariá-
ty	ČOV	a	SOV	sa	zase	v	októbri	2007	stretli	vo	
Vysokých	 Tatrách .	 Živé	 kontakty	 má	 SOV	 aj	
s	NOV Rakúska	a	s	NOV Izraela .	V	roku	2006	

I .

Účastníci  
bratislavského 
stretnutia 
stredoeurópskych 
a balkánskych NOV pred 
historickou budovou 
SND v Bratislave.

Prezident EOV Patrick Hickey 
odovzdal v apríli 2007 prezidentovi 
SOV Františkovi Chmelárovi Plaketu 
EOV ako prejav ocenenia pôsobenia 
Slovenského olympijského výboru.
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navštívila	Slovensko	delegácia	NOV	Izraela,	re-
cipročná	návšteva	delegácie	SOV	sa	uskutočni-
la	v	januári	2007 .

Zmluva	 o	 bilaterálnej	 spolupráci	 medzi	
SOV	a	 NOV Slovinska	 je	platná	do	20 .	 aprí-
la	 2009,	 s	 NOV Rumunska	 do	 4 .	 mája	 2009,	
s	NOV Číny	do	17 .	mája	2009,	s	NOV Maďar-
ska	do	27 .	septembra	2009,	s	NOV Bulharska	
do	 24 .	 apríla	 2010,	 s	 NOV Česka	 do	 10 .	 júla	
2010,	 s	 NOV Izraela	 do	 28 .	 augusta	 2010,	
s	 NOV USA	 do	 18 .	 októbra	 2010 .	 Na	 podpis	
je	pripravená	zmluva	o	spolupráci	s	NOV	Poľ-
ska .	Dobré	vzťahy	má	SOV	aj	s	NOV	Ukrajiny,	
Ruska,	Nemecka,	Francúzska	a	Veľkej	Británie,	
ostáva	 už	 len	 podpísať	 zmluvy	 o	 bilaterálnej	
spolupráci .

VZŤAHY S OSTATNÝMI SUBJEKTMI

V	 rokoch	 2006	 –	 2008	 prebiehala	 inten-
zívna	 komunikácia	 o	 príprave	 tzv .	 Bielej	 kni-
hy	 EÚ	 o	 športe,	 vypracovanej	 Európskou	 ko-
misiou	 v	 spolupráci	 s	 MOV,	 EOV	 a	 ďalšími	
významnými	 športovými	 subjektmi .	 V	 tomto	
procese	 predovšetkým	 ako	 sprostredkovateľ	
komunikácie	 olympijských	 predstaviteľov	 so	
slovenským	 eurokomisárom	 Jánom Figeľom	
zohral	 významnú	 úlohu	 predseda	 SOV	 Fran-
tišek Chmelár,	ktorý	sa	zúčastnil	na	viacerých	
konzultatívnych	 rokovaniach	 v	 Bruseli,	 ako	
aj	 na	 konferencii	 „Rozvoj	 športu	 v	 Európe“	
v	 roku	 2007	 v	 Aténach	 a	 na	 stretnutí	 minis-
trov	 športu	 Európskej	 únie	 a	 predsedov	 NOV	
Európy	v	marci	2008	v	Brde	pri	Kranji .	Vďaka	
dokumentu	 Biela	 kniha	 sa	 prvý	 raz	 v	 histórii	
do	európskej	ústavy,	ktorá	prechádza	v	 súčas-
nosti	procesom	ratifikácie	v	štátoch	EÚ,	dostala	
zmienka	o	športe .

Ďalším	 dôležitým	 prvkom	 ovplyvňujú-
cim	 zahraničnú	 politiku	 SOV	 je	 spolupráca	
so	zastupiteľskými	úradmi	SR	v	zahraničí,	i	so	
zastupiteľskými	 úradmi	 cudzích	 krajín	 v	 SR .	
V	uplynulom	období	bola	veľmi	intenzívna	ko-

munikácia	 SOV	 predovšetkým	 s	 ambasádami	
Talianska	a	Číny	na	Slovensku	v	rámci	príprav	
na	ZOH	2006	v	Turíne	a	OH	2008	v	Pekingu .	
Pochopiteľne,	Slovenský	olympijský	výbor	pra-
videlne	komunikoval	aj	so	slovenskými	zastupi-
teľskými	úradmi	v	krajinách	dejísk	OH	2008,	či	
ZOH	2006	a	2010,	predovšetkým	so	slovenskou	
ambasádou	v	Číne .	

ČINNOSŤ MEDZINÁRODNEJ KOMISIE SOV

Činnosť	 medzinárodnej	 komisie	 SOV	 pod	
vedením	Zdenka Kríža	bola	v	úvodnom	obdo-
bí	 aktívna	 a	 intenzívna .	 Postupne	 sa	 jej	 úlohy	
(napr .	 spracovanie	plánu	medzinárodných	ak-
tivít	SOV	v	Slovenskom	reprezentačnom	dome	
počas	ZOH	2006	v	Turíne	i	OH	2008	v	Pekingu,	
servis	pri	vybavovaní	vízových	 formalít,	orga-
nizačné	zabezpečenie	prijatia	čelných	predsta-
viteľov	 medzinárodných	 športových	 federácií	
i	 zahraničných	 výjazdov	 predstaviteľov	 SOV)	
preniesli	 a	 realizovali	 cez	 oddelenie	 SOV	 pre	
komunikáciu	a	medzinárodný	styk .

Významným	 prínosom	 boli	 dva	 odborné	
semináre	v	Bratislave,	ktoré	zaznamenali	vyso-
kú	návštevnosť	a	záujem	zo	strany	športových	
zväzov:	 8 .	 júna	 2006	 komisia	 zorganizovala	
seminár o medzinárodnom športovom pro-
tokole,	na	ktorom	odznela	i	zaujímavá	analýza	
na	tému	„Prečo	má	Slovensko	málo	športových	
diplomatov“	a	17 .	októbra	2007	komisia	zorga-
nizovala	seminár	na	 tému	Vízová politika SR 
(EÚ) a jej uplatnenie v práci SOV a sloven-
ských športových zväzov.

PARTICIPÁCIA SOV NA PROGRAMOCH OLYMPIJSKEJ 
SOLIDARITY MOV

Program č. 1 - Príprava Turín 2006 .	Grant	
bol	v	roku	2005	schválený	vo	výške	30	000	USD	
na	 pokrytie	 výdavkov	 na	 športovú	 prípravu	
Martina	 Bajčičáka	 (beh	 na	 lyžiach),	 osádky	
štvorbobov,	Sone	Maculovej	 (zjazdové	 lyžova-
nie)	a	Radoslava	Žideka	(snoubording) .

Momentka z rokovania 
vedúcich predstaviteľov 
Slovenského a Ruského 
olympijského výboru  
v Moskve v roku 2007.
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Program č. 2 - Štipendiá Peking 2008. 
Program sa	 začal	 realizovať	 od	 januára	 2006	
pre	siedmich	slovenských	športovcov,	ktorí	po-
čas	 vymedzeného	 obdobia	 mesačne	 poberali	
štipendium	vo	výške	1000	USD .	Do	programu	
boli	zaradení	Matej	Meszáros,	Lenka	Barteko-
vá,	 Jana	 Mezeiová,	 Mário	 Filipovič	 (športová	
streľba),	 Libor	 Charfreitag	 (atletika),	 Attila	
Érsek	(šerm)	a	Jana	Dukátová	(vodný	slalom) .	
Financie	boli	použité	výlučne	na	prípravu	špor-
tovcov	na	OH	Peking	2008 .

Program č. 3 - Podpora pre družstvo. SOV	
v	 rokoch	2006	a	2007	využíval	 tento	program	
pre	vodnopólové	družstvo	mužov,	ktoré	 spolu	
vyčerpalo	60	000	USD .

Program č. 4 - Príprava NOV na EYOF. 
Program	 bol	 určený	 len	 pre	 individuálnych	
športovcov .	 Na	 letný	 EYOF	 (Lignano	 2005,	
Belehrad	2007)	SOV	vyčerpal	po	20	000	USD	
a	na	zimnú	časť	(Monthey	2005,	Jaca	2007)	po	
10	000	USD .

Program č. 5 - tréningový grant pre mla-
dých športovcov 2012.	 V	 roku	 2005	 čerpal	
SOV	program	vo	výške	7600	USD	pre	 talenty	
a	 zároveň	 medailistov	 z	 EYOF	 2005	 Katarínu	
Garajovú	a	Františka	Janečka,	ktorí	sa	zúčastni-
li	na	štvormesačnom	tréningovom	kempe	spo-
jeným	so	štúdiom		vo	fínskom	Vuokatti .

Program č. 6 - Identifikácia talentov. SOV	
si	vypracoval	vlastný	program,	ktorý	sa	realizo-
val	v	rokoch	2005	a	2006	s	podporou	OS	MOV	
vo	výške	32	000	USD .

Program č. 9 – Rozvoj národných špor-
tových štruktúr. V	 rokoch	 2005	 a	 2006	 čer-
pal	SOV	uvedený	program	vo	vo	výške	8825	

USD	pre	Slovenský	zväz	modernej	gymnasti-
ky .	V	roku	2007	sa	vo	výške	13	100	USD	re-
alizoval	 program	 pre	 Slovenský	 bedmintový	
zväz .	Z	uvedených	prostriedkov	sa	financovali	
opakované	 pobyty	 špičkových	 zahraničných	
trénerov	 na	 Slovensku,	 kde	 viedli	 športovú	
prípravu .	

Program č. 11 – Kurzy pre športových ad-
ministrátorov na národnej úrovni. Na	 účely	
zvyšovania	 kvalifikácie	 zamestnancov	 sekreta-
riátu	SOV	vyčerpal	z	programu	v	rokoch	2005	
a	2007	spolu	1493	USD .

Program č. 12 – Medzinárodný kurz špor-
tového manažmentu (MEMOS).	 OS	 MOV	
prispela	 sumou	 2500	 EUR .	 Pracovníčka	 špor-
tového	oddelenia	SOV	Petra	Kadnárová	v	roku	
2008	 úspešne	 ukončila	 MEMOS	 obhajobou	
projektu	na	zlepšenie	fungovania	komisie	špor-
tovcov	SOV .

Program č. 13 – Výmenný program pre 
NOV a regionálne fórum. V	 roku	 2006	 SOV	
realizoval	program	vo	výške	3800	GBP	vo	Veľkej	
Británii	na	post	asistenta	pre	OH/ZOH/EYOF	
pre	bývalého	zamestnanca	SOV	Petra	Hamaja,	
ktorý	v	tom	čase	pôsobil	v	Londýne	a	počítalo	
sa	s	jeho	návratom	na	SOV .

Program č. 14 – Športová medicína .	SOV	
v	 rokoch	 2005	 a	 2008	 zorganizoval	 semináre	
o	športovej	medicíne	s	príspevkami	OS	MOV	
vo	výške	4600	USD,	resp .	13	192	USD .

Program č. 15 – Šport a životné prostre-
die .	V	rámci	tohto	programu	OS	MOV	finan-
covala	 účasť	 predsedu	 komisie	 SOV	 pre	 šport	
a	životné	prostredie	 Juraja	Bobulu	na	svetovej	
konferencii	 2005	 v	 Nairobi	 a	 2007	 v	 Ľubľane .	
Osobitnú	 dotáciu	 vo	 výške	 10	 000	 USD	 z	 re-
zervných	 fondov	 komisie	 MOV	 pre	 medzi-
národnú	 spoluprácu	 a	 rozvoj	 získal	 SOV	 na	
úhradu	 nákladov	 pri	 odstraňovaní	 škôd	 po	
ekologickej	katastrofe	vo	Vysokých	Tatrách,	ku	
ktorej	došlo	na	jeseň	2004 .

Program č. 16 – Ženy a šport .	SOV	čerpal	
1737	USD	na	pokrytie	nákladov	cesty	vicepre-
zidentky	 SOV	 Márie	 Mračnovej	 na	 4 .	 konfe-
renciu	MOV	Ženy	a	šport	v	Jordánsku	v	roku	
2008 .

Program č. 17 – Šport pre všetkých .	 Na	
Beh	 Olympijského	 dňa	 dostal	 SOV	 v	 rokoch	
2005	 –	 2008	 každoročný	 príspevok	 OS	 MOV	
vo	výške	4000	USD	(vzhľadom	na	celosloven-
ský	charakter	podujatia	zvýšený	v	porovnaní	so	
zvyčajným	 príspevkom	 vo	 výške	 2500	 USD) .	
Podporená	 bola	 aj	 účasť	 viceprezidentky	 SOV	
Márie	Mračnovej	na	12 .	kongrese	MOV	Šport	
pre	všetkých	v	Malajzii .

Program č. 18 – Medzinárodná olympij-
ská akadémia (MOA).	Program	finančne	pod-
poril	účasť	na	nasledovných	podujatiach	orga-
nizovaných	 v	 Olympii:	 a)	 stretnutia	 mladých	

I .

Aj majsterka sveta 2006 
vo vodnom slalome Jana 
Dukátová profitovala 
z podpory Olympijskej 
solidarity MOV.
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účastníkov	v	 sídle	MOA	(2005	Marcel	Nemec	
a	Katarína	Žilinková,	2006	Eva	Grénerová	a	Ri-
chard	 Magdolen,	 2007	 Martin	 Pacholek	 a	 Ve-
ronika	 Tirpáková,	 2008	 Matúš	 Sopata	 a	 Viera	
Smerecká)	 –	 pobyt	 a	 50	 percent	 cestovných	
nákladov	hradila	OS	MOV, b)	zasadnutie	pred-
sedov	 národných	 olympijských	 akadémií,	 kde	
pobyt	jedného	účastníka	plne	hradila	OS	MOV	
(v	 roku	 2005	 sa	 zúčastnila	 podpredsedníčka	
SOV	 Mária	 Mračnová;	 ako	 lektorka	 bola	 po-
zvaná	Zdenka	Letenayová,	2006	predseda	SOA	
Ján	 Grexa,	 predseda	 SOA	 a	 tajomníčka	 SOA	
Veronika	 Tirpáková,	 2008	 podpredsedníčka	
SOA	Viera	Bebčáková	a	Terézia	Slančová,	c)	se-
minár	 štúdia	 olympizmu	 pre	 postgraduálnych	
študentov	s	hradením	pobytu	(v	 roku	2006	sa	
zúčastnila	 postgraduálna	 študentka	 FTVŠ	 UK	
Katarína	 Žilinková),	 d) medzinárodný	 semi-
nár	pre	športových	novinárov	(v	roku	2007	sa	
zúčastnil	 mediálny	 pracovník	 SOV	 Ľubomír	
Souček) .

Program č. 19 – Kultúra a vzdelanie. 
SOV	v	roku	2006	využil	dotáciu	4000	USD	na	
zorganizovanie	 medzinárodného	 sympózia	
„Pedagogický	 odkaz	 Coubertinovho	 dedič-
stva“,	ďalej	1550	USD	na	účasť	Eleny	Malíko-
vej	z	NŠC	na	5 .	fóre	MOV	o	kultúre	a	športe	
a	4500	USD	na	projekt	výstavy	„Šport	a	foto-
grafia“ .	 V	 roku	 2007	 SOV	 čerpal	 5000	 USD	
na	 národné	 kolo	 súťaže	 MOV	 „Olympijský	
šport	 a	umenie	2008“ .	Víťazi	národného	kola	
Ivan	Patúc	s	dvojrozmerným	dielom	a	Martin	
Navrátil	s	trojrozmerným	dielom	postúpili	do	
súťaže	 MOV	 v	 roku	 2008 .	 MOV	 vyhlásil	 za	
absolútneho	 víťaza	 súťaže	 vo	 svojej	 kategórii	
slovenského	umelca	Ivana	Patúca .	V	roku	2008	
SOV	 na	 národné	 kolo	 súťaže	 MOV	 „Šport	
a	spev“	čerpal	3000	USD .

Program. č. 20 – Olympijské dedičstvo .	
V	 roku	 2005	 SOV	 využil	 dotáciu	 2000	 USD	
na	výrobu	pamätnej	tabule	venovanej	olympij-
skému	 víťazovi	 Zoltánovi	 Halmajovi .	 V	 roku	
2007	SOV	čerpal	dotáciu	vo	výške	18	000	USD	
na	 výrobu	 publikácie	 Jána	 Grexu	 a	 Ľubomíra	
Součka	„Slovensko	v	znamení	piatich	kruhov“	
k	15 .	výročiu	vzniku	SOV .

PARTICIPÁCIA SOV NA PROGRAMOCH  
OLYMPIJSKEJ SOLIDARITY EOV

Programy,	ktoré	si	SOV	nemohol	uplatniť	
na	OS	MOV,	mohol	postúpiť	na	Olympijskú	
solidaritu	 Európskych	 olympijských	 výbo-
rov,	ktorá	vznikla	v	roku	2001 .	SOV	cez	OS	
EOV	získal	finančnú	dotáciu	na	nasledovné	
aktivity:

V	roku	2005:	účasť	Petra	Brülla	na	26 .	semi-
nári	EOV	na	tému	programy	OS;	účasť	Jerguša	
Baču	na	2 .	valnom	zhromaždení	komisie	špor-
tovcov	EOV;	účasť	na	EYOF	2005	v	Monthey	vo	

výške	7000	USD;	účasť	na	EYOF	2005	v	Ligna-
no	vo	výške	13	000	USD;	na	projekt	Slovenskej	
gymnastickej	federácie	podpora	vo	výške	5500	
USD;	 dotácia	 na	 administratívnu	 činnosť	 vo	
výške	40	000	USD .

V	roku	2006:	účasť	Jerguša	Baču	na	3 .	val-
nom	zhromaždení	európskych	športovcov	a	na	
zasadnutí	komisie	športovcov	EOV	v	Lisabone;	
účasť	 zamestnancov	 SOV	 Petra	 Brülla	 a	 Sil-
vie	 Štamberskej	 na	 medzinárodnom	 festivale	
Aphrodisias;	účasť	členov	komisií	EOV	na	ich	
zasadnutiach;	 organizácia	 Galavečera	 SOV	 vo	
výške	5500	USD;	výroba	tričiek	na	akciu	„Špor-
tovci	na	pomoc	Tatrám“	vo	výške	11	000	USD;	
dotácia	 na	 administratívnu	 činnosť	 vo	 výške		
40	000	USD .

V	roku 2007:	účasť	členov	komisií	EOV	na	
ich	 zasadnutiach;	 dotácia	 na	 administratívnu	
činnosť	vo	výške	40	000	USD;	dotácia	na	orga-
nizáciu	turnaja	žien	v	ľadovom	hokeji	v	Prievi-
dzi	vo	výške	20	000	USD .

V	 roku	 2008:	 dotácia	 na	 administratívnu	
činnosť	 vo	 výške	 30	 000	 USD;	 účasť	 členov	
komisií	EOV	na	ich	zasadnutiach;	účasť	Štefa-
na	Šlachtu	na	VI .	 fóre	MOV	o	športe,	kultúre	
a	vzdelaní	v	juhokórejskom	Busane .

PROGRAMY SOV 2005 DOTOVANÉ  
Z INÝCH ZDROJOV

SOV	 požiadal	 Medzinárodnú	 federáciu	
univerzitného	športu	(FISU)	o	podporu	projek-
tu „Športovci	na	pomoc	Tatrám“ .	FISU	poskytla	
dotáciu	vo	výške	5000	USD .

Národná	 banka	 Slovenska	 podporila	 pro-
jekt	 SOV	 -	 výstavu	 „Šport	 a	 umenie“	 v	 roku	
2005	sumou	50	000	SKK .

Momentka z krstu 
publikácie „Slovensko 

v znamení piatich kruhov“, 
ktorá vyšla s podporu 
grantu Olympijskej 
solidarity MOV. Po 

stranách zľava autori Ján 
Grexa a Ľubomír Souček 

a v strede veľké olympijské 
osobnosti Slovenska 

Martina Moravcová, Ján 
Zachara a Michal Martikán.
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ÚČASŤ NA ZIMNÝCH A LETNÝCH 
OLYMPIJSKÝCH HRÁCH

XX. ZIMNÉ OLYMPIJSKÉ HRY TURÍN 2006 

Olympijské	súťaže	v	talianskom	Turíne	(se-
parátne	 olympijské	 dediny	 boli	 aj	 v	 horských	
strediskách	Sestriere	a	Bardonecchia)	nám	pri-
niesli	radosť	z	historického	zisku	prvej	olympij-
skej	medaily	na	ZOH	pre	samostatné	Slovensko	
–	 striebro	 snoubordistu	 Radoslava Žideka,	
ale	aj	rozčarovanie	z	niektorých	nenaplnených	
očakávaní .	 Vystúpenie	 športovcov	 celkove	
možno	 hodnotiť	 ako	 úspešné .	 Slovenskí	 špor-
tovci	získali	v	neoficiálnom	hodnotení	spolu	9	
olympijských	bodov,	najviac	z	doterajších	účas-
tí	na	ZOH .

Nominácia	 výpravy	 SR	 na	 ZOH	 2006	
bola	 schválená	 výkonným	 výborom	 SOV	 na	
základe	 splnenia	 kvalifikačných	 kritérií	 pri-
jatých	 na	 VZ	 SOV	 v	 roku	 2004 .	 Hlasovanie	
o	nominácii	prebiehalo	po	jednotlivých	špor-
tových	 disciplínach .	 VV	 SOV	 so	 zdôvodne-
ním	 perspektívy	 výkonnostného	 vývoja	 na-
vrhovaných	športovcov	smerom	k	ZOH	2010	
navrhol	 valnému	 zhromaždeniu	 SOV	 urobiť	
výnimku	z	plnenia	nominačných	kritérií	a	za-
radiť	 do	 výpravy	 aj	 niekoľkých	 športovcov,	
ktorí	splnili	len	kvalifikačné	kritériá	medziná-

rodných	federácií,	ale	nie	nominačné	kritériá	
SOV .	Nominovaných	tak	bolo	61	športovcov	
a	57	členov	sprievodu .

Výpravu	SR	na	ZOH	v	Turíne	napokon	tvo-
rilo	59	športovcov	a	57	členov	sprievodu .	Naši	
športovci	sa	predstavili	v	39	disciplínach .	Z	cel-
kového	 počtu	 80	 účastí	 v	 súťažiach	 dosiahli	 6	
umiestení	 v	 prvej	 štvrtine	 štartového	 poľa,	 16	
umiestení	v	prvej	tretine	a	29	umiestení	v	prvej	
polovici	 štartového	 poľa	 (kumulovane) .	 V	 11	
prípadoch	súťaž	nedokončili	alebo	boli	diskva-
lifikovaní .	

ZLOŽENIE VEDENIA VÝPRAVY - vedú-
ci	výpravy: Igor Nemeček,	zástupcovia	vedúce-
ho:	Peter Brüll	(Bardonecchia),	Roman Buček	
(Sestriere),	 olympijský	 atašé:	 Mária Straková,	
tlačový	 atašé:	 Ľubomír Souček,	 hlavný	 lekár: 
Vladimír Vachalík.

II. Športová činnosť a programy SOV

I I .

Turínska strieborná 
radosť Radoslava 
Žideka.

Nástup slovenskej výpravy na 
otvorení XX. ZOH v Turíne.
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HRY XXIX. OLYMPIÁDY PEKING 2008

Hry	 XXIX .	 olympiády	
v	 čínskom	 hlavnom	 mes-
te	Pekingu	boli	pre	výpravu	
Slovenskej	 republiky	 naj-
úspešnejšie	 v	 olympijskej	
histórii .	 V	 medailovom	
hodnotení	krajín	sa	Sloven-
ská	 republika	 so	 ziskom	 3	

zlatých,	 2	 strieborných	 a	 1	 bronzovej	 medaily	
umiestila	na	25 .	mieste	a	splnila	predpoklada-
ný	 cieľ .	 V	 porovnaní	 krajín	 s	 približne	 rovna-
kým	počtom	obyvateľov	(do	5,5	mil .)	sa	podľa	
celkového	 počtu	 získaných	 medailí	 Slovensko	
umiestilo	na	2 .	mieste	za	Nórskom .	

V	Pekingu	sa	v	slovenských	farbách	napriek	
udeleniu	 viacerých	 výnimiek	 z	 plnenia	 nomi-
načných	 kritérií	 SOV	 predstavilo	 58	 športov-
cov	v	14	športových	odvetviach,	čo	je	doposiaľ	
najnižšia	účasť .	Na	zisku	6	medailí	pre	Sloven-
skú	republiku	sa	podieľali:	ZLATÉ MEDAILY 
- Elena Kaliská	 (vodný	 slalom	–	K1),	 Michal 
Martikán	 (vodný	 slalom	 -	 C1),	 Pavol a Pe-
ter Hochschornerovci	 (vodný	 slalom	 –	 C2),	
STRIEBORNÉ MEDAILY:	Zuzana Štefečeko-
vá	(streľba	-	trap),	Michal Riszdorfer, Richard 
Riszdorfer, Juraj Tarr, Erik Vlček	(rýchlostná	
kanoistika	 –	 K4	 1000	 m),	 BRONZOVÁ ME-
DAILA: David Musuľbes	 (zápasenie	 voľným	
štýlom	–	do	120	kg) .

Očakávaný	 zisk	 olympijských	 medailí	
potvrdili	 športovci	 v	 športových	odvetviach,	
ktoré	 sú	 dlhodobo	 oporami	 slovenského	
športu	 -	 vodný	 slalom,	 streľba	 a	 rýchlostná	
kanoistika,	 ku	 ktorým	 sa	 pridalo	 zápasenie .	
Plánovaný	zisk	14	umiestení	do	8 .	miesta	sa	
však	 splniť	 nepodarilo	 –	 bolo	 ich	 spolu	 len	
desať .	Účasť	vo	finále,	resp .	umiestenie	do	8 .	

Športy Počet športovcov
Muži Ženy Spolu

biatlon 5 5 10
boby 5 5
korčuľovanie - rýchlokorčuľovanie na krátkej dráhe 1 1
Ľadový hokej 23
lyžovanie - bežecké 4 2 6
lyžovanie - alpské 2 4 6
lyžovanie - skoky 1 1
Sánkovanie 4 2 6
Snoubording 1 1
Spolu 46 13 59

Prehľad slovenských umiestení v prvej osmičke
Umiestenie Meno a priezvisko Šport Disciplína

2. radoslav Židek snoubording snoubordkros
5. marek matiaško

družstvo mužov 
biatlon

ľadový hokej
20 km

8. martin bajčičák 
ivan bátory, martin bajčičák

beh na lyžiach
beh na lyžiach

30 km skiatlon
tímový šprint

Pavol a Peter 
Hochschornerovci



16

š P o r t o v á  č i n n o S ť  a  P r o g r a m y  S o v

miesta	ocenené	olympijským	diplomom,	zna-
mená	príslušnosť	k	úzkej	svetovej	špičke .	Len		
štyri	umiestenia	od	4 .	do	8 .	miesta	sú	zvýraz-
nením	skutočnosti,	že	vo	výprave	bola	veľká	
väčšina	 športovcov,	 ktorí	 nepreukázali	 po-
tenciál	 príslušnosti	 k	 svetovej	 špičke .	 Potvr-
dilo	sa,	že	do	výpravy	by	mali	byť	navrhovaní	
a	 schválení	 výlučne	 športovci,	 ktorí	 splnili	
tzv .	 A-limit .	 Zo	 športovcov	 s	 udelenou	 vý-

nimkou	 z	 kvalifikačných	 kritérií	 presvedčil	
o	 oprávnenosti	 svojej	 nominácie	 len	 plavec	
Ľuboš Križko .

ZLOŽENIE VEDENIA VÝPRAVY - ve-
dúci	výpravy: Vladimír Miller,	zástupca	vedú-
ceho:	 Roman Buček,	 olympijský	 atašé:	 Peter 
Klenovský,	 tlačový	 atašé:	 Ľubomír Souček, 
hlavný	lekár:	Branislav Delej,	administratívna	
pracovníčka:	Petra Kadnárová.

Michal Martikán  
a Elena Kaliská

I I .

Nástup slovenskej 
výpravy na otvorení OH  
v Pekingu
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ÚČASŤ NA ZIMNÝCH A LETNÝCH OLYMPIJSKÝCH 
FESTVALOCH MLÁDEŽE

ZIMNÝ EYOF 2005 MONTHEY

Na	7 .	edícii	zimného	Európske-
ho	 olympijského	 festivalu	 mládeže,	
ktorý	 sa	 konal	 vo	 švajčiarskom	 re-
gióne	 Chablais,	 sa	 zúčastnilo	 739	
športovcov	 zo	 41	 krajín .	 Súťažilo	
sa	 v	 35	 disciplínach	 ôsmich	 olym-

pijských	 športov .	 Slovensko	 reprezentovalo	 37	
športovcov	 v	 šiestich	 športoch	 (zjazdové	 lyžo-

vanie,	 biatlon,	 bežecké	 lyžovanie,	 ľadový	 hokej,	
krasokorčuľovanie,	rýchlokorčuľovanie	na	krátkej	
dráhe) .	 V	 medailovom	 poradí	 krajín	 sa	 výprava	
Slovenskej	 republiky	umiestnila	na	17 .	mieste	so	
ziskom	jednej	bronzovej	medaily	(tretej	v	histórii	
zimných	podujatí	EYOF),	ktorú	vybojovala	mie-
šaná	 štafeta	 v	 behu	 na	 lyžiach	 v	 zložení	 Martin 
Otčenáš, Katarína Garajová, František Janečko 
a Barbara Blašková .	 Naši	 športovci	 sa	 umiestili	
dvakrát	do	šiesteho	miesta,	štyrikrát	do	desiateho	
miesta	a	osemkrát	do	15 .	miesta .	Vedúcim	výpravy	
bol	Igor Nemeček,	jeho	zástupcom	Peter Brüll .

Športy Počet športovcov
Muži Ženy Spolu

atletika 11 7 18
bedminton 1 1
Cyklistika - cestná 3 3
                  - horská 1 1
Džudo 1 1
gymnastika - športová 1 1
jachting 1 1
Plávanie 1 2 3
kanoistika  - rýchlostná 5 2 7
                   - vodný slalom 4 1 5
Stolný tenis 1 1
športová streľba 4 3 7
Tenis 1 3 4
triatlon 1 1
vzpieranie 2 2
zápasenie 2 2
Spolu 36 22 58

Prehľad slovenských umiestení v prvej osmičke
Umiestenie Meno a priezvisko Šport Disciplína

1. Pavol a Peter hochschornerovci
elena kaliská

michal martikán

kanoistika - slalom
kanoistika - slalom
kanoistika - slalom

C2
k1
C1

2. zuzana štefečeková
michal riszdorfer
richard riszdorfer

erik vlček
juraj tarr 

streľba
kanoistika - rýchlostná
kanoistika - rýchlostná
kanoistika - rýchlostná
kanoistika - rýchlostná

trap
k4 1000 m
k4 1000 m
k4 1000 m
k4 1000 m

3. Dávid musuľbes zápasenie - voľný štýl do 120 kg
5. Pavol kopp streľba ľubovoľná pištoľ
8. libor Charfreitag

Danka barteková
martina hrašnová

atletika
streľba
atletika

hod kladivom
skeet

hod kladivom

Prehľad slovenských umiestení v prvej osmičke na zimnom EYOF 2005 MONTHEY
Umiestenie Meno a priezvisko Šport Disciplína

3. barbara blašková
katarína garajová
František janečko

martin otčenáš

beh na lyžiach miešaná štafeta 4x5 km

5. družstvo chlapcov ľadový hokej
6. František janečko beh na lyžiach 10 km voľne
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LETNÝ EYOF 2005 LIGNANO

Na	8 .	ročníku	letného	EYOF	
v	 talianskom	 letovisku	 Lignano	
Sabbiadoro	 sa	 zúčastnilo	 2014	
športovcov	zo	48	krajín .	Súťaži-

lo	sa	v	11	športoch,	Slovensko	reprezentovalo	
49	 športovcov	 v	 ôsmich	 športoch	 (atletika,	
plávanie,	cyklistika,	gymnastika,	džudo,	 tenis,	
kanoistika,	 volejbal) .	 V	 medailovom	 poradí	
krajín	 sa	 výprava	 SR	 umiestila	 na	 36 .	 mieste	
so	 ziskom	 troch	 bronzových	 medailí,	 z	 kto-
rých	dve	získali	tenisti	–	Klaudia Boczová	vo	
dvojhre	aj	vo	štvorhre	s	Andrejom Martinom 
a	 jednu	 džudiska	 Katarína Čarná .	 Vedúcim	
výpravy	 bol	 Ľubor Halanda,	 jeho	 zástupcom	
Peter Brüll .

ZIMNÝ EYOF 2007 JACA

ôsma	 zimná	 edícia	 EYOF	 sa	
uskutočnila	 v	 španielskom	 meste	
Jaca	a	v	okolitých	 lyžiarskych	stre-
diskách	 za	 účasti	 1284	 športovcov,	

delegátov,	členov	sprievodu	a	rozhodcov	zo	43	
krajín .	 Štartovalo	 42	 slovenských	 športovcov .	
Program	 lyžiarskych	 a	 snoubordových	 súťaží	
ovplyvnil	nedostatok	snehu	a	pretrvávajúca	vy-
soká	teplota	vzduchu .	Súťaže	v	superobrovskom	
slalome	 a	 v	 snoubordkrose	 chlapcov	 i	 dievčat	
boli	 zrušené .	 Vystúpenie	 našich	 športovcov,	
najmä	 v	 individuálnych	 športoch,	 hodnotí-
me	vcelku	pozitívne .	Po	účinkovaní	na	EYOD	
1999	v	Poprade-Tatrách	bolo	napriek	absencii	
medailí	 vďaka	 krasokorčuliarom	 druhé	 najús-

I I .

Prehľad slovenských umiestení v prvej osmičke na letnom EYOF 2005 LIGNANO
Umiestenie Meno a priezvisko Šport Disciplína

3. katarína čarná
klaudia boczová

andrej martin

džudo
tenis
tenis

do 63 kg
dvojhra, štvorhra

štvorhra
4. róbert löbb

Petra muchová, Simona 
šámková

atletika
rýchlostná kanoistika

vrh guľou
k2 500 m

5. Petra muchová, Simona 
šámková

andrej maršál, Peter Poliak
andrej martin

gábor jakubík, zoltán tóth

rýchlostná kanoistika

rýchlostná kanoistika
tenis

rýchlostná kanoistika

k2 1000 m

C2 500 m
dvojhra

k2 1000 m
6. róbert löbb

Simona šámková
andrej maršál, Peter Poliak

atletika
rýchlostná kanoistika
rýchlostná kanoistika

hod diskom
k1 500 m

C2 1000 m
7. tamás Csep, gábor jakubík,

zoltán tóth, boris viszlay
rýchlostná kanoistika k4 1000 m

Prehľad slovenských umiestení v prvej osmičke na zimnom EYOF 2007 JACA
Umiestenie Meno a priezvisko Šport Disciplína

4. radka bártová krasokorčuľovanie súťaž jednotlivcov
5. jakub štrobl 

družstvo chlapcov
krasokorčuľovanie

ľadový hokej
súťaž jednotlivcov

Prehľad slovenských umiestení v prvej osmičke na letnom EYOF 2007 BELEHRAD
Umiestenie Meno a priezvisko Šport Disciplína

1. alexandra štuková           atletika 400 m
2. roman turčáni

katarína listopadová
barbora balážová 
barbora balážová,  

alžbeta Danová

atletika
plávanie

stolný tenis
stolný tenis

400 m
200 m polohové preteky

dvojhra
štvorhra

3. Dana čížková
Dávid karas, jakub Fígeľ

jakub Fígeľ, alžbeta Danová

atletika
stolný tenis
stolný tenis

skok o žrdi
štvorhra

miešaná štvorhra
5. družstvo chlapcov vodné pólo
6. katarína listopadová

alžbeta Danová 
plávanie

stolný tenis
100 m voľný spôsob

dvojhra
7. katarína listopadová plávanie 50 m voľný spôsob
8. marián Žigala atletika skok o žrdi
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pešnejšie,	keď	sa	v	silnej	konkurencii	najlepšie	
umiestila	Radka Bártová	na	4 .	mieste	a	Jakub 
Štrobl	na	5 .	mieste .	Vedúcim	výpravy	bol	Jozef 
Bazálik,	jeho	zástupcom	Roman Buček .	

LETNÝ EYOF 2007 BELEHRAD

Na	 IX .	 letnom	 EYOF	
v	 srbskom	 hlavnom	 meste	
Belehrade	 sa	 zúčastnilo	 2245	
členov	 výprav	 zo	 48	 európ-

skych	krajín .	Mladí	športovci	mali	možnosť	sú-
ťažiť	v	7	individuálnych,	resp .	v	4	kolektívnych	
športoch .	 Slováci	 súťažili	 v	 atletike,	 cyklistike,	
športovej	gymnastike,	džude,	plávaní,	stolnom	
tenise,	tenise	a	vo	vodnom	póle	chlapcov .	Slo-
venská	výprava	s	54	športovcami	zaznamenala	
v	Belehrade	doteraz	najväčší	úspech	v	histórii	
tohto	 multišportového	 podujatia,	 keď	 získa-
la	 celkovo	 osem	 vzácnych	 kovov	 (1-4-3),	 čím	
medailovým	ziskom	prekonala	dovtedy	najús-
pešnejšiu	bilanciu	z	Bathu	1995	(2-1-3) .	Takisto	
rekordom	 bol	 aj	 počet	 bodovaných	 umiestení	
do	6 .	miesta,	ktorých	slovenskí	športovci	naz-
bierali	rovný	tucet	(1-4-3-0-2-2) .

O	zlato	sa	postarala	atlétka	Alexandra Štu-
ková,	ktorá	zvíťazila	v	behu	na	400	m .	V	rov-
nakej	disciplíne	chlapcov	si	striebro	vybojoval	
Roman Turčáni .	Ďalšie	strieborné	medaily	slo-
venskej	výpravy	pridali	Katarína Listopadová	
v	plávaní	(na	200	m	polohové	preteky),	stolná	
tenistka	 Barbora Balážová	 v	 dvojhre	 a	 spolu	
s	 Alžbetou Danovou	 aj	 vo	 štvorhre .	 Bronzo-
vé	kovy	pridali	Dana Čížková	v	skoku	o	žrdi,	
Jakub Figeľ	s	Alžbetou Danovou	v	stolnoteni-
sovej	miešanej	štvorhre	a	ten	istý	stolný	tenis-
ta	 s	Dávidom Karasom	 vo	 štvorhre	chlapcov .	
Vedúcim	výpravy	bol	Ľubor Halanda,	jeho	zá-
stupkyňou	Petra Kadnárová .	

PLNENIE CIEĽOV DLHODOBEJ STRATÉGIE SOV 
V OBLASTI ŠPORTOVEJ REPREZENTÁCIE 

Ciele	 stratégie	SOV	v	oblasti	 športovej	 re-
prezentácie	sa	v	období	rokov	2005	-	2008	po-
darilo	splniť	čiastočne .

Na	ZOH	v	Turíne	2006	Slovensko	zásluhou	

strieborného	 snoubordistu	 Radoslava	 Žideka	
získalo	prvú	olympijskú	medailu	a	 splnilo	 tak	
vytýčený	cieľ,	avšak	zisk	13	olympijských	bodov	
za	umiestenia	do	šiesteho	miesta	sa	splniť	ne-
podarilo	(9) .		

Predsavzatie	rozšíriť	počet	úspešných	špor-
tových	 odvetví	 na	 OH	 v	 Pekingu	 2008	 najmä	
o	 atletiku,	 box,	 cyklistiku,	 šerm	 a	 hádzanú	 sa	
nepodarilo .	 Z	 uvedenej	 päťky	 sa	 v	 troch	 od-
vetviach	 Slováci	 na	 OH	 vôbec	 nekvalifikovali .	
K	tradične	úspešným	športom	-	k	vodnému	sla-
lomu,	rýchlostnej	kanoistike	a	športovej	streľbe	
-	sa	však	zásluhou	zisku	bronzovej	medaily	pri-
dalo	zápasenie .

Už	teraz	možno	predpokladať,	že	vzhľadom	
na	dosiahnuté	umiestenia	na	MS,	bude	splne-
nie	 cieľa	 smerom	 k	 ZOH	 2010	 vo	 Vancouvri,	
ktorým	 bolo	 zvýšiť	 úroveň	 športovej	 prípravy	
a	výkonnosti	v	biatlone	mužov,	skokoch	na	ly-
žiach,	 severskej	kombinácii,	krasokorčuľovaní,	
short	 tracku	 a	 v	 sánkovaní	 žien,	 mimoriadne	
náročné .	

Z	21	úloh	v	rámci	realizácii	dlhodobej	stra-
tégie	SOV	bolo	v	období	2005	-	2008	splnených	
štrnásť .	Sedem	úloh,	týkajúcich	sa	oblasti	špor-
tovej	prípravy	top	športovcov,	sa	splniť	nepoda-
rilo .	Hlavnou	príčinou	bola	zmena	systému	za-
bezpečovania	a	podpory	vybraných	športovcov	
podľa	kritérií	a	zásad	MŠ	SR .	Program	Top tím,	
ktorý	 bol	 v	 minulosti	 ťažiskovým	 programom	
SOV	 pre	 prípravu	 športovcov	 na	 olympijské	
hry,	bol	pre	letné	športy	ukončený	v	roku	2004	
a	pre	 zimné	 športy	ZOH	2006	v	Turíne .	Pod-
poru	 športovej	 prípravy	 elitných	 slovenských	
športovcov	 realizovalo	 priamo	 Ministerstvo	
školstva	SR	na	základe	svojich	zásad,	podmie-
nok	 a	 kritérií	 pre	 poskytovanie	 finančných	
prostriedkov	vybraným	športovcom .	SOV	pre-
to	svoje	aktivity	v	pozícii	garanta	projektu	a	ko-
ordinátora	športovej	prípravy	našich	najlepších	
športovcov	ukončil .

SOV	mal	v	období	2005	-	2008	viacero	kon-
štruktívnych	pripomienok	a	podnetov	k	efekti-
vite	systémovej	podpory	v	zmysle	zásad	a	krité-
rií	MŠ	SR,	avšak	bez	významnejšej	odozvy .

Spoločná fotografia 
väčšiny členov slovenskej 
výpravy na letnom EYOF 

v Belehrade.
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PODPORA ŠPORTOVO TALENTOVANEJ MLÁDEŽE

Slovenský	 olympijský	 výbor	 v	 roku	 2004	
ukončil	úspešný	projekt Tím olympijských zá-
loh,	ktorý	bol	orientovaný	na	podporu	najlep-
ších	a	talentovaných	športovcov	vo	veku	do	23	
rokov .	So	vznikom	systémovej	podpory	MŠ	SR	
vybraným	 športovcom,	 poukazovanej	 priamo	
na	športové	zväzy,	stratil	projekt Tím	olympij-
ských	záloh	význam .	SOV	vedomý	si	potreby	aj	
naďalej	podporovať	 športujúcu	mládež	v	 roku	
2005	odštartoval	projekt	 Juniorský	olympijský	
tím,	 ktorý	 plynule	 nadväzuje	 na	 systémovú	
podporu	vybraných	športovcov	z	MŠ	SR .

Cieľom	projektu	Juniorský olympijský tím	
(JOT)	bolo	poskytnúť	športovcom	do	23	rokov,	
ktorí	 preukázali	 vyššiu	 výkonnosť	 na	 medzi-
národnej	 úrovni,	 príspevok	 na	 zabezpečenie	
športovej	prípravy,	a	uľahčiť	 im	prechod	z	ka-
tegórie	 juniorov	 do	 kategórie	 dospelých .	 SOV	
prostredníctvom	 svojej	 komisie	 talentovanej	
mládeže	 (KTM)	 stanovil	 kritériá	 udeľovania	
podpory	 a	 koordinoval	 výber	 športovcov	 do	
JOT .	 Tím	 netvorili	 tí	 najlepší	 z	 najlepších,	 ale	
športovci,	 ktorí	 majú	 potenciál	 kvalifikovať	 sa	
v	budúcnosti	na	OH/ZOH .	Pozitívnou	stránkou	
projektu	bolo,	že	v	dôsledku	„mäkších“	kritérií	
bolo	 možné	 podporiť	 aj	 športovcov	 z	 odvetví,	
ktoré	v	dôsledku	objektívne	náročnejšej	konku-
rencie	doposiaľ	nemali	možnosť	sa	o	podporu	
uchádzať .
Počet športovcov zaradených do JOT 

Rok Počet individuálnych  
športovcov

Počet kolektívnych 
športov

2005 59 1
2006 40 1
2007 55 2
2008 69 2

KOMISIA TALENTOVANEJ MLÁDEŽE SOV

Komisia talentovanej mládeže	 ako	 koor-
dinačný	 orgán	 napĺňania	 stratégie	 SOV	 v	 ob-
lasti	talentovanej	mládeže	zasadala	štyrikrát	do	
roka .	 Pripravovala	 návrhy	 zloženia	 štábov	 pre	
EYOF,	predkladala	návrhy	nominácií	na	EYOF,	
koordinovala	projekt	Juniorský	olympijský	tím,	
vypracovala	 kritériá	 pre	 zaradenie	 športovcov	
do	 tímu	 a	 pravidlá	 pre	 rozdeľovanie	 podpory	
pre	športovú	prípravu .	

V	rokoch	2005	-	2006	KTM	SOV	pod	ve-
dením	 Jozefa Bazálika	 koordinovala	 projekt	
Identifikácia talentov,	 určený	 pre	 mládež	 vo	
veku	11	-	14	rokov,	do	ktorého	sa	zapojilo	viac	
ako	 1700	 športovcov	 z	 10	 športových	 odvet-
ví .	 Zámerom	 projektu	 bolo	 podporiť	 športové	
zväzy	 pri	 organizovaní	 jedno	 až	 dvojdňových	
testovacích	 zrazov	 talentovaných	 športovcov,	
na	ktorých	sa	testovali	ich	špecifické	a	všeobec-
né	pohybové	schopnosti .	Testovacie	zrazy	boli	
určené	najmä	pre	11	–	14-ročných	športovcov,	
ktorí	 už	 súťažili	 na	 domácich	 podujatiach .	
Cieľom projektu	 bolo	 zmapovať	 aktuálny	 stav	
úrovne	 pohybovej	 výkonnosti	 mladých	 špor-
tovcov	 začínajúcich	 so	 systematickou	 športo-
vou	prípravou,	upriamiť	pozornosť	na	potrebu	
výberu	 vhodných	 typov	 pre	 vrcholový	 šport	
a	 podporiť	 orientáciu	 začínajúcich	 športovcov	
na	vrcholový	šport .

V	 roku	 2006	 KTM	 SOV	 zorganizovala	
v	 spolupráci	 s	 Národným	 športovým	 centrom	
medzinárodnú konferenciu o športovo talen-
tovanej mládeži	aj	za	účasti	odborníkov	z	Ma-
ďarska,	Fínska,	Česka	a	Veľkej	Británie .

KOMISIA ŠPORTOVCOV SOV

V	súlade	s	Olympijskou	chartou	a	so	svo-
jím	 štatútom	 sa	 komisia športovcov	 snaži-
la	 združovať	 aktívnych	 športovcov	 s	 cieľom	
sprostredkovania	 záujmov,	 potrieb,	 námetov	
a	 informácií	 medzi	 aktívnymi	 športovcami	
a	 SOV,	 ďalej	 návrhov	 opatrení	 a	 rozhodnu-
tí	 orgánov	 SOV	 vo	 väzbe	 na	 prípravu	 špor-
tovcov	 a	 ich	 účasť	 na	 OH/ZOH,	 ako	 aj	 ko-
munikácie	 s	 orgánmi	 a	 štábom	 OH	 a	 ZOH .	
Členovia	komisie	sa	taktiež	v	rámci	časových	
možností	 snažili	 aktívne	 zúčastňovať	 na	 au-
togramiádach,	 resp .	 iných	 podujatiach	 or-
ganizovaných	 SOV	 (Beh	 Olympijského	 dňa,	
návšteva	prezidenta	EOV	Patricka	Hickeyho,	
15 .	výročie	založenia	SOV . . .) .	Niektorí	členo-
via	komisie	mali	možnosť	zúčastniť	sa	na	se-
minároch	 organizovaných	 EOV,	 resp .	 MOV,	
venovaných	témam	uplatnenia	športovcov	po	
skončení	aktívnej	kariéry .	V	súvislosti	s	touto	
problematikou	 sa	 i	 SOV	 zapojil	 do	 projektu	
Athlete Career Program,	ku	ktorého	reálne-
mu	plneniu	by	malo	prísť	v	nadchádzajúcom	
štvorročnom	cykle .

I I .

Možno budúci 
olympionici, atletickí 
medailisti z EYOF 
2007 v Belehrade 
– zľava Roman Turčáni, 
Alexandra Štuková 
a Dana Čížková.
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Komisiu	športovcov	spočiatku	viedla	Kari-
na Cíleková-Habšudová,	ktorá	bola	aj	ex	offi		-
cio	členkou	výkonného	výboru	SOV .	Vzhľadom	
na	 jej	 materské	 povinnosti	 ju	 začiatkom	 roka	
2007	vo	 funkcii	aj	vo	VV	SOV	nahradil	Jozef 
Gönci .	Počas	Hier	XXIX .	olympiády	v	Pekingu	
si	zvolili	slovenskí	športovci	nových	členov	ko-
misie,	keď	namiesto	členov,	ktorým	podľa	kap .	
3,	bodu	2a;	resp .	kap .	3,	bodu	7a	Štatútu	komisie	
športovcov	SOV	uplynula	lehota	členstva	v	ko-
misii	 (Peter Korčok, Jozef Krnáč, Juraj Min-
čík, Attila Bátky, Martina Moravcová, Juraj 
Kadnár, Martin Tešovič, Jozef Gönci, Karina 
Cíleková-Habšudová)	 	 boli	 zvolení	 	 zápas-
ník	A. Bátky,	strelec	J. Gönci,	kajakár	Michal 
Riszdorfer,	vzpierač	M. Tešovič,	plavkyňa	M. 
Moravcová,	stolná	tenistka	Eva Ódorová,	atlét	
Libor Charfreitag	a	džudista J. Krnáč.  

LEKÁRSKA KOMISIA SOV

Lekárska komisia SOV	pod	vedením	Bra-
nislava Deleja	počas	svojho	pôsobenia	zasada-
la	a	vykonávala	všetky	činnosti	v	zmysle	štatútu	
LK	SOV	a	podľa	požiadaviek	VV	SOV .	Komi-
sia	vypracovala	a	výkonný	výbor	SOV	schválil	
dôležité	dokumenty	pre	činnosť	LK	SOV:	Šta-
tút LK SOV, Štatút lekára SOV	 a	Koncepciu 
zdravotníckeho zabezpečenia olympionikov 
do roku 2010.

Komisia	 aktívne	 pristupovala	 k	 problema-
tike	 zdravotníckeho	 zabezpečenia	 olympioni-
kov	 a	 účastníkov	 EYOF .	 Členovia	 SOV	 osob-
ne	 zabezpečovali	 zdravotnú	 starostlivosť	 na	
OH/ZOH	 a	 na	 EYOF,	 aktívne	 sa	 zúčastňovali	
na	medzinárodných	kongresoch	a	podujatiach	
(Branislav Delej	 ako	 pozvaný	 rečník	 vystúpil	
na	 Európskom	 kongrese	 FIMS	 2005	 v	 Bele	-

hrade,	 Dušan Hamar	 sa	 zúčast-
nil	 na	 medzinárodnej	 konferencii	
o	silovom	tréningu	v	Kodani	2006,	
obaja	 boli	 na	 Svetovom	 kongrese	
FIMS	2006	v	Pekingu,	kde	sa	rozo-
berala	 príprava	 na	 OH	 v	 Pekingu	
(B .	Delej	 tam	absolvoval	 „Advan-
ced	Team	Physician	Course“,	čo	je	
najvyššie	medzinárodné	vzdelanie	
pre	telovýchovného	lekára)	a	v	ro-
ku	2007	sa	kongresoch	EFSMA	zú-
častnili	B. Delej, B. Dvorský a D. 
Hamar .

Členovia	komisie	taktiež	každý	
rok	organizovali	významné	podu-
jatie	 na	 Slovensku	 pre	 ostatných	 telový-
chovných	lekárov .	LK	SOV	v	roku	2005	uspo-
riadala	 medzinárodnú	 konferenciu	 s	 témou:	

„Aktuálne problémy športovej kardiológie 
a boja proti dopingu“. V	 roku	 2007	 komisia	
v	spolupráci	so	Slovenskou	spoločnosťou	telo-
výchovného	 lekárstva	 a	 s	 podporou	 OS	 MOV	
zorganizovala	 kongres v Trenčianskych Tep-
liciach .	 V	 roku	 2008	 sa	 členovia	 komisie	 od-
bornými	 textami	 podieľali	 na	 príprave	 Olym-
pijského spravodaja	s	článkami	a	pokynmi	pre	
účastníkov	OH	v	Pekingu .

Vo	 funkciách	 šéfl	ekárov	 slovenských	 vý-
prav	na	OH	a	ZOH	pôsobili	Vladimír Vacha-
lík	(ZOH	2006)	a	Branislav Delej	(OH	2008),	
v	oboch	prípadoch	bol	 jedným	z	 lekárov	vý-
pravy	 Bohuš Dvorský,	 v	 Pekingu	 aj	 Roman 
Fano .	B .	Dvorský	a	B .	Delej	boli	aj	lekármi	vý-
prav	na	Európskych	olympijských	festivaloch	
mládeže	(EYOF),	resp .	na	Svetovej	univerziá-
de	2005 .	

Členovia komisie 
športovcov SOV (zľava: 

Juraj Minčík, Jozef 
Krnáč, Jozef Gönci a Juraj 
Kadnár) pri autogramiáde 

počas hlavného Behu 
Olympijského dňa 2007 na 

bratislavskej Kuchajde.
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Olympijské	 aktivity	 všetkých	 členov,	
zložiek	a	komisií	SOV	smerom	k	roz-
voju	 olympizmu	 a	 olympijských	 ideá-

lov,	ako	aj	k	napĺňaniu	celospoločenských	úloh	
SOV	neformálne	zastrešuje rada rozvoja olym-
pizmu SOV	(RRO)	na	čele	s	Máriou Mračno-
vou.	 RRO	 koordinuje	 činnosť	 samostatných	
organizácií	 –	 právnych	 subjektov,	 ktoré	 sú	
členmi	 SOV	 (Slovenská	 asociácia	 olympioni-
kov,	 Slovenská	 spoločnosť	 olympijskej	 a	 špor-
tovej	 filatelie,	 Združenie	 olympijských	 klubov	
SR	 a	 Kalokagatia	 na	 Slovensku),	 zložiek	 SOV	
bez	právnej	subjektivity	(Slovenská	olympijská	
akadémia	a	Klub	fair	play	SOV),	i	príslušných	
komisií	 SOV	 (kultúrna	 komisia	 SOV,	 komisia	
SOV	 pre	 šport	 a	 životné	 prostredie	 a	 komisia	
SOV	pre	ženy	a	šport) .

Na	realizácii	viacerých	aktivít	 jednotlivých	
subjektov	 v	 oblasti	 rozvoja	 olympizmu	 sa	 vý-
znamne	 podieľali	 pracovníci	 sekretariátu	 Slo-
venského	olympijského	výboru	a	mnohé	uvede-
né	aktivity	SOV	priamo	podporil	aj	finančne .

OLYMPIJSKÉ KLUBY

V	uplynulom	období	sa	počet	regionálnych	
olympijských	 klubov	 na	 Slovensku	 rozšíril	 na	
šestnásť,	 keď	 v	 roku	 2006	 vznikol	 OK Alojza 
Szokolyiho	v	Šahách .	Všetky	olympijské	kluby	
sú	 právnymi	 subjektmi,	 rovnako	 ako	 ich	 spo-
ločná	 organizácia	 –	 Združenie olympijských 
klubov SR,	prostredníctvom	ktorého	komuni-
kujú	 so	 SOV .	 V	 celom	 olympijskom	 cykle	 ho	

viedol	Anton Švajlen	z	OK	Košice,	v	septembri	
2008	bol	za	nového	predsedu	ZOK	SR	zvolený	
Ivan Čierny	z	OK	Banská	Bystrica .

ZOK	SR	zasadal	v	rokoch	2005	–	2008	dva-
krát	 ročne,	 pričom	 v	 apríli	 2005	 účastníci	 za-
sadnutia	odpracovali	brigádu	pri	odstraňovaní	
kalamitného	 dreva	 po	 veternej	 smršti	 v	 lese	
v	Tatranskej	Lomnici .	Aj	v	ďalšom	období	klu-
by	v	tomto	smere	podali	pomocnú	ruku	v	rám-
ci	realizácie	projektu	SOV	„Športovci	na	pomoc	
Tatrám“,	neskôr	aj	v	rámci	obnoveného	projektu	
„Národný	deň	čistoty	športovísk	a	rekreačných	
areálov“ .	V	septembri	2005	v	Žiline	sa	na	roko-
vaní	ZOK	SR	zúčastnili	aj	predstavitelia	vede-
nia	Českého	klubu	olympionikov .

Činnosť	niektorých	klubov	z	finančných	dô-
vodov	stagnovala .	Viaceré	kluby	zabezpečovali	
len	úlohy	a	aktivity,	ktoré	boli	financované	Slo-
venským	 olympijským	 výborom	 –	 predovšet-
kým	Beh	Olympijského	dňa	(BOD),	vedomost-
né	 súťaže	 a	 v	 poslednom	 roku	 aj	 Olympijské	
festivaly	 detí	 a	 mládeže	 Slovenska	 (OFDMS) .	
Došlo	k	dohode,	že	OK	SR	si	refundáciu	svojich	
výdavkov	na	organizáciu	OFDMS	v	 regiónoch	
budú	 nárokovať	 od	 SOV	 v	 Bratislave .	 OK	 SR	
poverené	organizačným	zabezpečením	OFDMS	
si	plnili	svoje	úlohy	veľmi	dobre	a	zodpovedne .	

Slovenský	 olympijský	 výbor	 v	 roku	 2007	
pripravil	 návrh	 finančného	 ohodnotenia	 jed-
notlivých	OK	SR	na	základe	predošlého	bodo-
vého	hodnotenia	ich	činnosti .

V	 roku	 2005	 bol	 pri	 organizácii	 BOD	 ako	
najlepší	 vyhodnotený	 OK Banská Bystrica.	
V	rokoch	2006	–	2008	sa	olympijské	kluby	zapo-
jili	do	súťaže Zentivy	o	najlepšie	zorganizovaný	
regionálny	BOD .	Tri	najlepšie	kluby	každý	rok	
získali	finančnú	prémiu,	plus	balíček	výrobkov	
Zentivy .	 Poradie	 OK	 v	 jednotlivých	 rokoch	 –	
2006: 1. Spišská Nová Ves, 2. Košice, 3. Žilina, 
2007: 1. Žilina, 2. Spišská Nová Ves, 3. Košice, 
2008: 1. Košice, 2. Banská Bystrica, 3. Šahy.

Napriek	zložitej	finančnej	situácii	sa	niekto-
rým	 olympijským	 klubom	 podarilo	 význam-
ne	 prispieť	 k	 vydaniu	 prospešných	 publikácií	
o	 olympionikoch	 z	 ich	 regiónov .	 Vďaka	 OK	
Košice	tak	uzreli	svetlo	sveta	až	štyri	publikácie	
- Som šťastnou Slovenkou o	 prvej	 slovenskej	
medailistke	 z	 OH	 Matylde	 Pálfyovej	 (autori	
Marián Kafka a Jozef Drenko),	Sedem vyzna-
ní futbalového kapitána o	 olympijskom	 me-
dailistovi	vo	futbale	Antonovi	Švajlenovi	(autor	
M. Kafka),	 História olympijského basketbalu	

III. OBLASŤ ROZVOJA OLYMPIZMU

I I I .

Momentka 
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(M. Kafka)	a	najnovšie	Lekári zo Slovenska na 
olympijských hrách (M. Kafka). K	15 .	výročiu	
OK	Banská	Bystrica	zase	vyšla	brožúra	Olym-
pijská sláva (autor	Miroslav Hazucha).

BEH OLYMPIJSKÉHO DŇA

Beh Olympijského dňa je	 každoročne	
najmasovejšou	 aktivitou,	 organizovanou,	 resp .	
zastrešovanou	SOV .	Príprava	BOD	prešla	v	po-
sledných	rokoch	zmenami .	Slovenský	olympij-
ský	 výbor	 každoročne	 ustanovuje	 štáb	 BOD	
pod	 vedením	 viceprezidentky	 SOV	 pre	 rozvoj	
olympizmu	Márie Mračnovej .	Štáb	od	januára	
pripravuje	 celý	 projekt	 BOD,	 ktorý	 je	 podpo-
rovaný	Ministerstvom	školstva	SR	a	mnohými	
sponzormi	i	dodávateľmi .

Najväčšou	 zmenou	 bolo	 organizovanie	
Hlavného BOD v Bratislave, ktorý	priamo	za-
bezpečuje	SOV .	Hlavný	BOD	sa	po	prvý	raz	ko-
nal	v	prezidentskej	záhrade	Grassalkovichovho	
paláca	 v	 Bratislave	 a	 od	 roku	 2006	 pravidelne	

v	areáli	Kuchajdy .	Záštitu	nad	týmto	celosveto-
vým	podujatím	u	nás	prevzal	najprv	prezident	
Slovenskej	 republiky	 Ivan Gašparovič	 a	 od	
roku	2006	podpredseda	vlády	a	minister	škol-
stva	SR	Ján Mikolaj.	Najdôležitejšími	a	najak-
tívnejšími	 spolupracovníkmi	 pri	 organizovaní	
BOD	sú	regionálne	olympijské	kluby .

SUMÁR BOD 2005 - 2008
14. ročník (2005):		celkove	 98	 520	 účastníkov,	

z	toho	91	031	bežcov
15. ročník (2006):		celkove	 37	 496	 účastníkov,	

z	toho	28	925	bežcov
16. ročník (2007):		celkove	 33	 444	 účastníkov,	

z	toho	26	541	bežcov
17. ročník (2008):		celkove	 42	 693	 účastníkov,	

z	toho	37	089	bežcov

OLYMPIJSKÉ FESTIVALY  
DETÍ A MLÁDEŽE SLOVENSKA

V	 októbri	 2008	 vyvrcholil	
nový	projekt	SOV	-	Olympijské 
festivaly detí a mládeže Slo-
venska	 (OFDMS) .	 SOV	 ho	 in-

tenzívne	pripravoval	od	začiatku	roka,	pričom	
spolupracoval	 predovšetkým	 so	 Združením	
miest	 a	 obcí	 Slovenska,	 Ministerstvom	 škol-

Momentka z Behu 
Olympijského dňa.
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stva	SR,	regionálnymi	olympijskými	
klubmi	 a	 so	 Slovenskou	 asociáciou	
športu	na	 školách .	Záštitu	nad	pro-
jektom	prevzal	osobne	prezident	SR	
Ivan Gašparovič,	ktorý	v	máji	2008	
podujatie	odštartoval	 tlačovou	kon-
ferenciou	 v	 prezidentskom	 paláci .	
Z	 vyhodnotenia	 premiérového	 roč-
níka	 podujatia	 vo	 VV	 SOV	 vzišlo	
odporúčanie	 do	 blízkej	 budúcnosti	
zaangažovať	do	príprav	aj	predsedov	
vyšších	 územných	 celkov	 a	 krajské	

školské	úrady .
Do	polovice	septembra	sa	na	83	miestach	

Slovenska	 do	 aktivít	 v	 rámci	 OFDMS	 zapojilo	
spolu	18	910	detí,	predovšetkým	z	materských	
a	základných	škôl .	Na	tieto	vekové	kategórie	sa	
SOV	 predovšetkým	 zameral	 v	 prvom	 ročníku	
OFDMS,	 keď	 pre	 ne	 pripravil	 tzv .	 Olympiádu 
hviezdičiek	a	Olympiádu nádejí .	Športové	sú-
ťaže	Kalokagatie	a	Gaudeamus Igitur	bežali	po	
svojej	línii	ako	predtým .

Napriek	určitým	problémom	na	niektorých	
miestach	a	v	regiónoch,	kde	nemali	o	projekte	
dostatok	 informácií,	 sa	 nové	 podujatie	 dobre	
ujalo .	

SLOVENSKÁ SPOLOČNOSŤ OLYMPIJSKEJ 
A ŠPORTOVEJ FILATELIE

Slovenská spoločnosť olympijskej a špor-
tovej fi latelie	 (SSOŠF)	 pod	 vedením	 Petra 
Osuského	 pokračovala	 v	 olympijskom	 cykle	

2005	–	2008	v	aktivitách,	kto-
ré	jej	už	dávno	získali	medzi-
národné	uznanie .	V	súčasnos-
ti	má	83	členov .

Trvalou	 aktivitou	 Spoločnosti	 je	 vydávanie	
tematickej	 prílohy	 SLOVOLYMP,	 ktorá	 vychá-
dza	 šesťkrát	 ročne	 ako	 príloha	 najčítanejšieho	
zberateľského	magazínu	v	SR .	Účasťou	v	návrho-
vej	komisii	 známkovej	 tvorby,	poradného	orgá-
nu	ministra	dopravy,	pôšt	a	telekomunikácií	SR,	
SSOŠF	garantovala	pravidelné	zaraďovanie	vyda-
ní	poštových	známok	a	celín	so	športovou	a	pre-
dovšetkým	s	olympijskou	tematikou	do	emisného	
plánu	 MDPT .	 SSOŠF	 zabezpečovala	 slávnostné	
prezentácie	týchto	emisií	a	propagovala	ich	i	ces-
tou	dvojjazyčných	informačných	textov .	

Nemenej	 významnou	 oblasťou	 činnosti	 je	
vystavovateľská	 aktivita	 členov	 SSOŠF .	 Od	 re-
gionálnych	 cez	 národnú,	 medzinárodné	 až	 po	
celoeurópske	 a	 svetové	 výstavy	 prezentovali	
svoje	exponáty	 s	dobrými	výsledkami .	Okrem	
olympijských	exponátov	Petra Osuského	sa	do	
vrcholnej	svetovej	triedy	prepracoval	i	Vojtech 
Jankovič,	ktorý	okrem	zlatej	medaily	na	výsta-
ve	OLYMPEX	v	Pekingu	získal	za	svoj	exponát	
venovaný	 bicyklu	 a	 cyklistike	 vo	 všetkých	 jej	
aspektoch	v	tomto	roku	i	svoju	prvú	zlatú	me-
dailu	FIP .	

Na	 výstave	 OLYMPEX	 počas	 Hier	 XXIX .	
olympiády	v	Pekingu	získalo	ocenenie	všetkých	
desať	 exponátov	 slovenských	 vystavovateľov	
-	 spolu	 dve	 zlaté,	 päť	 strieborných	 a	 tri	 bron-
zové	medaily .	Zlatými	medailami	boli	ocenené	
exponáty	Cyklistika Vojtecha Jankoviča	a	Jaz-
decký šport Igora Banása .	Strieborné	získali	až	
dva	 exponáty	 Ivana Trančíka - Športy ZOH 
a Ženy v športe, ďalej	 exponáty Hádzaná Er-
vína Smažáka, Olympia z tých najvzácnejších 

stva	SR,	regionálnymi	olympijskými	
klubmi	 a	 so	 Slovenskou	 asociáciou	
športu	na	 školách .	Záštitu	nad	pro-
jektom	prevzal	osobne	prezident	SR	
Ivan Gašparovič
podujatie	odštartoval	 tlačovou	kon-
ferenciou	 v	 prezidentskom	 paláci .	
Z	 vyhodnotenia	 premiérového	 roč-
níka	 podujatia	 vo	 VV	 SOV	 vzišlo	
odporúčanie	 do	 blízkej	 budúcnosti	
zaangažovať	do	príprav	aj	predsedov	
vyšších	 územných	 celkov	 a	 krajské	

školské	úrady .
Do	polovice	septembra	sa	na	83	miestach	

Slovenska	 do	 aktivít	 v	 rámci	 OFDMS	 zapojilo	

Prezident Slovenskej 
republiky Ivan 
Gašparovič na úvodnej 
tlačovej konferencii 
k OFDMS s medailami 
festivalov.

Momentka 
z Olympijských 
festivalov detí 
a mládeže.
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Františka Sopka a	Ľadový hokej Jána Mania-
čeka.	Bronzovými	medailami	ocenili	exponáty 
Kôň v športe Ota Pisztona, Tenis Ladislava 
Čengera a	 v	 otvorenej	 triede	 exponát	 Ervína 
Smažáka ZOH a ich usporiadatelia.

Neodmysliteľnou	 súčasťou	 fi	latelistických	
výstav	 všetkých	 úrovní	 je	 i	 činnosť	 výstavnej	
poroty .	Členovia	Spoločnosti	pôsobili	opakova-
ne	ako	národní	komisári	reprezentujúci	Sloven-
sko	a	medzinárodných	výstavách .

Jedným	 z	 tradičných	 vrcholov	 aktivít	
SSOŠF	 bolo	 usporia-
danie	 medzinárodnej	
špecializovanej	 výstavy	
olympijskej	 a	 športovej	
fi	latelie	 SLOVOLYMP-
FILA 2008	 v	 Bratisla-

ve .	 Organizátorom	 vedeným	 podpredsedom	
SSOŠF	Ervínom Smažákom	sa	podarilo	zhro-
maždiť	 a	 prezentovať	 veľmi	 dobrú	 prehliad-
ku	 európskych	 exponátov	 i	 napriek	 tomu,	 že	
vzhľadom	 na	 skorú	 uzávierku	 prihlášok	 na	
pekinskú	 výstavu	 na	 rozdiel	 od	 roku	 2004	 už	
SLOVOLYMPFILA	 2008	 nebola	 európskou	
kvalifi	kačnou	 výstavou .	 Súčasťou	 výstavného	
programu	 bola	 aj	 inaugurácia	 poštových	 zná-
mok	k	OH	2008,	resp .	k	pekinskej	paralympiá-
de	za	účasti	ich	tvorcov	i	olympijských	víťazov	
spred	20	rokov,	ktorí	získali	olympijské	vavríny	
na	soulskej	olympiáde:	Miloslava	Mečířa	a	Jo-
zefa	Pribilinca .	Im	bola	venovaná	príležitostná	
celina	–	poštový	 lístok	vydaný	MDPT	a	príle-
žitostná	 pečiatka,	 pripomínajúca	 víťazstvá	 na	
OH	1988 .

KALOKAGATIA NA SLOVENSKU
Občianske	 združenie	 Kalo-

kagatia na Slovensku	 v	 uply-
nulom	 štvorročnom	 období	
postupovalo	v	zmysle	dlhodobej	
koncepcie	rozvoja	mládežnícke-

ho	športu	a	olympizmu .	Pri	uskutočňovaní	svo-
jich	zámerov	úzko	spolupracuje	so	Slovenskou	
asociáciou	 športu	 na	 školách	 (SAŠŠ),	 s	 VÚC	
Trnava	 a	 s	 Trnavským	 olympijským	 klubom .	
Na	čele	Kalokagatie	na	Slovensku	stojí	už	dlhé	
roky	 Anton Javorka	 z	 Trnavy,	 ktorého	 pôso-
benie	v	roku	2007	ocenil	Medzinárodný	olym-
pijský	výbor	udelením	výročnej	Trofeje MOV	
„Šport a propagácia olympizmu“.

Najvýznamnejším	podujatím	Kalokagatie 
je	už	sedemnásť	rokov	rovnomenná	olympiá-
da	detí	a	mládeže .	V	júni	roku	2006	bola	letná	
vetva	 tohto	 podujatia	 v	 Trnave	 a	 v	 blízkom	
okolí	 rekordná	 vo	 viacerých	 smeroch .	 Zišla	
sa	na	nej	rekordná	účasť	súťažiacich	v	športo-

Autogramiáda 
autora známky k OH 

v Pekingu Igora Piačku 
a olympijského víťaza 1988 

Jozefa Pribilinca 
na výstave 

SLOVOLYMPFILA 2008.

Jedným	 z	 tradičných	 vrcholov	 aktivít	

Predseda občianskeho 
združenia Kalokagatia 
na Slovensku Anton 

Javorka pri preberaní 
Trofeje MOV „Šport 

a propagácia olympizmu“ 
z rúk viceprezidenta MOV 

Thomasa Bacha.
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vých	disciplínach	a	kultúrnych	súťažiach	(vyše	
2500),	 organizátori	 privítali	 reprezentantov	
rekordného	počtu	11	krajín	a	súťažilo	sa	v	15	
športových	súťažiach,	čo	bolo	najviac	v	dote-
rajšej	histórii	Kalokagatie .

Letná	 Kalokagatia	 2008	 síce	 vo	 všetkých	
spomínaných	ukazovateľoch	mierne	zaostala	za	
detskou	olympiádou	spred	dvoch	rokov	(dôvo-
dom	 bolo	 zlyhanie	 mechanizmu	 ubytovania),	
no	 v	 obsahu	 sa	 posunula	 ďalej .	 Kalokagatiou	
pre	 danú	 vekovú	 kategóriu	 vyvrcholil	 úvodný	
ročník	Olympijských	festivalov	detí	a	mládeže	
Slovenska	 (OFDMS),	 ale	 aj	 dlhodobý	 projekt	
s	názvom	Posolstvo slovenskej mládeže olym-
pijskému Pekingu .

Zimná Kalokagatia	 má	 podstatne	 kratšiu	
tradíciu	a	menší	rozmer .	V	roku	2007	sa	odo-
hrala	vo	februári	na	Mlynkoch	a	v	okolí	a	súťa-
žilo	na	nej	okolo	470	športovcov	vo	veku	do	15	
rokov	zo	Slovenska	a	z	Česka .

Program	pôsobenia	Kalokagatie	na	Sloven-
sku	na	mládež	sa	v	uplynulom	období	rozšíril	
o	 ďalšiu	 ponuku,	 tentoraz	 smerom	 k	 staršej	

mládeži .	V	spolupráci	s	VÚC	Trnava	a	so	SAŠŠ	
sa	zrodilo	ďalšie	podujatie	–	olympiáda	stredoš-
kolákov	 SR	 pod	 názvom	 Gaudeamus igitur.	
Prvá	olympiáda	stredoškolákov	sa	uskutočnila	
v	 roku	2007	v	Trnave .	V	 tomto	kraji	 jej	pred-
chádzala	I. župná olympiáda stredoškolákov, 
ktorej	 víťazi	 postúpili	 priamo	 do	 celoštátneho	
finále .	 Predpokladá	 sa,	 že	 v	 roku	 2009	 sa	 aj	
v	 ďalších	 krajoch	 Slovenska	 budú	 organizovať	
župné	olympiády .

K	 tradičným	 iniciatívam	 o .	 z .	 Kalokagatia	
na	Slovensku	patrí	vždy	v	roku	konania	 letnej	
Kalokagatie	 vyhlasovanie	 Školskej ceny fair 
play .	Je	udeľovaná	žiakom	za	čin	fair	play	a	pe-
dagógom	za	celoživotnú	prácu	sprevádzanú	fair	
play	postojmi	a	činmi .

Z	ďalších	ponúk	Kalokagatie	na	Slovensku	
v	uplynulom	štvorročnom	období	treba	spome-
núť	tradičný	Veľký olympijský kvíz	(vždy	v	ro-
ku	konania	OH),	známu	anketu	s	osobnosťami	
slovenského	športu	a	olympizmu	pod	názvom	
„Moja najkrajšia spomienka“, ale	 aj	 besedy	
s	mladými	reprezentantmi .

Momentka z otvorenia 
letnej Kalokagatie 2008 
v Trnave.

I I I .
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SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA OLYMPIONIKOV

Slovenskú asociáciu olympionikov	(SAO),	
ktorá	 združuje	 aktívnych	 účastníkov	 olympij-
ských	 a	 zimných	 olympijských	 hier,	 v	 končia-
com	 sa	 olympijskom	 cykle	 viedol	 olympijský	
víťaz	v	cyklistike	Anton Tkáč,	zároveň	člen	VV	
SOV .	 Na	 obdobie	 rokov	 2005	 –	 2008	 uzavrela	
SAO	 dohodu	 s	 Doprastavom,	 a .s .,	 v	 Bratislave	
o	podpore	spoločenských	stretnutí	slovenských	
olympionikov .	 Podľa	 pôvodných	 zámerov	 sa	
stretnutia	mali	konať	každoročne,	ale	napokon	
sa	 uskutočnili	 v	 dvojročnom	 intervale .	 V	 ok-
tóbri	 2006	 sa	 na	 takomto	 stretnutí	 zišli	 účast-
níci	ZOH	1984	v	Sarajeve,	ZOH	1988	v	Calgary	
a	OH	1988	v	Soule,	v	novembri	2008	zase	účast-
níci	ZOH	1992	v	Albertville	a	OH	1992	v	Bar-
celone .	Na	stretnutí	si	prebrali	pamätné	plakety .

SAO	 sa	 podarilo	 dosiahnuť	 pokrok	 v	 so-
ciálnej	 oblasti .	 Vďaka	 spolupráci	 s	 Nadáciou 
Markíza	 štyria	 olympionici	 mohli	 absolvovať	
týždňový	 regeneračný	pobyt	na	ostrove	Rodos	
a	 piatim	 nadácia	 pomohla	 v	 sociálnej	 núdzi .	
Dvaja	olympionici	mali	uhradili	kúpeľný	pobyt .

Asociácia	spracovala	adresár	olympionikov,	
ktorý	dopĺňa	po	každých	OH/ZOH .	Spoluprá-
ca	s	niektorými	zväzmi	pri	dopĺňaní	údajov	je	
však	slabšia .

KLUB FAIR PLAY SOV

Klub fair play SOV	(KFP	
SOV)	 sa	 stará	 o	 propagáciu	
a	 rozvíjanie	 myšlienok	 fair	
play	 v	 športe	 i	 v	 živote	 a	 vy-
berá	 laureátov	na	ocenenie	za	
príkladné	činy,	aj	za	dlhodobé	

vystupovanie	v	duchu	fair	play .	V	začiatku	olym-
pijského	cyklu	stál	na	 jeho	čele	Ivan Fiala,	ne-
skôr	ho	vystriedala	Janka Stašová.	V	uplynulom	
období	klub	znovu	čulo	spolupracoval	s	národ-

nou	 ambasadorkou	 pre	 šport,	 toleranciu	 a	 fair	
play	Katarínou Ráczovou,	ktorá	bola	v	septem-
bri	2008	opätovne	zvolená	za	členku	výkonného	
výboru	Európskeho	hnutia	fair	play	(EFPM) .

KFP	 SOV	 rozvinul	 veľmi	 intenzívnu	 spo-
luprácu	 s	 organizátormi	 mládežníckych	 špor-
tových	súťaží	pri	vyhlasovaní	cien	fair	play	na	
týchto	 podujatiach .	 Dobrú	 odozvu	 našli	 akti-
vity	klubu	aj	v	niektorých	slovenských	športo-
vých	 zväzoch	 –	 atletickom,	 stolnotenisovom,	
šermiarskom,	 hádzanárskom,	 basketbalovom	
i	futbalovom .	Príkladné	činy	v	duchu	fair	play	
klub	 ocenil	 napríklad	 na	 medzinárodných	 ju-
niorských	majstrovstvách	SR	v	stolnom	tenise,	
na	MS	hádzanárok	do	18	rokov,	na	ME	junioriek	
v	 basketbale,	 či	 na	 medzinárodnej	 olympiáde	
detí	a	mládeže	Kalokagatia	v	Trnave .	V	novem-
bri	2007	klub	realizoval	na	ZŠ	na	Tbiliskej	ulici	
v	Bratislave	pilotný	projekt	„Nič nie je nemož-
né“	na	integráciu	sluchovo	postihnutých	detí .

KFP	SOV	v	roku	2007	prostredníctvom	in-
ternetovej	stránky	SOV	zverejnil	výzvu	názvom	
„Športuj, hraj a povzbudzuj čestne“,	 ktorou	
oslovil	širokú	verejnosť,	športové	i	mimošpor-
tové	subjekty,	štátne	i	neštátne	organizácie,	mé-
diá,	 občianske	 združenia,	 kluby,	 občanov	 Slo-
venskej	republiky	-	všetkých,	ktorým	záleží	na	
kultúrnom	 prostredí	 na	 našich	 športoviskách,	
na	prostredí	v	duchu	tolerancie	a	fair	play,	bez	
prejavov	násilia,	neznášanlivosti	a	vulgárnosti .	
Návrhy,	 názory,	 poznatky	 a	 skúsenosti	 odbor-
nej	a	 laickej	verejnosti	 sa	prezentovali	na	rov-
nomennom	 seminári	 17 .	 októbra	 2008	 v	 Bra-
tislave .	 Závery	 a	 odporúčania	 zo	 seminára	 sú	
v	plnom	znení	k	dispozícii	na	www .olympic .sk .

OCENENIA FAIR PLAY
Za	 rok	 2004	 najvyššie	 ocenenie,	 na	 kto-

ré	 navrhuje	 laureátov	 KFP	 SOV	 –	 Cenu fair 
play SOV	–	 získali	 za	príkladný	čin	 futbalista	

Olympijskí víťazi bratia 
Hochschornerovci, 

tréner Ján Filc a ďalšie 
športové osobnosti z radov 
paralympionikov s jednou 
skupinou detí na podujatí 

„Nič nie je nemožné“.
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Marcel Pavlík,	 za	 celoživotné	 vystupovanie	
atletickí	 funcionári	 Štefan Daňo	 a	 bývalý	 čs .	
reprezentant	 Dušan Čikel .	 Za	 rok	 2005	 boli	
najvyššie	 ocenení	 za	 príkladný	 čin	 horolezci	
Martin Gablík a Rudolf Bošjak,	za	celoživotné	
vystupovanie	 in	 memoriam	 úspešná	 paralym-
pionička	 v	 atletike	 a	 funkcionárka	 Katarína 
Brandoburová a	 olympijský	 víťaz	 vo	 futbale	
Stanislav Seman .	Potom	výkonný	výbor	SOV	
rozhodol	o	zavedení	Ceny Radovana Kaufma-
na	ako	najvyššieho	ocenenia	SOV	v	oblasti	fair	
play .	Za	rok	2006	toto	ocenenie	za	príkladný	čin	
získali	reprezentant	SR	v	curlingu	Tomáš Pito-
ňák	 a	 futbalista	 Marek Ujlaky,	 za	 celoživotné	
pôsobenie	bývalý	futbalový	reprezentant	ČSSR,	
tréner	a	funkcionár	Ján Čapkovič .	Za	rok	2007	
si	 na	 slávnosti	 k	 15 .	 výročiu	 založenia	 SOV	
v	decembri	2007	ocenenia	prevzali	za	príklad-
ný	čin	motorista	Jaroslav Katriňák a	za	celoži-
votné	pôsobenie	tréner,	funkcionár	i	rozhodca 
Florián Leitman.

Traja	 slovenskí	 laureáti	 boli	 ocenení	 aj	 na	
medzinárodnom	poli .	Martin Gablík a Rudolf 
Bošjak získali	 za	 rok	 2005 Cenu Európskeho 
hnutia fair play (EFPM) a Tomáš Pitoňák za	
rok	2006 diplom EFPM.

SLOVENSKÁ OLYMPIJSKÁ AKADÉMIA

Na	 čele	 Slovenskej olympij-
skej akadémie	(SOA)	stál	v	celom	
štvorročnom	 období	 Ján Grexa .	
V	 roku	 2005	 VV	 SOV	 schválil	
nový	Štatút SOA,	následne	si	aka-
démia	dala	vytvoriť	svoje	logo,	za-

čala	vyhotovovať	vlastné	diplomy	pre	účastní-
kov	 fi	nále	 vedomostných	 súťaží	 o	 olympizme	

a	 pre	 ostatné	 aktivity	 SOA,	 aj	 dva	 plagáty	 pre	
tzv .	 mobilnú	 akadémiu .	 Vytvorila	 vlastnú	 we-
bovú	 stránku	 www.soa-olympic.sk, na	 ktorej	
zaviedla	 elektronickú	 evidenciu	 olympijskej	
bibliografi	e . V	 súlade	 so	 štatútom	 výbor	 SOA	
utvoril	vedecko	-	lektorský	zbor,	zložený	z	vyso-
koškolských	pedagógov .	Akadémia	každoročne	
navrhuje	 VV	 SOV	 laureátov	 Ceny	 Vladimíra	
Černušáka	za	olympijskú	výchovu .

Významnú	časť	činnosti	SOA	tvorí	organi-
zovanie	seminárov .	V	olympijskom	cykle	2005	
–	 2008	 ich	 SOA	 pripravila	 viacero	 buď	 sama	
alebo	v	spolupráci	s	inými	subjektmi,	prípadne	
na	 niektorých	 odborne	 participovala .	 Prehľad	
seminárov	a	ďalších	významných	podujatí	s	po-
dielom	SOA:	7 .	apríla	2005	v	Bratislave	seminár 
Šport a fi lm,	19 .	novembra	2005	v	Bratislave	
seminár	Olympizmus v 21. storočí,	11 .	apríla	
2006	v	Bratislave	seminár	Šport, architektúra 
a urbanistika,	 23 .	 júna	 2006	 v	 Hronci/Lopeji	
seminár	Rodné korene a humanistický odkaz 
Alojza Szokola,	13 .	októbra	2006	v	Piešťanoch 
medzinárodný seminár pre lektorov olym-
pijskej výchovy	za	účasti	zástupcov	NOA	zo	
Slovinska,	Nemecka,	Poľsko	a	Česka,	14 .	októb-
ra	2006	v	Piešťanoch	medzinárodné	sympózium	
Pedagogický odkaz Coubertinovho dedič-
stva,	13 .	-	15 .	februára	2007	na	Mlynkách	kon-
ferencia	Je kalokagatia ešte aj dnes pre mládež 
ideál?,	19 .	apríla	2007	v	Prešove,	23 .	apríla	2007	
v	Trenčíne	a	26 .	apríla	2007	v	Bratislave	regio-
nálne školenia lektorov olympijskej výchovy	
z	radov	učiteľov	základných	a	stredných	škôl .

Okrem	 toho	 členovia	 výboru	 SOA	 aktívne	
vystúpili	 na	 konferencii	 k	 VIII .	 olympijskému	
kongresu	1925	v	roku	2005	v	Prahe,	na	medzi-
národnej	konferencii	FIEP	v	auguste	2007	v	Bra-
tislave	 a	 na	 vedeckej	 konferencii	 „Šport	 a	 kva-
lita	 života“	v	novembri	2007	v	Brne .	Slovenská	
olympijská	akadémia	pravidelne	vysiela	svojich	
zástupcov	na	stretnutie	vedení	národných	olym-
pijských	 akadémií	 v	 Olympii	 a	 každoročne	 vy-
berá	dvoch	mladých	ľudí,	ktorí	sa	zúčastňujú	na	
stretnutí mladých účastníkov	v	sídle	Medziná-
rodnej	olympijskej	akadémie	v	Olympii .

Významnými	podujatiami	SOA	boli	medzi-
národné olympijské tábory detí (MOTD),	kto-

I I I .

Národná ambasadorka 
pre šport, toleranciu 
a fair play, zároveň 
členka výkonného 
výboru EFPM Katarína 
Ráczová pri odovzdávaní 
Ceny Európskeho hnutia 
fair play za rok 2005 
horolezcom Rudolfovi 
Bošjakovi a Martinovi 
Gablíkovi.
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ré	sa	konajú	vždy	v	nepárnych	rokoch	tradične	
s	účasťou	žiakov	základných	škôl	zo	Slovenska	
(účastnícké	 družstvá	 na	 fi	nále	 vedomostných	
súťaží)	aj	zo	zahraničia .	V	Častej	v	roku	2005	sa	
na	MOTD	zúčastnili	deti	z	Poľska,	v	Tatranskej	
Lesnej	2007	z	Česka,	Poľska	i	Maďarska .

SOA	pokračovala	vo	vyhlasovaní	vedomost-
ných súťaží	 a	v	priamom	zabezpečovaní	 ich	fi	-
nále	 v	 spolupráci	 s	 regionálnymi	 olympijskými	
klubmi	 a	 s	 ďalšími	 partnermi	 (členovia	 výboru	
akadémie	sa	zúčastnili	na	viacerých	regionálnych	
kolách) .	Finále	vedomostných	súťaží	základných	
škôl	sa	uskutočnilo	v	roku	2005	v	Častej	a	v	roku	
2007	v	Tatranskej	Lesnej	(v	oboch	prípadoch	zví-
ťazila	ZŠ Mansveta Olšovského Malacky) .	Druž-
stvá	vysokých	škôl	súťažili	na	fi	nále	v	roku	2005	
v	Bratislave	(zvíťazili	doktorandi Fakulty športu 
v Prešove),	v	roku	2006	v	Liptovskom	Mikuláši	
a	 v	 roku	 2007	 v	 Košiciach	 (v	 oboch	 prípadoch	
zvíťazilo	družstvo	FMFI UK Bratislava);	v	roku	
2008	sa	fi	nále	v	Nitre	uskutočnilo	po	uzávierke	
tejto	 správy .	Družstvá	 stredných	škôl	 sa	zišli	na	
fi	nále	v	roku	2006	v	Trnave	(zvíťazilo	Športové 
gymnázium Ostredková ul. Bratislava)	a	v	ro-
ku	 2008	 v	 Novákoch	 (Evanjelické kolegiálne 
gymnázium Prešov) .	V	roku	2006	SOA	realizo-
vala	aj	internetovú	vedomostnú	súťaž	„Čo viem 
o olympijskom hnutí“	 pre	 žiakov	 základných	
a	stredných	škôl	i	dospelých .

V	 oblasti	 výchovno-vzdelávacej	 činnosti	
bolo	veľmi	významným	počinom	SOA	dokon-
čenie	 niekoľko	 rokov	 pripravovaného	 fi	lmu	

Slovensko olympijské,	 ktorý	 predovšetkým	
s	využitím	obrazových	archívov	STV	pripravi-
li	Ján Grexa	a	Paulína Baloghová-Neveziová. 
Film	 bol	 ofi	ciálne	 uvedený	 na	 seminári	 k	 15 .	
výročiu	 SOA	 v	 októbri	 2008	 v	 Bratislave	 a	 po	
namnožení	má	byť	distribuovaný	do	škôl	 i	do	
regionálnych	olympijských	klubov	ako	názorná	
pomôcka	pri	šírení	olympijskej	výchovy .

Veľmi	 bohaté	 sú	 celkové	 akti-
vity	členov	SOA	v	oblasti	edičnej,	
publikačnej	a	vedecko-výskumnej	
činnosti .	 Publikáciou	 základného	
významu	 je	 brožúra	 Olympijská 
výchova	 kolektívu	 autorov	 na	
čele	s	Jánom Grexom,	ktorú	SOV	
vydal	 v	 roku	 2006 .	 Pre	 praktické	
dennodenné	 potreby	 školskej	 vý-
chovy	 sa	 v	 súčasnosti	 fi	nalizuje	
vydanie	reedície	Olympijskej abe-
cedy	 (autor	 J. Grexa) .	 Zborníky 
číslo 7 a 8 zo seminárov Sloven-
skej olympijskej akadémie vyšli	
v	rokoch	2005,	resp .	2007 .	Plodnými	
autormi	 brožúr	 sú	 predovšetkým	 Miro-
slav Hazucha	 (Najstarší v Európe, Uhorskí 
olympionici so slovenskými koreňmi, Olym-
pijské vavríny ozdobené ostnatým drôtom, 50 
rokov atletiky v Slávii Trnava, 40 rokov vo far-
bách Dukly, Olympijská sláva, Láska Rudolfa 
Holzera - atletika),	Jozef Drenko	(Bibliografi a 
olympijskej literatúry, Uhorsko v olympijskom 
hnutí na Slovensku, Dejiny atletiky v Lučenci, 
Som šťastnou Slovenkou	 –	 v	 spolupráci	 s	 M .	
Kafk	 om)	 a	 Marián Kafk a	 (Som šťastnou Slo-
venkou,	Sedem vyznaní futbalového kapitána, 
História olympijského basketbalu, Lekári zo 
Slovenska na olympijských hrách).	 Význam-
ný	je	aj	prínos	Borislava Petríka	s	publikáciou	
História olympijského futbalu.

Momentka zo športových súťaží v rámci 
Medzinárodného olympijského tábora detí 

2007 v Tatranskej Lesnej.

Krst DVD s filmom 
„Slovensko olympijské“ 

v októbri 2008 
v Bratislave: zľava autori 

Ján Grexa a Paulína 
Baloghová z výboru SOA, 

viceprezidentka SOV 
pre rozvoj olympizmu 

Mária Mračnová, 
krasokorčuliarska trénerka 
Hilda Múdra a olympionici 
Bohumil Golian, Štefan 
Malík a Martin Vrábeľ.

Veľmi	 bohaté	 sú	 celkové	 akti-
vity	členov	SOA	v	oblasti	edičnej,	
publikačnej	a	vedecko-výskumnej	
činnosti .	 Publikáciou	 základného	

Olympijská 
	 kolektívu	 autorov	 na	

,	ktorú	SOV	
vydal	 v	 roku	 2006 .	 Pre	 praktické	
dennodenné	 potreby	 školskej	 vý-
chovy	 sa	 v	 súčasnosti	 fi	nalizuje	

Olympijskej abe-
Zborníky 

číslo 7 a 8 zo seminárov Sloven-
vyšli	

v	rokoch	2005,	resp .	2007 .	Plodnými	
autormi	 brožúr	 sú	 predovšetkým	 Miro-

Najstarší v Európe, Uhorskí 
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KOMISIA SOV PRE ŠPORT A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

Komisia SOV pre šport a životné prostre-
die (KŠŽP	SOV)	na	čele	s	Jurajom Bobulom	má	
za	sebou	obdobie,	v	ktorom	sa	značná	časť	jej	ak-
tivít	sústredila	na	pomoc	Vysokým	Tatrám,	po-
stihnutým	 v	 novembri	 2004	 ničivou	 víchricou .	
Z	tohto	dôvodu	tradičný	projekt	Národných dní 
čistoty športovísk a rekreačných areálov	komi-
sia	realizovala	len	v	rokoch	2007	(50	411	ľudí	zo	
180	organizácií	odpracovalo	dovedna	292	919	
brigádnických	hodín)	a	2008	(presné	čísla	do	
uzávierky	 tejto	 správy	 neboli	 známe) .	 SOV	
najaktívnejšie	 organizácie	 ocenil	 športovými		
potrebami .

Keď	Slovenský	olympijský	výbor	krátko	po	
ekologickej	 katastrofe	 v	 našich	 veľhorách	 vy-
hlásil	 kampaň	 Športovci na pomoc Tatrám,	
úsilie	komisie	sa	v	rokoch	2005	a	2006	zame-
ralo	predovšetkým	na	organizovanie	a	 riade-
nie	prác	pri	odstraňovaní	následkov	pohromy .	
Účastníci	 brigád	 pomáhali	 pri	 revitalizácií	
územia,	 čistení,	 úprave	 a	 odstraňovaní	 zvyš-
kov	 drevnej	 hmoty	 z	 turistických	 chodníkov,	
športových,	 rekreačných	 areálov	 a	 zariadení,	
ako	aj	pri	výsadbe	nových	drevín	na	území	Ta-
tranského	národného	parku .	V	roku	2005	od-
pracovalo	509	ľudí	spolu	3712	hodín	a	nasle-
dujúci	rok	305	ľudí	spolu	1703	hodín .	Pomoc	
slovenskej	športovej	a	olympijskej	obce	našim	
veľhorám	 pripomína	 pamätná	 tabuľa	 v	 Ta-
transkej	Lesnej,		kde	vyrastá	nový	les	s	názvom	
Olympijský	les .

Mimo	 realizácie	 uvedených	 projektov	 sa	
KŠŽP	 SOV	 zamerala	 na	 podporovanie	 a	 pro-
pagáciu	aktivít,	ktoré	znižujú	dopad	na	životné	
prostredie	 a	 teda	 aj	 na	 rekreačnú	 a	 športovú	
činnosť .	 Išlo	 o	 napĺňanie	 odporúčaní	 komisie	

MOV	pre	šport	a	životné	prostredie	a	záverov	
VI .	a	VII .	Medzinárodnej	konferencie	pre	šport	
a	životné	prostredie	v	Nairobi	2005	a	v	Pekingu	
2007,	na	ktorých	sa	za	komisiu	zúčastnil	 Juraj	
Bobula .	Konferencie	usporiadal	MOV	v	spolu-
práci	 s	 Environmentálnym	 programom	 OSN	
(UNEP) .	

V	rámci	spoločného	projektu	OSN	a	UNEP	
na	ozeleňovanie	našej	planéty	s	názvom	Miliar-
da stromov	KŠŽP	SOV	v	spolupráci	so	Štátnymi	
lesmi	SR,	olympijskými	klubmi	SR,	školami	za	
účasti	 popredných	 slovenských	 olympionikov,	
športovcov,	 funkcionárov,	 športových	 nadšen-
cov	a	mládeže	uskutočňuje	v	jarných	mesiacoch	
brigády	zamerané	na	výsadbu		drevín	a	parko-
vej	zelene	nielen	v	priestoroch	športových	a	re-
kreačných	areálov	v	mestách	a	dedinách,	ale	aj	
vo	voľnej	krajine,	lesoch	a	národných	parkoch .	
Komisia	 zabezpečila	 pre	 našu	 delegáciu	 na	
letnom	 EYOF	 2007	 v	 Belehrade	 49	 stromče-
kov,	ktoré	boli	vysadené	v	priestore	športovísk	
a	symbolizovali	zúčastnené	štáty .	Aktivity	KŠŽP	
SOV	v	tejto	oblasti	verejne	ocenili	predstavitelia	
Európskych	olympijských	výborov	na	seminári	
EOV	o	športe	a	životnom	prostredí	v	roku	2008	
v	Sorrente .

Členovia	komisie	ako	odborníci	posudzujú	
vplyvy	činností	súvisiacich	so	športom	na	život-
né	prostredie .	Pravidelne	vykonávajú	obhliad-
ku	 a	 kontrolu	 stavu	 športovísk	 počas	 veľkých	
športových	podujatí,	po	skončení	pretekov	a	po	
letnej,	resp .	zimnej	sezóne .	Monitorujú	priebeh	
výstavby	 a	 rekonštrukciu	 športových	 objektov	
v	 rekreačných	 a	 športových	 strediskách,	 hlav-
ne	 na	 území	 Vysokých,	 Nízkych	 a	 Západných	
Tatier .	Okrem	toho	spolupracujú	so	školami	vo	
svojom	okolí,	kde	oboznamujú	mládež	na	bese-
dách	s	aktivitami	komisie	a	SOV .	V	roku	2008	
KŠŽP	 SOV	 bola	 spoluorganizátorom	 medzi-
národného	 filmového	 festivalu	 ENVIROFILM	
v	Banskej	Bystrici .

KULTÚRNA KOMISIA SOV    

Kultúrna komisia SOV	pracovala	v	uply-
nulom	 štvorročnom	 období	 pod	 vedením	
Štefana Šlachtu .	V	spolupráci	predovšetkým	
so	 SOV	 a	 v	 niektorých	 prípadoch	 aj	 so	 Slo-
venskou	 olympijskou	 akadémiou	 realizovala	
viacero	seminárov	a	výstav .	V	apríli	2006	ko-
misia	 usporiadala	 seminár	 na	 tému	 „Šport, 
architektúra a urbanistika“ .	 V	 apríli	 2007	
bola	 komisia	 spoluorganizátorom	 seminára	
„Šport v meste“ .

V	 roku	 2005	 kultúrna	 komisia	 SOV	 za-
strešovala	 národné	 kolá	 dvoch	 medzinárod-
ných	 súťaží	 -	 „Šport a umenie“	 a	 „Šport 
a literatúra“.	 V	 januári	 2006	 komisia	 uspo-
riadala	 vernisáž	 výtvarnej	 súťaže	 „Zimné 
olympijské hry“	 a	výstavy	 sochárskej	 súťaže	

I I I .

Mladí brigádnici, 
pomáhajúci pri 
odstraňovaní následkov 
ničivej víchrice vo 
Vysokých Tatrách.
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„Peking 2008“ v	Zichyho	paláci	v	Bratislave .	
V	jeho	rámci	sa	uskutočnilo	aj	vyhlásenie	vý-
sledkov	súťaže	„Šport	a	umenie“ .	Prvé	miesta	
v	nej	neboli	udelené .	Druhé	miesto	v	kategó-
rii	dvojrozmerných	diel	získal	Eduard Antal	
s	dielami	Pohyb 1, Pohyb 2	a	v	kategórii	troj-
rozmerných	 diel	 Martin Navrátil	 s	 dielom	
Krasokorčuliari.	

Hlavnou	kultúrnou	udalosťou	roka	2006	pre	
SOV	bolo	vydanie	slovensko	–	anglického	kata-
lógu	Šport a umenie,	ktorý	vydal	SOV	v	spolu-
práci	s	Národným	športovým	centrom .	Katalóg	
obsahuje	prehľad	výtvarných	a	literárnych	diel,	
prihlásených	 do	 umeleckých	 súťaží	 SOV	 v	 ro-
koch	2002	a	2005 .

V	novembri	2006	sa	v	Národnom	tenisovom	
centre	v	Bratislave	uskutočnila	vernisáž	súťaže	
„Šport vo fotografi i“,	 spojená	 s	 výstavou	
fotografi	í	 v	 apríli	 zosnulého	 po	predného	
športového	fotografa	a	strieborného	olym-
pionika	z	Mníchova	1972	v	hádzanej	
Petra Pospíšila .	Národné	kolo	
súťaže	 bolo	 určené	 amatér-
skym	 fotografom .	 Prvé	 miesta	
v	 kategórii	 dospelých	 nad	 18	
rokov	 získali	 Vladimír Vever-
ka	 (akčná	 fotografi	a),	 Ľubomír 
Pištek	 (seriál)	 a	 Miroslav Šimek	
(portrét) .

Kultúrna	 komisia	 SOV	 v	 roku	
2006	postúpila	na	organizačný	výbor	
pre	kultúrny	festival	v	rámci	OH	2008	
v	 Pekingu	 dvanásť	 sochárskych	 prác	
od	 jedenástich	 slovenských	 umelcov .	
V	 Číne	 v	 priebehu	 apríla	 vybrala	 hodnotiaca	
porota	z	290	návrhov	z	celého	sveta	110	návr-
hov .	Boli	medzi	nimi	aj	práce	troch	slovenských	
umelcov	–	One World, One Dream od	Martina 
Pokorného,	Little Planet	od	Richarda Zozulá-
ka	a Spoločná hladina	od	Patrika Kovačovské-
ho .	Prvé	dve	diela	vybrala	porota	medzi	29	naj-
lepších	a	ocenila	ich	striebornými	medailami .

V	 priebehu	 roka	 2007	 sa	 uskutočnilo	 ná-
rodné	 kolo	 súťaže	 „Šport a olympizmus“,	
ktorú	vyhlásila	kultúrna	komisia	MOV .	Vyhlá-
senie	 výsledkov	 spojené	 s	 výstavou	 súťažných	
prác,	ako	aj	plagátov	z	doterajších	OH	a	ZOH,	
bolo	vo	 februári	2008 .	Medzi	 	profesionálnymi	
výtvarníkmi	 boli	 najvyššie	 ocenené	 dvojroz-
merné	dielo	Ivana Patúca Wrestling	a	trojroz-
merné	 dielo	 Martina Navrátila Skok k víťaz-
stvu .	 Obidve	 víťazné	 práce	 prihlásil	 SOV	 do	
mezinárodného	kola	súťaže .	Vynikajúci	úspech	
v	nej	dosiahol	Ivan	Patúc,	ktorého	dielo	v	máji	
2008	v	Lausanne	vyhlásila	medzinárodná	 jury	
za	 najlepšie	 v	 kategórii	 dvojrozmerných	 diel!	
Víťaz	si	cenu	prevzal	na	VI .	svetovom	fóre	špor-
tu,	výchovy	a	kultúry	v	septembri	v	juhokórej-
skom	Busane .

V	rámci	dlhodobého	pro-
jektu	 MOV	 „Šport a ume-
nie“	 sa	 SOV	 prostred-
níctvom	 svojej	 kultúrnej	
komisie	 zapojil	 aj	do	 súťaže	
„Šport a spev“.	Víťazom	ná-
rodného	kola	sa	stala	pieseň	
Milión loptičiek	 v	 podaní	
Marcely Molnárovej,	 kto-
rú	 zložil	 Igor Bázlik	 a	 text	

k	 nej	 napísal	 Zdenko Kríž. 
V	 medzinárodnej	 konkurencii	

ocenenie	 nezískala,	 ale	 jej	 nahrávka	
bola	zaradená	spolu	s	25	ďalšími	na	DVD-no-
sič,	ktorý	po	súťaži	vydal	MOV .

KOMISIA SOV PRE ŽENY A ŠPORT

Hlavnou	aktivitou	komisie	
SOV	 pre	 ženy	 a	 šport	 na	 za-
čiatku	 končiaceho	 sa	 olympij-
ského	cyklu	v	rámci	boja	proti	
modernej	pliage	ľudstva	–	obe-
zite	 bol	 -	 projekt	 „Zmeň svoj 
životný štýl“.	 Členky	 komisie	
sa	 po	 vydarených	 podujatiach	
kondičnej	 chôdze	 v	 hale	 Elán	
v	Bratislave	podieľali	na	skom-
pletizovaní	 dokumentácie	
a	 pripravili	 do	 tlače	 publiká-
ciu	 s	 rovnomenným	 názvom	
Zmeň svoj životný štýl .	 Publi-
kácia	 síce	 nebola	 pre	 nedostatok	
fi	nancií	vydaná,	ale	na	stránke	www.
olympic.sk	je	uverejnená	a	je	možné	stiahnuť	
si	celý	text .

Novou	 činnosťou,	 ktorou	 sa	 členky	 komi-
sie	zaoberali,	bola	príprava	a	realizácia	prvého	
ročníka	Olympijských	festivalov	detí	a	mládeže	
Slovenska .

Ivan Patúc sa v roku 2008 
s dielom „Wrestling“ 

stal víťazom celosvetovej 
výtvarnej súťaže MOV 
k OH v Pekingu Šport 
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VLASTNÉ MEDIÁLNE AKTIVITY SOV

Až	 do	 polovice	 roka	 2006	 bol	 SOV	 v	 me-
diálnej	 oblasti	 pasívny,	 keď	 dlhší	 čas	 nemal	
obsadenú	 príslušnú	 pracovnú	 pozíciu	 a	 jeho	
mediálna	 komisia	 bola	 nefunkčná .	 Situácia	 sa	
výrazne	 zmenila	 k	 lepšiemu,	 keď	 vedenie	 me-
diálnej	komisie	prevzal	po	určitej	prestávke	zno-
vu	člen	VV	SOV	s	bohatými	skúsenosťami	z	mé-
dií	Zdenko Kríž	a	na	post	odborného	pracovníka	
pre	styk	s	médiami	a	s	verejnosťou	SOV	od	júla	
2006	 angažoval	 skúseného	 dlhoročného	 redak-
tora	denníka	Šport	Ľubomíra Součka .	Pozitívne	
výsledky	personálnych	zmien	sa	objavili	rýchlo .

Internetová	stránka	www.olympic.sk najprv	
po	dlhom	čase	znovu	ožila	množstvom	aktuál-

nych	správ	z	„kuchyne“	SOV,	aj	z	olympijského	
a	športového	sveta	a	zakrátko	prešla	komplet-
nou	 prestavbou .	 Od	 januára	 2007	 sa	 stránka	
verejnosti	prezentuje	v	úplne	novom	a	príťažli-
vejšom	šate,	aj	s	inovovaným	a	podstatne	kom-
plexnejším	 obsahom	 a	 stala	 sa	 každodenným	
informačným	kanálom	SOV .

Ďalšou	 pravidelnou	 publikačnou	 aktivi-
tou	SOV	 je	vydávanie	elektronických	Olym-
pijských @ktualít,	 ktoré	 od	 začiatku	 roka	
2007	pravidelne	v	priemere	v	dvojtýždňových	
intervaloch	 dostávajú	 stovky	 prijímateľov	
z	 radov	členov	SOV,	 rôznych	športových	or-
ganizácií	a	inštitúcií,	partnerov	olympijského	
hnutia,	 médií,	 atď .	 V	 Olympijských	 @ktuali-
tách	 možno	 nájsť	 sumár	 najdôležitejšieho	
olympijského	diania	na	Slovensku,	ďalej	kľú-
čové	 informácie	 o	 prípravách	 OH	 či	 ZOH	
a	 o	 záležitostiach,	 ktoré	 sa	 dotýkajú	 celého	
olympijského	hnutia	(napríklad	boj	proti	do-
pingu),	ako	aj	sumár	najdôležitejších	udalostí	
v	slovenskom	športe .

V	 októbri	 2006	 vyšlo	 na	 24	 stranách	 ako	
príloha	 denníka	 Šport	 prvé	 číslo	 Olympijskej 
revue	 -	 magazínu	 SOV	 a	 SOM,	 a .s .	 V	 rovna-
kom	rozsahu	vydal	SOV	v	roku	2007	štyri	čísla	
Olympijskej	revue	a	v	olympijskom	roku	2008	
dokonca	šesť,	pričom	5 .	číslo	2008	-	výnimočne	
na	32	stranách	-	bolo	venované	výlučne	Hrám	
XXIX .	 olympiády	 v	 Pekingu	 a	 účinkovaniu	
slovenskej	 výpravy .	 Na	 stránkach	 Olympijskej	
revue	 možno	 nájsť	 tematické	 rozborové	 člán-
ky,	 rozhovory	 s	 osobnosťami,	 predstavovanie	
významných	 slovenských	 športovcov	 –	 olym-
pionikov,	 aj	 stručný	 záznam	 najdôležitejších	
činností	 SOV	 a	 jeho	 zložiek,	 komisií,	 či	 člen-
ských	subjektov	v	príslušnom	časovom	úseku .

Ako	 redakčná	 rada	 Olympijskej	 revue	 pô-
sobí	mediálna komisia SOV .	Komisia	navrhuje	

IV.  Mediálna, publikačná a edičná činnosť SOV 
a vzťahy s verejnosťou

Aktuálna podobe 
internetovej stránky 
SOV www.olympic.sk

I V .
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od	roku	2006	aj	laureátov	ocenenia	za	publicis-
tickú	tvorbu	–	Ceny	Mira	Procházku .	V	spolu-
práci	s	Klubom	športových	redaktorov	SSN	ko-
misia	rozhoduje	aj	o	prideľovaní	akreditácií	na	
OH	a	ZOH .	Najvýznamnejším	podujatím,	kto-
ré	usporiadala	mediálna	komisia	SOV	v	uply-
nulom	 období,	 bol	 seminár	 Šport v médiách 
– médiá v športe,	 ktorý	 sa	 uskutočnil	 4 .	 júna	
2008	v	Dome	športu	v	Bratislave .	Na	výborne	
obsadenom	podujatí	odznelo	množstvo	kvalifi-
kovaných	referátov,	ktoré	sú	vďaka	zborníku	na	
CD	k	dispozícii	širokej	verejnosti .

Medzi	rutinné	činnosti	v	mediálnej	oblasti,	
realizované	 na	 sekretariáte	 SOV,	 patrí	 denno-
denná	úprava	agentúrnych	správ	SITA	na	we-
bovú	stránku	SOV,	príprava	jednotlivých	čísiel	
Olympijskej	 revue,	 organizovanie	 tlačových	
konferencií	SOV	a	brífingov	po	niektorých	za-
sadnutiach	 VV	 SOV,	 vydávanie	 množstva	 tla-
čových	 správ	 SOV,	 zabezpečovanie	 akreditácií	
slovenských	médií	na	OH/ZOH	a	podrobné	in-
formačné	stretnutia	s	akreditovanými	novinár-
mi	krátko	pred	OH/ZOH,	komunikácia	s	me-
diálnymi	 oddeleniami	 MOV,	 organizačných	
výborov	OH	a	ZOH	i	jednotlivých	NOV,	komu-
nikácia	 s	 domácimi	aj	 zahraničnými	médiami	

a	 odpovedanie	 na	 ich	 otázky,	 prispievanie	 do	
periodických	publikácií	MOV	a	EOV,	atď .

EDIČNÁ ČINNOSŤ

Predseda	SOV	menoval	23 .	11 .	2006	edičnú 
komisiu SOV	na	čele	s	Bohumilom Golianom 
ako	prierezovú	komisiu .	EK	SOV	zakrátko	pri-
pravila	 dlhodobý	 Edičný plán SOV	 s	 výhľa-
dom	až	do	roku	2012,	v	ktorom	navrhla	v	dlho-
dobom	 časovom	 horizonte	 vytvorenie	 piatich	
edícií	–	Olympijské pamätnice	(k	jednotlivým	
OH,	resp .	ZOH), Pamätnice SOV (k	okrúhlym	
výročiam	 SOV),	 Slovenskí zlatí olympionici, 
Olympijské osobnosti Slovenska	 a	 Olym-
pizmus v praxi.	Žiaľ,	v	rokoch	2007	a	2008	sa	
z	edičného	plánu	SOV	vzhľadom	na	nedostatok	
finančných	 prostriedkov	 realizovala	 len	 časť .	
Komisia	konštatuje,	že	štátna	podpora	vydáva-
nia	publikácií	o	slovenskom	olympijskom	hnu-
tí,	 slovenskom	 športe	 a	 o	 našich	 popredných	
športových	osobnostiach	je	nedostatočná .

V	spolupráci	so	športovým	oddelením	SOV	
edičná	 komisia	 v	 roku	 2007	 pripravila	 dotaz-
ník na vytypovanie vhodnosti vydávania od-
borných publikácií .	Z	odpovedí	respondentov	
–	 športových	 zväzov	 boli	 ako	 odborné	 témy,	

Fotografia zo záverečnej 
tlačovej konferencie SOV 

a vedenia slovenskej 
výpravy na OH v Pekingu.
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po	ktorých	spracovaní	je	najväčší	
dopyt,	 vyhodnotené	 nasledovné:	
Všestranná	športová	príprava	ta-
lentovanej	mládeže	a	úskalia	ranej	
špecializácie;	 Mentálna	 príprava	
športovcov;	 Výživové	 doplnky	
v	 športe	 –	 mýty	 verzus	 fakty;	
Vytrvalostný	 tréning	 vrcholové-
ho	 športovca;	 Breviár	 trénerskej	
práce	 v	 športe	 (know-how	 ve-
dúce	k	dlhodobej	vysokej	kvalite	
trénera);	 Využiteľnosť	 funkčnej	
diagnostiky	v	športe .

Vďaka	tomu,	že	pracovníci	Národ-
ného	 športového	 centra	 v	 roku	 2006	

vykonali	 evidenciu	 publikácií	 v	 knižnici	 SOV	
a	 spracovali	 bibliotéku,	 má	 SOV	 k	 dispozí-
cii	 relatívne	 nedávno	 aktualizovanú	 databázu	
kníh,	videokaziet	aj	magnetofónových	pások	vo	
svojom	vlastníctve .

Najvýznamnejším	 vlastným	 edičným	 po-
činom	SOV	v	končiacom	sa	olympijskom	cyk-
le	 bolo	 vydanie	 rozsiahlej	 publikácie	 autorov	
Jána Grexu a Ľubomíra Součka	 Slovensko 
v znamení piatich kruhov,	 ktorá	 vyšla	 v	 de-
cembri	2007	k	15 .	výročiu	SOV	vďaka	fi	nan-
čnej	 podpore	 Olympijskej	 solidarity	 MOV .	
Táto	kniha	vyčerpávajúcim	spôsobom	zhrnula	
celú	slovenskú	olympijskú	históriu	so	špeciál-
nym	 zreteľom	 na	 posledných	 15	 rokov	 exis-
tencie	SOV .	K	okrúhlemu	 jubileu	bol	vydaný	
aj	obrázkový	trojlistový	zakladač,	stručne	su-
marizujúci	najdôležitejšie	aktivity	SOV	počas	
jeho	doterajšej	existencie .

Reprezentatívne	sú	knižné	pamätnice	SOV	
z	 XX .	 zimných	 olympijských	 hier	 Turín 2006	
a	z	Hier	XXIX .	olympiády	Peking 2008,	ktorých	
zostavovateľom	bol	Marián Šimo a	v	spoluprá-
ci	so	SOV	ich	vydal	denník	Sme.	K	obom	naj-
významnejším	 olympijským	 podujatiam	 vyšli	
na	 reprezentantívnej	 úrovni	 aj	 ofi	ciálne	 bro-
žúry	slovenskej	výpravy	Who is Who,	ktorých	
tvorcom	 bol	 Ľubomír Souček .	 Fotografi	ami	

do	 uvedených	 publikácií	 prispeli	 predovšet-
kým	 autori	 z	 agentúry	 Štartfoto	 -	 Ján Súkup,	
medzičasom	 zosnulý	 Peter Pospíšil a Jakub 
Súkup .	V	decembri	 tohto	roku	vyjde	publiká-
cia	Mariána Šimu	Zlaté päste Janka Zacharu 
k	80 .	narodeninám	nášho	najstaršieho	žijúceho	
olympijského	víťaza .

V	krátkom	čase	sa	plánuje	aj	rozmnoženie	
a	 distribúcia	 do	 škôl	 a	 regionálnych	 olympij-
ských	 klubov	 už	 hotového	 fi	lmu	 Slovensko 
olympijské,	 ktorý	 s	 využitím	 televíznych	 ar-
chívnych	záznamov	utvorili	Ján Grexa a Paulí-
na Baloghová-Neveziová	z	výboru	Slovenskej	
olympijskej	akadémie .

Slovenský	olympijský	výbor	ďalej	v	uplynu-
lých	rokoch	vydal	nasledovné	brožúry,	pripra-
vené	či	vytvorené	kolektívmi	autorov:
Zmeň svoj životný štýl	(2005)
Zborník o talentovanej mládeži	(2006)
Olympijská výchova	(2006)
Šport a umenie	(2006)
Zborník Slovenskej olympijskej akadémie č. 8	
zo	seminárov	v	rokoch	2003	–	2005	(2007)
Manuál Olympijských festivalov detí a mlá-
deže	(2008)
Olympijský spravodaj k OH v Pekingu	(2008)
Zborník zo seminára Šport v médiách, médiá 
v športe (2008,	vydaný	bol	 len	v	 elektronickej	
podobe) .

SOV	 okrem	 vydania	 vlastných	 publikácií	
v	uplynulom	období	fi	nančne	podporil	vydanie	
publikácií	Som hrdou Slovenkou	 autorov	 Joze-
fa	Drenka	a	Mariána	Kafk	 u	o	prvej	slovenskej	
olympijskej	 medailistke	 z	 radov	 žien	 Matylde	
Pálfyovej,	Sedem vyznaní futbalového kapitána 
autora	Mariána	Kafk	 u	o	striebornom	olympij-
skom	medailistovi	vo	futbale	Antonovi	Švajle-
novi,	Hry a sny	autora	Antona	Zerera	s	črtami	
stovky	 najvýznamnejších	 osobností	 histórie	
svetového	športu,	knihy	Rebel s číslom deväť	au-
torky	Mariky	Studeničovej	o	hokejovej	legende	
Jozefovi	Golonkovi,	a	viacerých	skrípt	Fakulty	
telesnej	výchovy	a	športu .
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Vytrvalostný	 tréning	 vrcholové-
ho	 športovca;	 Breviár	 trénerskej	
práce	 v	 športe	 (know-how	 ve-
dúce	k	dlhodobej	vysokej	kvalite	
trénera);	 Využiteľnosť	 funkčnej	
diagnostiky	v	športe .

Vďaka	tomu,	že	pracovníci	Národ-
ného	 športového	 centra	 v	 roku	 2006	

vykonali	 evidenciu	 publikácií	 v	 knižnici	 SOV	

Obálky mediálnych 
sprievodcov SOV k ZOH 
2006 i k OH 2008 
s názvom „Who is Who“ 
a obálky knižných 
olympijských pamätníc 
Turín 2006 a Peking 
2008.

I V .
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PUBLIC RELATIONS

Popri	 prevádzkovaní	 vlastnej	 interneto-
vej	stránky	a	vydávaní	Olympijskej	revue,	pro-
stredníctvom	ktorých	SOV	má	SOV	k	dispozícii	
permanentné	nástroje	komunikácie	s	verejnos-
ťou,	 je	 dôležitá	 aj	 ďalšia	 periodická	 aktivita,	
na	 ktorej	 sa	 podarilo	 vedeniu	 SOV	 dohodnúť	
s	vedením	verejnoprávneho	Slovenského roz-
hlasu.	Od	roku	2007	je	súčasťou	sobotňajšieho	
športového	magazínu	pravidelne	relácia	Olym-
pijské kruhy Rádia Slovensko,	v	ktorej	sa	re-
daktori	SRo	plne	vo	vlastnej	réžii	prostredníc-
tvom	 rozhovorov	 s	 rozmanitými	 osobnosťami	
venujú	témam,	priamo	či	nepriamo	súvisiacim	
s	olympijským	hnutím .

Predovšetkým	 pred	 Hrami	 XXIX .	 olym-
piády	 sa	 na	 báze	 dobrých	 vzťahov	 realizovala	
aj	 spolupráca	 SOV	 s	 verejnoprávnou	 Sloven-
skou televíziou,	ktorá	mala	svoj	odraz	predo-
všetkým	v	pravidelnom	olympijskom	magazíne	
s	názvom	Smer Peking .	Viacmenej	pravidelná	
je	aj	spolupráca	SOV	so	špecializovaným	špor-
tovým	Hornet rádiom,	pôsobiacim	(zatiaľ)	vo	
východoslovenskom	regióne .

Smerom	na	širokú	verejnosť	bola	od	roku	
2006	 zameraná	 spolupráca	 SOV	 s	 Klubom	
športových	redaktorov	SSN	a	s	organizátormi	
podujatia	Športovec roka.	Aj	mnohí	zahranič-
ní	 návštevníci	 Slovenska	 mohli	 zaregistrovať	
výstavu 15 rokov SOV,	ktorá	bola	v	roku	2007	
na	14	paneloch	štyri	mesiace	vystavená	na	Le-
tisku	 M .	 R .	 Štefánika	 v	 Bratislave .	 K	 výstave	
SOV	 bol	 vydal	 aj	 dvojjazyčný	 leták .	 V	 spolu-
práci	 s	 uvedeným	 letiskom,	 ktoré	 bolo	 v	 tom	
čase	 generálnym	 partnerom	 SOV,	 sa	 úspešne	
realizoval	aj	Medzinárodný deň detí 2007	na	

bratislavskom	 letisku,	 ktorý	 bol	 vydarenou	
PR	 akciou .	 Ďalšou	 bola	 autogramiáda slo-
venských olympionikov	 v	 predajni	 T-Mobile	
v	 priestoroch	 bratislavského	 Polusu	 pred	 od-
chodom	na	OH	v	Pekingu .

Presne	sto	dní	pred	otvorením	Hier	XXIX .	
olympiády	v	Pekingu	–	30 .	apríla	2008	–	uspo-
riadal	Slovenský	olympijský	výbor	v	bratislav-
skom	hoteli	Holiday	Inn	pre	množstvo	pozva-
ných	 hostí	 prezentáciu oficiálneho oblečenia 
slovenskej olympijskej výpravy .	 Po	 zimných	
olympijských	 hrách	 2006	 v	 Turíne,	 aj	 po	 OH	
2008	 v	 Pekingu	 SOV	 pripravil	 galavečer,	 na	
ktorom	 si	 úspešní	 olympionici	 prevzali	 finan-
čné	odmeny	aj	vyznamenania	SOV .

Slovenský	 olympijský	 výbor	 dal	 vyrobiť	
kalendár k 15. výročiu svojho vzniku,	i	leták 
Martiny Moravcovej	k	 jej	kandidatúre	do	ko-
misie	 športovcov	 MOV	 počas	 OH	 v	 Pekingu,	
čo	bola	jediná	povolená	forma	prezentácie	kan-
didátov	pred	hlasujúcim	olympionikmi	z	celé-
ho	sveta .	Po	OH	v	Pekingu	SOV	vydal	tradičný	
plagát slovenských medailistov.

Spoločná fotografia 
najúspešnejších 

športovcov Slovenska za 
rok 2006.

Slovenskému Športovcovi 
roka 2007 Michalovi 
Martikánovi odovzdal 

trofej predseda komisie 
športovcov a člen 
exekutívy MOV  
Sergej Bubka.
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Plánovanie	 hospodárenia	 Slovenského	
olympijského	výboru	v	každom	z	rokov	
2005	 -2008	 bolo	 postavené	 na	 základe	

princípu	vyrovnania,	t .j .	výdavky	všetkých	plá-
novaných	 aktivít	 boli	 kryté	 reálnymi	 zdrojmi	
financovania	 predmetných	 výdavkov .	 Tento	
cieľ	sa	nám	postupne	darilo	napĺňať	a	každý	rok	
sme	 predkladali	 valnému	 zhromaždeniu	 SOV	
odpočet	 vyrovnaného	 hospodárenia .	 Svedčia	
o	tom	nasledovné	údaje:

PREHĽAD PRÍJMOV A VÝDAVKOV

Rok Príjmy v Skk Výdaje v Skk

2005 50 754 026 50 754 026

2006 46 506 713 46 506 713

2007 36 390 951 36 390 951

   2008 * 54 353 557 54 353 557

* údaje k 30. 9. 2008

Pri	spracovávaní	hospodárskych	ukazovate-
ľov	za	obdobie	rokov	2005	až	2008	pre	účely	tej-
to	správy	je	nevyhnutné	uviesť,	že	v	položkách	
za	obdobie	roku	2008	sú	uvedené	údaje	k	30 .	9 .	
2008 .	 Napriek	 tejto	 skutočnosti,	 v	 hospodár-
skych	 ukazovateľoch	 za	 rok	 2008	 sú	 zahrnuté	
hlavné	aktivity	realizované	v	roku	2008 .

Príjmovú	 zložku	 finančných	 prostried-
kov	 okrem	 štátneho	 rozpočtu	 tvorili	 príjmy	
z	Olympijskej	solidarity	MOV,	z	marketingovej	
činnosti	Slovenskej	olympijskej	marketingovej,	
a .s .	a	taktiež	príjmy	z	podielu	zaplatenej	dane .

V	 porovnaní	 s	 predchádzajúcim	 štvorroč-

ným	 obdobím	 (2001	 -	 2004),	 v	 rokoch	 2005	
a	 2006	 došlo	 k	 ukončeniu	 financovania	 špor-
tovej	 prípravy	 štátnej	 športovej	 reprezentácie	
z	prostriedkov	štátneho	rozpočtu	prostredníc-
tvom	 Slovenského	 olympijského	 výboru .	 Na-
ďalej	však	prebiehala	podpora	vybraných	špor-
tovcov	prostredníctvom	špeciálneho	programu	
Medzinárodného	olympijského	výboru .	Finan-
covanie	mládeže,	či	už	športovcov	zaradených	
do	Juniorského	olympijského	tímu	(JOT),	ale-
bo	športovcov	–	účastníkov	Európskych	olym-
pijských	festivalov	mládeže	(EYOF),	prebiehalo	
nielen	prostredníctvom	štátneho	rozpočtu,	rôz-
nych	programov	MOV,	marketingovej	činnosti	
SOV,	 ale	 aj	 prostredníctvom	 získaných	 finan-
čných	 prostriedkov	 z	 podielu	 zaplatenej	 dane	
na	osobitné	účely .	Takýmto	spôsobom	boli	po-
užité	finančné	prostriedky	z	podielu	zaplatenej	
dane	v	rokoch	2005	-	2007 .	V	roku	2008	čiastka	
327	186	Sk	bola	použitá	na	financovanie	sociál-
nej	pomoci	olympionikom	v	núdzi .

Vo	 výdavkovej	 časti	 dominujú	 výdavky	
športového	oddelenia,	na	vrub	ktorého	idú	vý-
davky	spojené	so	športovou	prípravou	a	účas-
ťou	 športovcov	 a	 realizačných	 tímov	 na	 OH	
a	ZOH .	Nemalou	časťou,	24	percentami,	sa	na	
týchto	výdavkoch	podieľajú	aj	výdavky	na	mlá-
dež	spomenuté	vyššie .

Ako	 vidno	 z	 grafického	 znázornenia,	 naj-
väčší	 podiel	 na	 zdrojoch	 financovania	 výdav-
kov	 realizovaných	 SOV	 mal	 štátny	 rozpočet .	
Tento	 stav	 spôsobilo	 to,	 že	 v	 rokoch	 2007	
a	2008	prebehlo	financovanie	 športových	zvä-

V.  Hospodárenie Slovenského  
olympijského výboru

V .

Hotovostné finančné operácie Slovenského olympijského výboru v rokoch 2005 až 2008  –  celková bilancia v SKK

Príjmy (skutočnosť)  Výdavky (skutočnosť)

MŠ SR MOV 
Marketing + 

ostatné

2% z podielu 
zaplatenej 

dane Spolu  
športové oddelenie 91 107 637 15 737 341 13 670 044 775 484 121 290 506  športové oddelenie 121 290 506
oh, zoh - účasť + odmeny 44 798 158 4 064 013 10 711 269    oh, zoh - účasť + odmeny 59 573 440  
športová príprava 19 652 472 6 967 326 1 350 000    športová príprava 27 969 798  
mládež (jot+eyoF) 25 543 253 2 643 181 478 735 775 484   mládež (jot+eyoF) 29 440 653  
činnosť komisií šport. odd. 1 113 754 2 062 821 1 130 040    činnosť komisií šport. odd. 4 306 615  
rozvoj olympizmu 10 831 991 1 862 490 808 211  13 502 692  rozvoj olympizmu 13 502 692
komunikačné oddelenie 5 000 060 1 813 669 1 385 615  8 199 344  komunikačné oddelenie 8 199 344
Prevádzkové a fixné náklady 13 390 034 10 538 630 20 684 041  44 612 705  Prevádzkové a fixné náklady 44 612 705
nadácia Sov   72 814 327 186 400 000  nadácia Sov 400 000
Celkom 120 329 722 29 952 130 36 620 725 1 102 670   
Celkové hotovostné príjmy 188 005 247  Celkové hotovostné výdavky 188 005 247
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zov	a	jednotlivých	športovcov	prostredníctvom	
marketingovej	 spoločnosti	 SOV	 Slovenskej	
olympijskej	 marketingovej,	 a .s .	 Na	 tento	 účel	
sa	vynaložilo	spolu	7	531	000	Sk .	Započítaním	
uvedenej	 čiastky	 do	 rozpočtu	 SOV	 sa	 podiel	
marketingu	zvýši	na	23	% .

NADÁCIA SLOVENSKÉHO OLYMPIJSKÉHO VÝBORU

Slovenský	 olympijský	 výbor	 sa	 rozhodol	
podporovať	 nielen	 aktívnych	 športovcov	 –	
olympionikov,	ale	aj	bývalých	účastníkov	olym-
pijských	hier .	Na	tento	účel	zriadil	v	roku	2007	
Nadáciu Slovenského olympijského výboru .	
Činnosť	 Nadácie	 SOV	 je	 zameraná	 v	 zmysle	
Zákona	 o	 nadáciách	 na	 podporu	 verejnopro-
spešných	účelov	a	zároveň	na	realizáciu	fi	nan-
čných	prostriedkov	získaných	z	podielu	zapla-
tenej	dane	na	osobitné	účely .

Vzhľadom	 na	 to,	 že	 Nadácia	 SOV	 vznikla	
v	závere	roka	2007,	jej	aktívna	činnosť	sa	rozbeh-
la	až	v	roku	2008 .	Okrem	zákonmi	stanovených	
povinností	(vypracovanie	a	zverejnenie	závierky	
spolu	s	výročnou	správou	za	rok	2007,	vykona-
nie	auditu)	sa	Nadácia	SOV	venovala	najmä	roz-
pracovaniu	kritérií	na	realizáciu	účelu,	na	ktorý	
vznikla	 v	 zmysle	 nadačnej	 listiny .	 Na	 zasadnutí	
správnej	rady	Nadácie	SOV	sa	dohodlo,	že	v	roku	
2008	 sa	 fi	nančné	 prostriedky	 získané	 z	 podielu	
zaplatenej	dane	na	osobitné	účely	použijú	na	vý-
pomoc	sociálne	slabým	športovcom	–	olympioni-
kom .	Na	uvedený	účel	boli	vypracované	a	schvá-
lené	kritériá	a	následne	sa	prerozdelili	fi	nančné	
prostriedky	v	celkovej	čiastke	400	000	Sk .	

EKONOMICKÉ PREPOJENIE SOV A SOM, a.s.

V	 minulosti	 Slovenský olympijský výbor	
a	 jeho	 marketingová	 spoločnosť	 Slovenská 
olympijská marketingová, a.s .,	 fungovali	 ako	
dve	nezávislé	spoločnosti,	najmä	v	oblasti	eko-
nomiky .	V	súčasnosti	 tieto	spoločnosti	 fungu-
jú	 ako	 dve	 samostatne	 hospodáriace	 jednotky	
s	 tým,	 že	 ekonomiku	 Slovenskej	 olympijskej	
marketingovej,	a .s .,	personálne	zastrešuje	eko-
nomické	 oddelenie	 Slovenského	 olympijského	
výboru .	Takto	bolo	docielené	ekonomické	pre-
pojenie	a	efektívnejšie	smerovanie	jednotlivých	
fi	nančných	tokov	oboch	spoločností .

HOSPODÁRENIE V SÚLADE SO ZÁKONMI 
A BEZ ZÁVAŽNÝCH NEDOSTATKOV

Účtovná	 závierka	 Slovenského	 olympij-
ského	 výboru,	 ktorá	 obsahuje	 súvahu	 k	 31 .	

decembru	 každého	 roka,	 výkaz	 ziskov	 a	 strát	
a	 poznámky	 za	 rok	 končiaci	 sa	 k	 tomuto	 dá-
tumu,	 ako	 aj	 prehľad	 významných	 účtovných	
zásad	a	účtovných	metód,	každý	rok	posudzo-
val	 interný	 kontrolný	 orgán	 –	 dozorná rada 
SOV,	aj	nezávislý	externý	audítor	–	spoločnosť 
Proctum Consult, s.r.o.	Výsledkom	auditu	bol	
každý	rok	vyslovený	názor,	že	účtovná	závier-
ka	poskytuje	pravdivý	a	objektívny	pohľad	na	
fi	nančnú	 situáciu	 Slovenského	 olympijského	
výboru	k	31 .	decembru	rokov	2005	-	2007,	na	
výsledky	 hospodárenia	 SOV	 a	 peňažné	 toky,	
v	 súlade	so	slovenským	zákonom	o	účtovníc-
tve .	 Výsledky	 auditu	 za	 rok	 2008	 budú	 pred-
ložené	 spolu	 so	 správou	 o	 hospodárení	 Slo-
venského	 olympijského	 výboru	 po	 ukončení	
hospodárskeho	roka,	 t .j .	po	31 .	12 .	2008 .	Do-
zorná	 rada	 SOV	 za	 uvedené	 obdobia	 nenašla	
závažné	 nedostatky	 a	 následne	 	 konštatovala	
správnosť	 vedenia	 účtovnej	 evidencie .	 Rôzne	
námety	a	odporúčania	audítorskej	spoločnosti	
a	dozornej	rady	sa	postupne	aplikovali	v	práci	
a	činnosti	na	všetkých	úrovniach	SOV .	

Zdroje financovania výdavkov v rokoch 2005 - 2008
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Marketing
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S P r á v a  o  č i n n o S t i  D o z o r n e j  r a D y  S o v

D ozorná rada SOV	 (DR	 SOV)	 praco-
vala	 olympijskom	 cykle	 2005	 -	 2008	
v	 zložení:	 predsedníčka	 Mária Jasen-

čáková,	 členovia	 Dušan Noga, Jozef Gönci	
(do	21 .	4 .	2007),	resp . Juraj	Sanitra	(od	21 .	4 .	
2007) .	DR	SOV	vykonávala	svoju	činnosť	v	sú-
lade	 s	 úlohami,	 ktoré	 jej	 vyplývajú	 zo	 stanov	
Slovenského	olympijského	výboru:

1 .	 Kontrolovať	 dodržiavanie	 Stanov	 SOV,	
plnenie	 uznesení	 prijatých	 na	 valnom	 zhro-
maždení	 SOV,	 uznesení	 výkonného	 výboru	
a	 iných	 organizačných	 predpisov	 v	 činnosti	
členov	 VV,	 sekretariátu	 a	 organizačných	 zlo-
žiek	 SOV .	 Uznesenia	 prijaté	 na	 zasadnutiach	
VV	 SOV	 sú	 pravidelne	 kontrolované	 a	 prie-
bežne	sa	plnia .	Všetky	uznesenia	s	termínom	
plnenia	do	dnešného	dňa	sú	splnené .	Plnenie	
uznesení,	 prijatých	 na	 valných	 zhromažde-
niach	 SOV	 sa	 priebežne	 kontroluje	 na	 za-
sadnutiach	VV	SOV	a	na	následnom	valnom	
zhromaždení .	 Všetky	 s	 termínom	 plnenia	 do	
dnešného	dňa	sú	splnené .

2 .	 Pravidelne	 kontrolovať	 hospodárenie	
a	 finančnú	 činnosť	 SOV,	 upozorňovať	 na	 zis-
tené	nedostatky	a	predkladať	prezidentovi,	ge-
nerálnemu	 sekretárovi	 a	 VV	 SOV	 návrhy	 na	
opatrenia .	Pravidelné	previerky	sa	týkali	oblasti	
návrhu	a	plnenia	 rozpočtu	SOV	na	 jednotlivé	
roky,	 ročnej	 účtovnej	 uzávierky,	 vedenia	 po-
kladničnej	agendy,	spotreby	pohonných	hmôt,	
vyúčtovania	záloh,	evidencie	došlých	a	odosla-
ných	faktúr,	a	pod .

TEMATICKÉ PREVIERKY

Ako	 tematické	 previerky	 boli	 vykonané	
kontroly	vyúčtovania:	
•		dotácií	pre	členov	olympijských	Top	tímov		

za	rok	2004	a	za	rok	2006
•		OH	2004	Atény	a	ZOH	2006	Turín
•		dotácií	tímov	olympijských	záloh		

a	Juniorského	olympijského	tímu
•		nákladov	spojených	s	účasťou	na	EYOF
•		dotácií,	pridelených	olympijským	klubom

•		Behu	Olympijského	dňa
Okrem	toho	sa	kontrolovalo:

•		evidencia	materiálu	a	nákup	investícií
•		dodržiavanie	zákona	o	verejnom	obstarávaní

ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Po	spracovaní	účtovnej	závierky	bol	každo-
ročne	 vykonávaný	 audit	 o	 jej	 overení .	 Správy	
audítorov	 potvrdzovali	 správnosť	 vedenia	 úč-
tovníctva	 v	 súlade	 so	 zákonom	 o	 účtovníctve	
a	súvisiacimi	predpismi	platnými	v	Slovenskej	
republike .

INVENTARIZÁCIA MAJETKU SOV

Vykonáva	 sa	 pravidelne	 k	 31 .	 decembru .	
Dozorná	rada	nenašla	nedostatky	v	oblasti	evi-
dencie	majetku .	Inventúrne	súpisy,	zápisy	o	vy-
konanej	 inventarizácii,	 protokoly	 o	 vyradení	
z	užívania	inventarizovaných	položiek	majetku	
SOV	 a	 zmluvy	 o	 výpožičke	 obsahujú	 predpí-
sané	náležitosti .	Sú	zavedené	osobné	karty	za-
mestnancov .	 Zamestnanci	 SOV,	 ktorým	 z	 ná-
plne	 práce	 vyplýva	 zodpovednosť	 za	 zverené	
finančné	hodnoty	a	majetok,	majú	uzatvorené	
dohody	o	hmotnej	zodpovednosti .	Propagačný	
materiál	 sa	 vydáva	 len	 na	 výdajky	 podpísané	
vedúcim	zamestnancom .

KONTROLA VYÚČTOVANIA A VYUŽITIA DOTÁCIÍ

Drobné	 nedostatky,	 ktoré	 boli	 zistené	 pri	
kontrole	 vyúčtovania	 dotácií,	 boli	 preroková-
vané	a	vyriešené	počas	zasadnutí	DR	SOV .	Po	
uskutočnených	 kontrolách	 navrhla	 DR	 nasle-
dovné	opatrenia:
•		zaviesť	 jednotný	 systém	 vyúčtovania	 dotácií	

jednotlivými	zväzmi,
•		zaviesť	register	zmlúv	a	vymedziť	účel	použi-

tia	dotácií .

3 .	Ďalšou	náplňou	práce	DR	bolo	preroko-
vávanie	 správ	 o	 hospodárení	 SOV	 za	 jednot-
livé	 roky	 a	 predkladanie	 stanoviska	 k	 plneniu	
rozpočtu,	 k	 návrhu	 rozpočtu	 a	 predkladanie	
správy	o	činnosti	DR	SOV	raz	ročne	valnému	
zhromaždeniu	SOV .

VI.  Správa o činnosti dozornej rady SOV

V I .
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K 15. výročiu svojho vzniku usporiadal Slovenský olympijský výbor v priebehu roku 
2007 výstavu na bratislavskom Letisku M. R. Štefánika, na ktorej prezentoval svoje 

rozsiahle aktivity, aj marketingových partnerov. 
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Vážení olympijskí priatelia a partneri,

Slovenská olympijská marketingová, a.s., je 
dnes pevne integrovanou súčasťou Slovenského 
olympijského výboru. Významne sa podieľa na 
financovaní a zviditeľnení jeho programu v ob-
lasti olympizmu, pri zabezpečení prípravy na OH 
a ZOH, v rámci podpory vybraných športovcov 
a športových zväzov, i v mediálnych aktivitách 
a v edičnej činnosti.

Všetky tieto aktivity by neboli možné bez 
našich sponzorov a podporovateľov, ktorým sa 
chcem poďakovať za ich príspevky - finančné ale-
bo barterové.

Snaha vedenia spoločnosti a jej dozornej 
rady bola založená na korektnom a transparent-
nom prístupe k svojmu okoliu. Tento postup sa 
osvedčuje ako správny pri zakladaní dlhodobej 
spolupráce, založenej nielen na zmluvách, ale aj 
na dôvere a snahe dať financovaniu v športe dob-
ré meno. Z tohto prístupu môžu profitovať všetky 
športové zložky.

Našou snahou pre budúce obdobie je utvoriť 
priestor pre sponzoring hlavne využitím verejno-
právnych médií a tým nepriamo zvýšiť podporu 
športu, aj podnietiť vznik sponzorského zázemia 
športu na regionálnej a miestnej úrovni.

Ing. ĽUBOR ŠTARK,
predseda	predstavenstva	SOM,	a .s .

VII.  Slovenská olympijská marketingová, a.s. 
– integrálna súčasť SOV

    Slovenská olympijská 
marketingová, a.s.

•  založená 9. 10. 2002
•  zapísaná v Obch. registri Okr. súdu 

Bratislava I., vložka 2611/B, oddiel Sa
•  100% akcionár Slovenský olympijský výbor

    Činnosť SOM, a.s. 
•   zastrešuje marketing, PR a reklamu 

olympizmu
•   zabezpečuje starostlivosť o olympionikov
•   podporuje športové zväzy a športovcov 
•  zabezpečuje komunikáciu a starostlivosť 

o partnerov
•  tvorí a realizuje mediálne a komunikačné 

plány
•  zabezpečuje predaj vstupeniek  

na OH a ZOH
•  zabezpečuje VIP programy na OH a ZOH

Obchodná spoločnosť SOM – sport s.r.o.  
bola daná do likvidácie.

V I I .

Predseda predstavenstva Zentivy, a.s., 
Alexander Černák pri gratulácii strelkyni 
Zuzane Štefečekovej počas akcie Zentiva 
Day v Slovenskom reprezentačnom dome  
v Pekingu.
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Hospodárenie Slovenskej olympijskej marketingovej, a.s. v rokoch 2005 až 2008

Výnosy 2005 2006 2007 2008 *
predaj olympijskej symboliky 10 103 221 22 621 035 24 696 114 19 341 161
predaj služieb spojených so zoh a oh 0 3 178 433 0 8 437 411
nájomné 769 083 1 625 675 814 275 602 525
predaj tovarov 409 640 1 372 815 1 904 746 2 136 788
ostatné 45 745 979 686 313 834 387 135
výnosy celkom: 11 327 689 29 777 644 27 728 969 30 905 020

Náklady 2005 2006 2007 2008 *
spotreba 190 460 1 614 732 1 309 056 2 565 552

reklama zväzmi, športovcami 0 0 4 857 128 2 673 894
reklama partnerov 5 100 463 3 128 296 3 611 497 4 667 039
olympijská symbolika na Sov 1 000 000 8 500 000 6 000 000 6 000 000
služby spojené zo zoh a oh 0 3 766 245 0 9 801 317
ostatné služby 1 518 574 5 406 882 2 337 682 532 430
réžijné výdaje 809 252 2 139 507 2 414 872 2 897 816
daň z príjmu 595 499 1 248 974 1 380 712 0
náklady celkom: 9 214 248 25 804 636 21 910 947 29 138 048

Hospodársky výsledok - zisk 2 113 441 3 973 008 5 818 022 1 766 972

 * rok 2008 stav k 30.9.2008

Povzbudzovanie hostí SOV 
na vodnom slalome počas  

OH v Pekingu
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ČINNOSŤ SOM, a.s.

Slovenská olympijská marketingová, a.s.,	
zabezpečuje	 pre	 Slovenský	 olympijský	 výbor	
a	 olympijské	 hnutie	 na	 Slovensku	 marketin-
govú	 a	 reklamnú	 činnosť .	 Prostredníctvom	
predaja	 olympijskej	 symboliky	 (zákon	 NR	 SR	
č .	226/94)	 získava	fi	nančné	zdroje,	 ako	aj	ne-

fi	nančné	príjmy	od	podporovateľov	a	dodáva-
teľov	 v	 podobe	 tovarov	 pre	 SOV	 a	 Slovenský	
olympijský	tím	(SOT) .

Hlavnou	úlohou	pri	vstupe	do	olympijské-
ho	cyklu	2005	–	2008	bolo	získať	nových	part-
nerov	na	spoluprácu	s	olympijským	hnutím	na	
Slovensku .	Vzhľadom	na	to,	že	z	predchádzajú-
ceho	obdobia	neboli	obnovené	žiadne	obchod-
né	zmluvy,	nové	vedenie	SOM,	a .s .,	si	vytýčilo	
stratégiu	 v	 oblasti	 komunikácie	 s	 partnermi .	
Plány,	ktoré	si	vedenie	predsavzalo,	sa	len	po-
maly	napĺňali .	Ale	cieľ	získať	troch	až	štyroch	
generálnych	partnerov	a	troch	až	štyroch	part-
nerov	sa	podarilo	naplniť	už	v	roku	2006 .	

Okrem	získavania	fi	nančných	a	barterových	
zdrojov	 bol	 ďalším	 hlavným	 bodom	 činnosti	
SOM	a .s .	predaj vstupeniek a pobytových ba-
líčkov na ZOH 2006 a OH 2008 .	Túto	činnosť	
sme	vykonávali	s	naším	výhradným	partnerom	
Jet Set Sport Ltd.	Prostredníctvom	SOM,	a .s .,	
bola	zabezpečená	účasť	na	OH	a	ZOH	generál-
nym	 partnerom	 a	 partnerom	 v	 kategórii	 VIP-
hosť	SOV .	SOM,	a .s .,	taktiež	v	rámci	ZOH	a	OH	
zabezpečovala	pobyt	pre	olympijskú	rodinu,	ale	
aj	pre	ďalších	záujemcov	z	radov	širokej	verej-

V I I .

Tržby za predaj olympijskej symboliky v rokoch 2005 až 2008
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nosti .	V	rámci	komunikácie	a	mediálnej	straté-
gie	sa	SOM,	a .s .,	podarilo	v	období	2006	–	2008	
postaviť	reklamnú	kampaň	a	jej	mediálnu	pre-
zentáciu	na	profesionálnu	úroveň .		

Ďalej	 SOM,	 a .s .,	 podporila	 množstvo	 pro-
jektov	organizovaných	SOV	a	významnou	čiast-
kou	 prispela	 na	 podporu	 činnosti	 športových	
zväzov	a	ich	projektov	v	rokoch	2007	a	2008 .	Fi-
nančne	sme	podporili	nielen	úspešných	olym-
pionikov,	ale	aj	mladé	športové	nádeje .	

SOM	je	spoločnosť,	ktorá	sa	snaží	budovať	
svoje	meno	na	kvalitnom	zabezpečení	a	prezen-
tovaní	svojich	projektov	s	cieľom	ich	úspešného	
zakončenia .	

HOSPODÁRENIE SOM, a.s.

Snahou	Slovenskej	olympijskej	marketingo-
vej,	a .s .,	v	rokoch	2005	–	2008	v	oblasti	ekono-
miky	bolo	dosiahnuť	čo	najstabilnejšie	hospo-
dárenie	s	cieľom	získať	dostatok	hotovostných	
fi	nančných	prostriedkov	na	fi	nancovanie	nielen	
potrieb	samotnej	spoločnosti,	ale	najmä		na	fi	-
nančnú	podporu	či	už	športových	zväzov,	alebo	
aj	priamo	samotných		športovcov .

Výsledky	hospodárenia	Slovenskej	olympij-

skej	marketingovej,	a .s .,	v	období	rokov	2005	-	
2008	sú	zobrazené	v	skrátenej	forme	v	tabuľke .

Pri	spracovávaní	hospodárskych	ukazovate-
ľov	za	obdobie	rokov	2005	-	2008	pre	účely	tej-
to	správy	 je	nevyhnutné	uviesť,	že	v	položkách	
za	obdobie	roku	2008	sú	uvedené	údaje	k	30 .	9 .	
2008 .	Napriek	 tejto	skutočnosti	 sú	v	hospodár-
skych	ukazovateľoch	za	rok	2008	zahrnuté	hlav-
né	aktivity	realizované	v	roku	2008 .	Avšak	výno-
sy	ako	i	náklady	budú	ešte	ku	koncu	účtovného	
obdobia,	t .j .	k	31 .	12 .	2008,	doplnené	vzájomný-
mi	 zúčtovania	 najmä	 s	 dodávateľmi	 Slovenskej	
olympijskej	 marketingovej,	 a .s .,	 ďalej	 bude	 vy-
počítaná	a	zaúčtovaná	daň	z	príjmov	právnickej	
osoby	a	zaúčtované	ďalšie	závierkové	operácie .	

Ako	 vidno	 z	 predložených	 údajov,	 hospo-
dársky	výsledok	SOM,	a .	s .,	mal	v	predmetnom	
období	 stúpajúcu	 tendenciu .	 V	 roku	 2008	 sa	
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Prezentácia oficiálneho 
oblečenia slovenskej 
výpravy na Hrách XXIX. 
olympiády v Pekingu 
presne sto dní pred ich 
otvorením sa odohrala 
za veľkej pozornosti 
médií.

SOV Polo Riding Cup 
v roku 2007 v Hrubej 
Borši bol vydareným 
podujatím pre  
partnerov SOV.

V I I .
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nám	 nepodarí	 dosiahnuť	 zisk	 na	 úrovni	 roku	
2007,	 pretože	 v	 roku	 2008	 odstúpil	 od	 zmlu-
vy	 generálny	 partner	 Letisko	 M .	 R .	 Štefánika	
–	 Airport	 Bratislava,	 a .s .,	 čím	 bol	 spôsobený	
výpadok	vo	výnosoch	vo	výške	5	000	000	Sk .	

Kladné	 hospodárske	 výsledky	 v	 rokoch	
2005	 -	 2008	 sa	 SOM,	 a .s .,	 podarilo	 dosiahnuť	
uzatvorením	viacerých	dôležitých	zmlúv	s	naši-
mi	generálnymi	partnermi	a	partnermi	na	celé	
štvorročné	obdobie .

Generálnymi	 partnermi	 sa	 postupne	 stali	
od	roku	2005	spoločnosť	KIA Motor Sales Slo-
vensko, s.r.o .	 a	 spoločnosť	 Západoslovenská 
energetika, a.s. – člen skupiny E.On,	v	roku	
2006	k	nim	pribudla	spoločnosť	Letisko M. R. 
Štefánika – Airport Bratislava, a.s., a	v	roku	
2007	spoločnosť	Slovak Telecom, a.s.	

Partnermi	 od	 roku	 2005	 boli	 spoločnosti	
Ozeta Neo, a.s., Pivovary Topvar, a.s., Zenti-
va, a.s. a v	roku	2007	k	nim	pribudla	spoločnosť	
Matador Rubber, s.r.o.

Tržby	za	predaj	olympijskej	symboliky	mali	
v	 rokoch	 2005	 až	 2007	 rastúcu	 tendenciu .	 Po	
započítaní	 plánovaných	 a	 zazmluvnených	 ak-
tivít	 do	 konca	 roku	 2008,	 by	 tržby	 z	 predaja	
olympijskej	 symboliky	 mali	 skončiť	 na	 úrovni	
roku	 2007,	 a	 to	 najmä	 vďaka	 nepeňažným	 pl-
neniam,	 ktoré	 sa	 účtovne	 realizujú	 ku	 koncu	
účtovného	obdobia .

V	 období	 rokov	 2005	 -	 2008	 hotovostné	
finančné	 výnosy	 tvorili	 čiastku	 64,58	 mln .	 Sk,	
čo	predstavuje	84	percent	z	celkových	výnosov	
dosiahnutých	 v	 uvedenom	 období .	 Barterové	
príjmy,	 t .j .	 nepeňažné	 finančné	 výnosy,	 tvorili	

celkom	 objem	 12,19	 mln .	 Sk,	 čo	 predstavuje	
16	percent	 z	 celkových	výnosov	dosiahnutých	
v	 uvedenom	 období .	 Na	 týchto	 nepeňažných	
finančných	 príjmoch	 sa	 podieľali	 dodávatelia	
Slovenskej	 olympijskej	 marketingovej,	 a .s .	 ako	
napr .	 Nutrend D.S., a.s., Slovenské liečebné 
kúpele, a.s., Slovkarpatia s.r.o., Lenovo B.V., 
Spirig Eastern, a.s., Inter-Mal Slovakia, Avon 
Cosmetics s.r.o.	a	mnoho	ďalších .

Na	 docielenie	 efektívnejšieho	 a	 hospodár-
nejšieho	 narábania	 s	 finančnými	 prostriedka-
mi	 Slovenskej	 olympijskej	 marketingovej,	 a .s .,	
ekonomiku	 spoločnosti	 od	 roku	 2006	 zastre-
šuje	ekonomické	oddelenie	Slovenského	olym-
pijského	výboru .Vďaka	 tomu	majú	aj	 členovia	
predstavenstva	 lepší	 prístup	 k	 informáciám	
a	následne	môžu	efektívnejším	spôsobom	ria-
diť	túto	spoločnosť .

Účtovnú	 závierku	 Slovenskej	 olympijskej	
marketingovej,	 a .s .,	 ktorá	 obsahuje	 súvahu	
k	 31 .	 decembru	 každého	 roka,	 výkaz	 ziskov	
a	strát	a	poznámky	za	rok	končiaci	sa	k	tomuto	
dátumu,	ako	aj	prehľad	významných	účtovných	
zásad	 a	 účtovných	 metód,	 každý	 rok	 posu-
dzoval	nezávislý	externý	audítor	–	spoločnosť	
Proctum Consult, s.r.o .	 Výsledkom	 auditov	
bol	každý	rok	vyslovený	názor,	že	účtovná	zá-
vierka	poskytuje	pravdivý	a	objektívny	pohľad	
na	 finančnú	 situáciu	 spoločnosti	 Slovenská	
olympijská	marketingová,	a .s .	k	31 .	decembru	
rokov	2005	-	2007 .	Rôzne	námety	a	odporúča-
nia	audítorskej	spoločnosti	sa	postupne	apliko-
vali	v	ďalšom	fungovaní	Slovenskej	olympijskej	
marketingovej,	a .s .		

Autogramiáda slovenských 
olympionikov v Pekingu 

2008 po zložení 
oficiálneho sľubu výpravy  

v priestoroch T-Comu  
v Bratislave.
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z á m e r y  P r e  Ď a l š í  o ly m P i j S k ý  C y k l u S

V	 poradí 36 .	 valné	 zhromaždenie	 Slo-
venského	olympijského	výboru	dňa	29 .	
novembra	 2008	 zvolí	 v	 zmysle	 Stanov	

SOV	nové	orgány	na	ďalší	štvorročný	olympij-
ský	cyklus,	ktorý	vyvrcholí	Hrami	XXX .	olym-
piády	v	Londýne	v	roku	2012 .	Volebné	VZ	SOV	
zároveň	novým	orgánom	poskytne	mandát,	aby	
nadviazali	na	doterajšiu	činnosť	SOV	a	rozhod-
li	o	prioritách,	hlavných	úlohách	i	opatreniach,	
ktoré	 budú	 viesť	 k	 ďalšiemu	 rozvoju	 olympij-
ského	hnutia	na	Slovensku .	

Vychádzajúc	z	doterajšieho	poznania	i	skú-
seností	 a	 z	 toho,	 čo	 bolo	 doteraz	 pripravené,	
plánované,	vykonané	 i	nevykonané,	považuje-
me	 za	 vhodné	 odporučiť	 novozvoleným	 orgá-
nom	SOV	zamerať	svoju	pozornosť	i	úsilie	v	ro-
koch2008-2012	predovšetkým	na	tieto	oblasti:
•		Zvýšiť	v	spolupráci	s	príslušnými	športovými	

zväzmi	a	so	strediskami	rezortov	odbornosť,	
dlhodobosť	 a	 komplexnosť	 manažmentu	
prípravy	 na	 nadchádzajúce	 olympijské	 hry:	
zabezpečiť	 centrálnu	 zdravotnú	 starostlivosť,	
psychologickú	 prípravu,	 optimálnu	 výživu	
a	pitný	režim	športovcov,	ich	priebežnú	diag-
nostiku	a	dopingovú	kontrolu,	ďalej	prípravu,	
odbornú	oponentúru	a	kontrolu	plnenia	tré-
ningových	plánov,	so	zameraním	na	olympij-
ský	Top	tím	počas	celého	olympijského	cyklu	
a	na	Juniorský	olympijský	tím	počas	dvojroč-
ného	cyklu .

•		Skvalitniť	 v	 spolupráci	 s	 príslušnými	 špor-
tovými	 zväzmi	 prípravu	 talentovaných	 mla-
dých	 športovcov	 na	 olympijské	 hry	 mládeže	
(OHM)	 a	 na	 európske	 olympijské	 festivaly	
mládeže	(EYOF) .

•		Vplývať	 v	 spolupráci	 so	 športovými	 zväzmi	
na	 zlepšenie	 sociálneho	 statusu	 a	 sociálnej	
perspektívy	 športových	 reprezentantov	 SR:	

ovplyvňovať	prijatie	doživotnej	renty	pre	naj-
úspešnejších	športovcov	a	realizovať	program	
prípravy	športovcov	na	 ich	postšportovú	ka-
riéru .

•		Dosiahnuť	v	spolupráci	so	športovými	zväzmi	
výraznejšie	 fi	nančné	 i	 morálne	 ohodnotenie	
profesionálnych	 trénerov	 športových	 repre-
zentantov	 a	 trénerov	 talentovanej	 mládeže;	
zároveň	 zabezpečiť	 jednotný	 systém	 ich	 od-
bornej	výchovy,	vzdelávania	a	doškoľovania .

•		Zamerať	sa	v	spolupráci	s	olympijskými	klub-
mi,	Slovenskou	asociáciou	olympionikov,	Slo-
venskou	asociáciou	športu	na	školách,	aj	s	re-
gionálnou	i	miestnou	samosprávou	na	kvalitu	
organizovania	 Behu	 Olympijského	 dňa,	 na	
rozšírenie	programu	Olympijských	festivalov	
detí	a	mládeže	Slovenska,	aj	na	zveľaďovanie	
a	čistotu	športovísk .

•		Rozšíriť	a	prehĺbiť	v	spolupráci	so	športovými	
zväzmi,	olympijskými	klubmi,	Slovenskou	aso-
ciáciou	olympionikov	i	so	Slovenskou	asociá-
ciou	 športu	 na	 školách	 pôsobenie	 hnutia	 fair	
play,	bojovať	proti	intolerancii,	rasizmu,	xeno-
fóbii	a	ďalším	negatívnym	javom	v	športe .

•		Modernizovať	štruktúru	i	obsah	činnosti	Slo-
venskej	 olympijskej	 akadémie	 ako	 ťažiskovej	
inštitúcie,	ktorá	realizuje	propagáciu	a	zveľa-
ďovanie	 olympijského	 dedičstva,	 ale	 tiež	 vý-
chovu,	vzdelávanie	a	doškoľovanie	celej	olym-
pijskej	rodiny .

•		Efektívnejšie	 využívať	 medzinárodnú	 spolu-
prácu,	programy	MOV,	EOV	a	predovšetkým	
bilaterálne	dohody	so	spolupracujúcimi	NOV	
na	 skvalitňovanie	 činnosti	 SOV	 a	 najmä	 na	
prípravu	 športovcov,	 trénerov	 a	 odborného	
manažmentu,

•		Skvalitňovať	 marketingovú	 činnosť,	 najmä	
smerom	 ku	 kvalite	 plnenia	 dohôd,	 k	 mar-
ketingovej	 podpore	 masových	 a	 kultúrnych	
aktivít	 SOV	 a	 k	 upevňovaniu	 pozitívneho	
obrazu	SOV,	Slovenského	olympijského	tímu	
a	Ju	niorského	olympijského	tímu .

•		Podnietiť	utvorenie	podmienok	na	zriadenie	
národného	športového	fondu	zo	zdrojov	loté-
rií	a	stávkových	hier,	ako	alternatívny	centrál-
ny	fi	nančný	zdroj	pre	podporu	športu .

•		Podnietiť	v	spolupráci	so	športovými	zväzmi	
a	s	regionálnymi	samosprávami	utvorenie	zod-
povedajúceho	športového	subjektu	na	úrovni	
krajov,	ktorý	by	mal	schopnosť	i	kompetencie	
prevziať	zodpovednosť	za	plnenie	niektorých	
úloh	v	doterajšej	pôsobnosti	centra .

VIII.  Zámery pre ďalší olympijský cyklus

V I I I .

V	 poradí 36 .	 valné	 zhromaždenie	 Slo-
venského	olympijského	výboru	dňa	29 .	
novembra	 2008	 zvolí	 v	 zmysle	 Stanov	

SOV	nové	orgány	na	ďalší	štvorročný	olympij-
ský	cyklus,	ktorý	vyvrcholí	Hrami	XXX .	olym-
piády	v	Londýne	v	roku	2012 .	Volebné	VZ	SOV	
zároveň	novým	orgánom	poskytne	mandát,	aby	
nadviazali	na	doterajšiu	činnosť	SOV	a	rozhod-
li	o	prioritách,	hlavných	úlohách	i	opatreniach,	
ktoré	 budú	 viesť	 k	 ďalšiemu	 rozvoju	 olympij-
ského	hnutia	na	Slovensku .	

VIII.VIII.  Zámery pre ďalší olympijský cyklus  Zámery pre ďalší olympijský cyklus
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PREZIDENT SOV

(do	34 .	VZ	SOV	dňa	28 .	3 .	2008	bol	názov	funkcie	predseda	SOV,	po	úprave	stanov	sa	zmenil	
na	prezidenta	a	funkcie	podpredsedov	na	viceprezidentov)
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . FRANTIŠEK CHMELÁR

ČLENOVIA SOV – ŠPORTOVÉ FEDERÁCIE OLYMPIJSKÝCH ŠPORTOV (39)

(vo	valnom	zhromaždení	SOV	ich	zastupuje	delegovaný	reprezentant,	ktorý	sa	môže	obmieňať	
–	za	názvom	subjektu	sú	uvedení	jeho	delegovaní	zástupcovia	na	VZ	SOV	v	priebehu	končiaceho	
sa	olympijského	cyklu	od	30 .	VZ	SOV	16 .	4 .	2005	po	35 .	VZ	SOV	19 .	7 .	2008)

SLOVENSKÝ ATLETICKÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mária	Mračnová
SLOVENSKÁ BASEBALLOVÁ FEDERÁCIA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dušan	Noga
SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pavol	Barňák,	Rudolf	Petrovský
SLOVENSKÝ ZVÄZ BEDMINTONU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Peter	Tarcala
SLOVENSKÝ ZVÄZ BIATLONU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Radovan	Šimočko,	Juraj	Sanitra
SLOVENSKÝ ZVÄZ BOBISTOV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Róbert	Kresťanko,	Martin	Šimkanin
SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA BOXEROV AMATÉROV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Štefan	Sedláček 
SLOVENSKÝ CURLINGOVÝ ZVÄZ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jana	Milová,	František	Pitoňák
SLOVENSKÝ CYKLISTICKÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kamil	Haťapka
SLOVENSKÝ FUTBALOVÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jozef	Vengloš
SLOVENSKÁ GYMNASTICKÁ FEDERÁCIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ján	Novák 
SLOVENSKÝ ZVÄZ HÁDZANEJ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Peter	Svoboda	
SLOVENSKÝ JACHTÁRSKY ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . Peter	Šabo,	Peter	Tomasch,	Helena	Pospíšilová
SLOVENSKÁ JAZDECKÁ FEDERÁCIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Igor	Fekár,	Andrej	Glatz
SLOVENSKÝ ZVÄZ JUDO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Marián	Hefka,	Ján	Krišanda,	Radovan	Furda
SLOVENSKÝ ZVÄZ KANOISTIKY NA DIVOKEJ VODE . . . . . . . . . . . . . . . Richard	Galovič,	Ivan	Cibák
SLOVENSKÝ ZVÄZ RÝCHLOSTNEJ KANOISTIKY. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ľubor	Štark
SLOVENSKÝ KRASOKORČULIARSKY ZVÄZ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jaroslav	Burian
SLOVENSKÝ ZVÄZ ĽADOVÉHO HOKEJA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Igor	Nemeček
SLOVENSKÝ LUKOSTRELECKÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vladimír	Hurban,	Tibor	Melichar
SLOVENSKÝ LYŽIARSKY ZVÄZ . . . . . . . Juraj	Sinay,	Peter	Brüll,	Peter	Parák,	Richard	Magdolen
SLOVENSKÝ ZVÄZ MODERNEJ GYMNASTIKY . . . . . . . . .  Silvia	Rohlíčková,	Tatiana	Motolíková,	
	 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .Libuša	Schönová
SLOVENSKÝ ZVÄZ MODERNÉHO PÄŤBOJA  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vladimír	Miller
SLOVENSKÁ PLAVECKÁ FEDERÁCIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jozef	Bazálik 
SLOVENSKÝ ZVÄZ POZEMNÉHO HOKEJA  . Vladimír	Margolien,	Miroslav	Stryhala,	Miroslav	Kopča,
	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .Ľudmila	Pastorová,	Andrea	Violová
SLOVENSKÝ RÝCHLOKORČULIARSKY ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . Ľuboslav	Hasaj,	Ján	Magdoško
SLOVENSKÝ ZVÄZ SÁNKAROV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Martin	Findura,	Walter	Marx	st .
SLOVENSKÁ SOFTBALOVÁ ASOCIÁCIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Katarína	Vrabčeková
SLOVENSKÝ STOLNOTENISOVÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Zdenko	Kríž
SLOVENSKÝ STRELECKÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pavel	Anetta,	Barbora	Šandorová,	Miloslav	Benca
SLOVENSKÝ ŠERMIARSKY ZVÄZ  . . . . . . . . . . . . . . . Pavol	Swiec,	Miroslav	Baránik,	Marián	Linder
SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA TAEK KWON-DO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jozef	Cehlár,	Ivan	Nemčok	
SLOVENSKÝ TENISOVÝ ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Tibor	Macko,	Anton	Litecký-Šveda
SLOVENSKÁ TRIATLONOVÁ ÚNIA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Anton	Ihring
SLOVENSKÝ VESLÁRSKY ZVÄZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Peter	Schickhofer,	Alexander	Dénes
SLOVENSKÝ ZVÄZ VODNÉHO PÓLA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ladislav	Bottlik,	Juraj	Kula
SLOVENSKÁ FEDERÁCIA VOLEJBALU. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ľubor	Halanda,	Marek	Prokeš
SLOVENSKÝ ZVÄZ VZPIERANIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Marián	Buschbacher,	Karol	Gumán
SLOVENSKÝ ZÁPASNÍCKY ZVÄZ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Miroslav	Luberda,	Pavel	Hoffmann,	
	 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Miroslav	Vojkovič,	Peter	Marček

Členovia Slovenského olympijského výboru 
v období 2005 – 2008
 
(v súčasnosti má Slovenský olympijský výbor 72 členov)
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ČLENOVIA SOV - ŠPORTOVÉ FEDERÁCIE NEOLYMPIJSKÝCH ŠPORTOV (10)

(ich	prijatie	umožnila	novela	Stanov	SOV	na	34 .	VZ	SOV	28 .	3 .	2008;	prvé	federácie	neolympij-
ských	športov	boli	prijaté	za	členov	SOV	na	35 .	VZ	SOV	19 .	7 .	2008	-	vo	valnom	zhromaždení	SOV	
ich	zastupuje	delegovaný	reprezentant,	ktorý	sa	môže	obmieňať;	za	názvom	subjektu	je	uvedený	
jeho	delegát	na	35 .	VZ	SOV)
SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA ČÍNSKEHO WU-ŠU	  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Juraj	Durec
SLOVENSKÝ BILIARDOVÝ ZVÄZ	  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .Ladislav	Šrámek
SLOVENSKÁ GOLFOVÁ ASOCIÁCIA	  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Ľudovít	Ujhelyi
SLOVENSKÝ ŠACHOVÝ ZVÄZ .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .Karol	Pekár
SLOVENSKÝ ZVÄZ KARATE	  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Daniel	Líška
SLOVENSKÝ ZVÄZ ORIENTAČNÝCH ŠPORTOV	  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Juraj	Nemec
SLOVENSKÝ ZVÄZ TANEČNÉHO ŠPORTU  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Miroslav	Lenárt
SLOVENSKÝ ZVÄZ VODNÉHO LYŽOVANIA	  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Alexander	Vaško
SLOVENSKÝ ZVÄZ VODNÉHO MOTORIZMU  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .Otto	Polášek
ZVÄZ POTÁPAČOV SLOVENSKA  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Dušan	Idešič

ČLENOVIA SOV – ĎALŠIE OBČIANSKE ZDRUŽENIA, INŠTITÚCIE A ORGANIZÁCIE (12)

(vo	valnom	zhromaždení	SOV	ich	zastupuje	delegovaný	reprezentant,	ktorý	sa	môže	obmieňať	
–	za	názvom	subjektu	sú	uvedení	jeho	delegovaní	zástupcovia	na	VZ	SOV	v	priebehu	končiaceho	
sa	olympijského	cyklu	od	30 .	VZ	SOV	16 .	4 .	2005	po	35 .	VZ	SOV	19 .	7 .	2008))
SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA UNIVERZITNÉHO ŠPORTU . . . . Mikuláš	Ortutay,	Anton	Znášik	
STREDISKO ŠTÁTNEJ ŠPORTOVEJ REPREZENTÁCIE  
MINISTERSTVA VNÚTRA SR . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Marián	Kukumberg	
VOJENSKÉ ŠPORTOVÉ CENTRUM DUKLA BANSKÁ BYSTRICA	 (stalo	 sa	 členom	 na	 32 .	
VZ	SOV	25 .	3 .	2006	namiesto	dvoch	pôvodných	členov	AŠK	Dukla	Banská	Bystrica	a	AŠK	Dukla	
Trenčín,	ktorých	pôsobenie	novoutvorené	VŠC	Dukla	Banská	Bystrica	administratívne	zastrešilo)
	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	Ľubomír	Roško		

(pôvodne	zastupoval	AŠK	Dukla	Banská	Bystrica,		
delegátom	AŠK	Dukla	Trenčín	bol	Ľubomír	Vacek)

NÁRODNÉ ŠPORTOVÉ CENTRUM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Miroslav	Haviar,	Róbert	Petriska,	
	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 . Marcel	Lopuchovský,	Miroslav	Skorka
SLOVENSKÁ SPOLOČNOSŤ  
TELOVÝCHOVNÉHO LEKÁRSTVA . . . . . Dušan	Hamar,	Bohuš	Dvorský,	Andrea	Herchelová
UNIVERZITA KOMENSKÉHO BRATISLAVA  
– FAKULTA TELESNEJ VÝCHOVY A ŠPORTU. . . . . . . . . . . . Dušan	Kutlík,	František	Seman,	
	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	Peter	Olej,	Miroslav	Holienka
PREŠOVSKÁ UNIVERZITA PREŠOV  
– FAKULTA ŠPORTU. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Viera	Bebčáková,	Ján	Junger
KLUB ŠPORTOVÝCH REDAKTOROV  
SLOVENSKÉHO SYNDIKÁTU NOVINÁROV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Tomáš	Grosmann
KALOKAGATIA NA SLOVENSKU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Anton	Javorka
SLOVENSKÁ SPOLOČNOSŤ OLYMPIJSKEJ 
A ŠPORTOVEJ FILATELIE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Peter	Osuský,	Ervín	Smažák
SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA OLYMPIONIKOV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Anton	Tkáč
ZDRUŽENIE OLYMPIJSKÝCH KLUBOV SR . . . . . . . . . . . . . . . . . Anton	Švajlen,	Marián	Kafka

2005-2008
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ČLENOVIA SOV – OSOBNOSTI OLYMPIJSKÉHO 
HNUTIA A ŠPORTU (4)

(sú	členmi	SOV	ako	fyzické	osoby,	ich	mandát	
je	časovo	ohraničený	do	36 .	VZ	SOV)
JÁN GREXA
JOZEF GOLONKA
STANISLAV KROPILÁK
MÁRIA JASENČÁKOVÁ (od	29 .	VZ	SOV	20 .	
11 .	2004	bola	členkou	SOV	ako	olympionička	
-	 členka	 komisie	 športovcov	 SOV;	 na	 33 .	 VZ	
SOV	21 .	4 .	2007	po	vypršaní	jej	dovtedajšieho	
mandátu	 bola	 zvolená	 za	 individuálnu	 členku	
SOV	ako	osobnosť)

ČLENOVIA SOV – OLYMPIONICI (6)

(sú	členmi	SOV	ako	fyzické	osoby,	pričom	ich	
mandát	 je	časovo	ohraničený	–	v	prípade	šty-
roch	reprezentantov	letných	športov	do	36 .	VZ	
SOV)
JOZEF GÖNCI
KARINA CÍLEKOVÁ-HABŠUDOVÁ
JURAJ MINČÍK
ATTILA BÁTKY
JANA ŠEĎOVÁ
MILAN JAGNEŠÁK

ČESTNÝ PREZIDENT A ČESTNÍ ČLENOVIA SOV

(čestný	prezident	a	čestní	členovia	SOV	sa	zúčast-
ňujú	na	valných	zhromaždeniach	SOV	s	právom	
poradného	hlasu,	nemôžu	voliť	ani	byť	volení)

ČESTNÝ PREZIDENT SOV 

VLADIMÍR ČERNUŠÁK

ČESTNÍ ČLENOVIA SOV

JÁN ZACHARA
JÁN MRÁZ
BOHUMIL GOLIAN
ĽUBOMÍR KADNÁR	(zomrel	9 .	11 .	2008)
JÁN MITOŠINKA
PAVOL GLESK	(zomrel	15 .	7 .	2008)
HILDA MÚDRA
IVAN MAUER
PETER POSPÍŠIL	(zomrel	17 .	4 .	2006)
IVAN ČIERNY
LADISLAV ČEPČIANSKY
PAVOL HANDZO
IVAN MACÁK

Členovia SOV na valnom 
zhromaždení.
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František Chmelár
prezident SOV

Výkonný výbor SOV

Vladimír Miller
viceprezident SOV

pre letné športy

Zdenko Kríž
člen VV SOV

Ľubor Štark
člen VV SOV

Anton Tkáč
člen VV SOV

Jozef Vengloš
člen VV SOV

Mária Mračnová
viceprezidentka SOV

pre rozvoj olympizmu

Igor Nemeček
viceprezident SOV
pre zimné športy

Ľubor Halanda
člen VV SOV

Jozef Gönci
člen VV SOV

Jozef Bazálik
člen VV SOV

Do apríla 2007 bola ex offi cio členkou VV SOV za komisiu 
športovcov Karina Cíleková-Habšudová, od 33. VZ SOV 
dňa 21. 4. 2007 ju nahradil Jozef Gönci.

Sekretariát SOV

Iveta Lednická
riaditeľka ekonomického

 oddelenia

Ľubica Nemečková
riaditeľka komunikačného

 oddelenia

Petra Kadnárová
odborná referentka

športového oddelenia

Ľubomír Souček
odborný pracovník 
pre styk s médiami 

a s verejnosťou 

Katarína Feketeová
odborná referentka

ekonomického 
oddelenia

Jana Štetáková
účtovníčka

Silvia Štamberská
odborná referentka

rady rozvoja 
olympizmu

Anna Jašeková
odborná referentka

rady rozvoja 
olympizmu

Hilária Šmelcerová
sekretárka

Karol Fajkus
správca

Mária Mračnová
viceprezidentka SOV

pre rozvoj olympizmu

Roman Buček
riaditeľ športového

 oddelenia

Jozef Liba
generálny sekretár SOV

Mária Jasenčáková
predsedníčka

dozornej rady SOV

Dozorná rada SOV

Dušan Noga
člen dozornej rady SOV

Juraj Sanitra
člen dozornej rady SOV

Na 33. VY SOV dňa 21. 4. 2004 bol do dozornej rady SOV 
namiesto Jozefa Gönciho, ktorý sa stal členom VV SOV, 
za člena zvolený Juraj Sanitra.

Počas olympijského cyklu 2005 – 2008 došlo k nasledovným 
zmenám na sekretariáte SOV: zo športového oddelenia SOV 
odišiel Peter Brüll a prišla Petra Kadnárová-Pospíchalová, 
z komunikačného oddelenia SOV odišiel Anton Zerer 
a prišiel Ľubomír Souček, na poste sekretárky nahradila 
Silviu Štamberskú Hilária Šmelcerová.
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VALNÉ ZHROMAŽDENIA SOV 
V OLYMPIJSKOM CYKLE 
2005 - 2008

Všetky	 valné	 zhromaždenia	 SOV	 v	 olym-
pijskom	 cykle	 2005	 –	 2008	 sa	 uskutočnili	
v	 Hoteli	 Holiday	 Inn	 v	 Bratislave .	 Uvádzame	
stručný	prehľad	VZ	SOV	v	 tomto	období	aj	 so	
záznamom	 najdôležitejších	 bodov	 ich	 progra-
mu .	Okrem	uvedených	VZ	SOV	sa	20 .	12 .	2007	
v	Primaciálnom	paláci	v	Bratislave	uskutočnilo	
slávnostné	zhromaždenie	pri	príležitosti	15 .	vý-
ročia	vzniku	Slovenského	olympijského	výboru .

Na	 doplnenie	 informácie	 uvádzame,	 že	 na	
29 .	VZ	SOV	20 .	11 .	2004,	na	ktorom	SOV	volil	
nové	orgány	na	olympijský	cyklus	2005	–	2008,	
bola	schválená	úprava	Stanov	SOV	so	zavedením	
klauzuly,	že	členovia	SOV	-	právnické	subjekty	
nemôžu	odvolať	svojich	zástupcov	v	SOV,	ktorí	
sú	 zvolení	 za	 členov	 výkonného	 výboru	 SOV .	
Zároveň	došlo	k	zrušeniu	etickej	rady	SOV .	No-
vozvolený	VV	SOV	sa	na	svojom	prvom	zasad-
nutí	ešte	v	priebehu	rokovania	29 .	VZ	SOV	na	
návrh	 predsedu	 SOV	 Františka	 Chmelára	 roz-
hodol,	že	nepredĺži	pôsobenie	Martina	Benka	vo	
funkcii	generálneho	tajomníka	SOV	a	menoval	
do	tejto	funkcie	(od	1 .	februára	2005)	bývalého	
pracovníka	športového	úseku	SOV	Jozefa	Libu .

	 	
30. VALNÉ ZHROMAŽDENIE SOV 
– Bratislava, 16. 4. 2005

•	Predseda	SOV	František	Chmelár	podpí-
sal	prihlášku	SOV	na	ZOH	2006	v	Turíne .

•	 Predseda	 SOV	 ako	 aktuálnu	 naliehavú	
úlohu	označil	zlepšenie	ekonomiky	SOV .	Scho-
dok	rozpočtu	SOV	za	rok	2004	dosiahol	výšku	
21,5	milióna	korún,	na	čom	sa	najviac	podpísalo	
vypovedanie	 zmluvy	 so	 SOV	 zo	 strany	 nového	
manažmentu	 Slovenskej	 televízie	 a	veľmi	 nízky	
príjem	SOV	z	marketingu	 (7,5	milióna	korún) .	
Z	tohto	 dôvodu	 VV	 SOV	 rozhodol	 o	zmenách	
vo	vedení	Slovenskej	olympijskej	marketingovej,	
a .s .,	 kde	 sa	 novým	 predsedom	 predstavenstva	
člen	VV	SOV	Ľubor	Štark .	Došlo	aj	k	užšiemu	
prepojeniu	ekonomiky	SOV	a	SOM,	a .s . .	VZ	SOV	
schválilo	k	31 .	5 .	2005	ukončenie	činnosti	SOM	
Sport,	s .r .o .,	ktorá	v	predošlom	dvojročnom	ob-
dobí	pôsobila	ako	dcérska	spoločnosť	SOM,	a .s .,	
zameraná	na	predaj	športového	tovaru .

•	VZ	SOV	zobralo	na	vedomie	informáciu	
podpredsedu	 SOV	 pre	 letné	 športy	 Vladimíra	
Millera	o	zmene	prístupu	ministerstva	školstva	
k	projektu	olympijského	Top	tímu	a	o	zavedení	
ministerského	 vlastného	 projektu	 vybraných	
športovcov .

•	VZ	SOV	schválilo	výzvu	„Športovci	na	po-
moc	Tatrám“,	čím	sa	Slovenský	olympijský	výbor	
prihlásil	k	pomoci	 slovenským	veľhorám,	v	no-
vembri	2004	postihnutých	ničivou	víchricou .Slo
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Eva Gažová
marketingová manažérka

Sekretariát SOM, a.s.

František Chmelár
predseda dozornej rady

Dozorná rada SOM, a.s.

Anton Tkáč
člen dozornej rady

Marián Hefka
člen dozornej rady

Ľubor Štark
predseda predstavenstva

Predstavenstvo SOM, a.s.

Jozef Liba
člen predstavenstva

Igor Nemeček
člen predstavenstva

V predošlom období boli zamestnancami SOM a. s., 
Peter Remšík, Peter Paták, Katarína Ondrisová 
a Martina Boháčová.
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31. VALNÉ ZHROMAŽDENIE SOV  
– Bratislava, 29. 1. 2006

•		VZ	SOV	potvrdilo	nomináciu	54	športovcov	
na	 ZOH	 v	Turíne	 	 (10 .	 –	 26 .	 2 .	 2006),	 ktorú	
schválil	výkonný	výbor	SOV	a	v	hlasovaní	roz-
delenom	na	tri	časti	na	návrh	VV	SOV	rozhodlo	
o	udelení	výnimky	z	plnenia	nominačných	kri-
térií	SOV	siedmim	mladým	športovcom	(trom	
bežcom	 na	 lyžiach,	 trom	 zjazdárkam	 a	jednej	
sánkarke) .	 Predseda	 SOV	 František	 Chmelár	
návrh	zdôvodnil	starnutím	našej	špičky,	celko-
vým	 úpadkom	 zimných	 športov	 na	 Slovensku	
a	potrebou	 pomôcť	 im	 tým,	 že	 šancu	 dostanú	
viacerí	 mladí	 pretekári	 s	výhľadom	 na	 ZOH	
2010 .	 Celkove	 tak	 bola	 schválená	 118-členná	
výprava	 so	 61	 športovcami	 (15	 lyžiarov,	 10		
biatlonistov,	5	bobistov,	1	rýchlokorčuliar,	6	sán-
karov,	1	snoubordista	a	23	hokejistov;	ďalší	traja	
hokejisti	boli	schválení	ako	náhradníci,	pričom	
dvaja	z	nich	dostali	od	medzinárodnej	hokejo-
vej	 federácie	 IIHF	 možnosť	 trénovať	 s	tímom	
priamo	 v	Turíne) .	 Za	 vedúceho	 výpravy	 bol	
schválený	Igor	Nemeček .	

•	 VZ	 SOV	 schválilo	 prémie	 za	 umiestenia	
v	prvej	šestke	na	ZOH	2006 .	V	súťažiach	jednot-
livcov	boli	prémie	za	zisk	medaily	stanovené	vo	
výške	1	000	000	–	600	000	–	400	000	Sk	a	v	hoke-
jovom	turnaji	vo	výške	10	miliónov	–	6	miliónov	
–	4	milióny	korún	pre	celý	tím .	SOV	sa	zaviazal	
uhradiť	polovicu	prémií,	druhú	polovicu	podľa	
dohody	malo	uhradiť	ministerstvo	školstva .

•	 Za	 čestných	 členov	 SOV	 boli	 prijatí	
dlhoročný	 popredný	 krasokorčuliarsky	 tréner,	
pedagóg	a	školiteľ	desiatok	špičkových	svetových	
trénerov	Ivan	Mauer,	bývalý	popredný	atlét,	at-
letický	tréner	a	významný	športový	funkcionár	
Ivan	Čierny,	i	strieborný	olympionik	v	hádzanej	
z	Mníchova	1972	a	popredný	športový	fotograf	
Peter	Pospíšil .	Zlaté	kruhy	SOV	si	prevzali	Ivan	
Mauer	a	najlepší	slovenský	futbalista	20 .	storočia	
Ján	Popluhár .	Dlhoročný	úspešný	atletický	tré-
ner	a	telovýchovný	pedagóg	Jaromír	Šimonek	si	
prevzal	výročnú	trofej	MOV	za	rok	2002	„Šport	
a	zdravý	 životný	 štýl“	 a	predseda	 Slovenského	
zväzu	judo	Marián	Hefka	výročnú	trofej	MOV	
za	rok	2005	„Šport	a	fair	play“ .	

32. VALNÉ ZHROMAŽDENIE SOV  
– Bratislava, 25. 3. 2006

•	VZ	SOV	schválilo	zmeny	v	členstve	SOV .	
Vzhľadom	 na	 zmeny	 v	štruktúre	 armádneho	
športu	v	Slovenskej	republike	sa	novým	členom	
SOV	 namiesto	 predošlých	 dvoch	 Armádny-
ch	 športových	 klubov	 Dukla	 Banská	 Bystrica	
a	Dukla	 Trenčín	 stalo	 novoutvorené	 Vojenské	
športové	centrum	Dukla	Banská	Bystrica .	Tak-
isto	 za	 nového	 kolektívneho	 člena	 SOV	 bola	
prijatá	 Prešovská	 univerzita	 –	 Fakulta	 športu .	
Počet	členov	SOV	zostal	61 .

•	 VZ	 SOV	 hodnotil	 vystúpenie	 slovenskej	
výpravy	na	ZOH	2006	v	Turíne .	Predseda	SOV	
František	Chmelár	vyslovil	s	vystúpením	výpra-
vy	spokojnosť	s	výhradami .	Vedúci	výpravy	Igor	
Nemeček	konštatoval,	že	vďaka	prvej	slovenskej	
medaile	 v	ére	 štátnej	 samostatnosti	 SR	 (strie-
bro	 snoubordistu	 Radoslava	 Žideka)	 a	dvom	
piatym	miestam	išlo	o	historicky	najúspešnejšie	
účinkovanie	výpravy	SR	na	ZOH,	ale	zmienil	aj	
viacero	sklamaní .	Predniesol	aj	návrhy	opatrení	
do	 budúcnosti:	 vypracovať	 návrh	 systému	
podpory	 špičkových	 zimných	 športovcov,	
zohľadňujúci	 reálne	 náklady	 na	 zabezpečenie	
kvalitnej	 športovej	 prípravy;	 utvoriť	
reprezentačné	 družstvá	 ako	 skutočné	 tímy	
športovcov	 na	 realizáciu	 spoločnej	 prípravy;	
predložiť	zámery	pre	výber	mladých	športovcov	
a	systém	ich	podpory	pre	budúce	ZOH .	V	hod-
notiacej	správe	boli	celkové	náklady	na	prípra-
vu	 športovcov	 a	účasť	 výpravy	 na	 ZOH	 2006	
(vrátane	odmien	športovcom)	vyčíslené	celkove	
na	viac	než	41	miliónov	korún .

•	Rozpočet	SOV	na	rok	2006	bol	schválený	
prvý	raz	v	histórii	v	podobe,	že	príjmy	SOV	zo	
štátneho	 rozpočtu	 v	ňom	 tvorili	 iba	 polovicu .	
VZ	SOV	schválilo	marketingovú	stratégiu	SOV	
na	roky	2006	–	2008	s	výhľadom	do	roku	2012 .

•	 VZ	 SOV	 poverilo	 predsedu	 SOV	 ut-
vorením	 pracovnej	 skupiny	 s	úlohou	 na	
najbližšie	 VZ	 SOV	 predložiť	 konkrétny	 návrh	
na	zastrešenie	slovenského	športu	prostredníc-
tvom	SOV .

•	Na	32 .	VZ	SOV	boli	odovzdané	výročné	
ocenenia	SOV	za	rok	2005 .

33. VALNÉ ZHROMAŽDENIE SOV  
– Bratislava, 21. 4. 2007

•	Na	33 .	VZ	SOV	sa	zúčastnil	prezident	Eu-
rópskych	olympijských	výborov	Patrick	Hickey,	
ktorý	ako	prejav	ocenenia	celého	Slovenského	
olympijského	 výboru	 odovzdal	 predsedovi	
SOV	 Františkovi	 Chmelárovi	 Plaketu	 EOV .	
V	 prestávke	 rokovania	 sa	 P .	 Hickey	 stretol	 so	
slovenským	 eurokomisárom	 Jánom	 Figeľom .	
Podpredsedníčka	 SOV	 Mária	 Mračnová	 si	 od	
P .	 Hickeyho	 prevzala	 Trofej	 prezidenta	 MOV	
a	Anna	Pasiarová	diplom	MOV	„Žena	a	šport“ .	
Predseda	SOV	odovzdal	prezidentovi	EOV	naj-
vyššie	výročné	ocenenie	–	Trofej	SOV .

•	 Namiesto	 dvoch	 olympioničiek,	 členiek	
komisie	športovcov	SOV	za	zimné	športy,	Márie	
Jasenčákovej	a	Alžbety	Havrančíkovej,	ktorým	
sa	po	ZOH	2006	skončilo	členstvo,	boli	do	SOV	
zvolení	zimní	olympionici	Jana	Šeďová	a	Milan	
Jagnešák .	Vzhľadom	na	to,	že	Mária	Jasenčáko-
vá	 bola	 v	 roku	 2004 zvolená	 za	 predsedníčku	
dozornej	rady	SOV,	ju	však	VZ	SOV	následne	
zvolilo	 za	 individuálnu	 členku	 SOV	 do	 konca	
olympijského	cyklu	2005	 -	2008 .	Počet	 členov	
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SOV	sa	tak	zvýšil	na	62 .	Predsedu	komisie	špor-
tovcov	SOV,	strelca	Jozefa	Gönciho,	kooptovalo	
zasadnutie	 do	 VV	 SOV	 ako	 zástupcu	 komisie	
športovcov	namiesto	tenistky	Kariny	Cílekovej-
Habšudovej,	 ktorá	 sa	 vzhľadom	 na	 materské	
povinnosti	práci	v	exekutíve	nevenovala .	Jozef	
Gönci	 bol	 následne	 uvoľnený	 z	 dozornej	 rady	
SOV,	kde	ho	nahradil	Juraj	Sanitra .

•	Predseda	SOV	František	Chmelár	v	sprá-
ve	 za	 obdobie	 od	 marca	 2006	 osobitne	 vy-
zdvihol	 kvantitatívny	 aj	 kvalitatívny	 pokrok	
v	 marketingovej	 oblasti .	 Vďaka	 tomu	 a	 vďaka	
rozumnému	 hospodáreniu	 sa	 SOV	 podari-
lo	 dosiahnuť	 za	 rok	 2006	 vyrovnané	 plnenie	
rozpočtu	 a	 z	 hľadiska	 príjmov	 aj	 po	 prvý	 raz	
aj	rovnovážny	vzťah	k	štátnym	dotáciam,	ktoré	
v	roku	2006	už	netvorili	väčšinu	príjmovej	časti	
rozpočtu	SOV .

•	Za	čestných	členov	SOV	boli	zvolení	La-
dislav	 Čepčiansky,	 Pavol	 Handzo	 a	 Ivan	 Ma-
cák,	 ďalší	 vyznamenaní	 si	 prevzali	 Strieborné	
a	Bronzové	kruhy	SOV .	Na	VZ	boli	udelené	aj	
výročné	ocenenia	SOV	za	rok	2006 .	

•	 VZ	 SOV	 schválilo	 nominačné	 kritériá	
SOV	na	Hry	XXIX .	olympiády	v	Pekingu,	vy-
týčené	zvlášť	pre	 jednotlivé	športové	odvetvia .	
Podpredseda	 SOV	 pre	 letné	 športy	 Vladimír	
Miller	 predložil	 výkonnostné	 ciele	 SOV	 na	
Hrách	XXIX .	olympiády:	 zisk	6	medailí	 a	do-
vedna	14	umiestení	do	8 .	miesta .	Zároveň	bol	
schválený	návrh	odmien	pre	slovenských	špor-
tovcov	za	umiestenia	na	1 .	–	8 .	mieste	na	OH	
2008	v	nasledovnej	podobe	-	individuálne	špor-
ty:	1 .	miesto	–	1	000	000	Sk,	2 .	miesto	–	600	000	
Sk,	3 .	miesto	-	400	000	Sk,	4 .	miesto-	200	000	Sk,	
5 .	miesto	-	140	000	Sk,	6 .	miesto	-	100	000	Sk,	
7 .	miesto	-	70	000	Sk,	8 .	miesto	–	50	000	Sk .

•	 VZ	 SOV	 schválilo	 projekt	 Juniorského	
olympijského	tímu .

•	 VZ	 SOV	 konštatovalo	 zhoršujúce	 sa	
podmienky	 na	 vrcholový	 šport	 na	 Slovensku,	
ale	 aj	 katastrofálnu	 úroveň	 fyzickej	 prípravy	
na	 základných,	 stredných	 aj	 vysokých	 školách	
a	následne	schválilo	 rezolúciu,	v	ktorej	vyzva-
lo	prezidenta,	vládu	a	Národnú	radu	SR,	všet-
ky	 parlamentné	 politické	 strany,	 ako	 aj	 samo-
správy	 vyšších	 územných	 celkov,	 aby	 prejavili	
	politickú	 vôľu	 na	 riešenie	 vážnych	 a	 prehlbu-
júcich	sa	problémov	slovenského	športu	a	aby	
bezodkladne	začali	diskusiu	s	najvyššími	pred-
staviteľmi	 slovenskej	 športovej	 obce,	 s	 cieľom	
riešiť	kritickú	situáciu	v	oblasti	telesnej	výchovy	
a	športu	na	Slovensku .

34. VALNÉ ZHROMAŽDENIE SOV  
– Bratislava, 28. 3. 2008

•	 VZ	 SOV	 schválilo	 Záväzok	 SOV	 k	 boju	
proti	dopingu	a	následne	viacero	úprav	Stanov	
SOV .	Jedna	zo	zmien	umožnila	do	budúcnosti	

prijatie	za	členov	SOV	slovenským	zväzom	ne-
olympijských	športov,	pokiaľ	ich	strešné	medzi-
národné	 federácie	 sú	uznané	Medzinárodným	
olympijským	 výborom .	 Plénum	 v	 rámci	 úp-
ravy	 stanov	 schválilo	 aj	 zmenu	 názvu	 funkcie	
predsedu	 na	 prezidenta	 SOV	 a	 zmenu	 náz-
vu	 funkcie	 podpredsedov	 na	 viceprezidentov	
SOV,	ako	aj	menovanie	generálneho	 sekretára	
za	druhého	 štatutára	SOV	popri	prezidentovi .	
Ďalšou	významnou	zmenou	v	Stanovách	SOV	
bolo	zavedenie	klauzuly,	že	prezident	a	tí	členo-
via	VV	SOV,	ktorí	budú	zvolení	na	36 .	VZ	SOV	
na	záver	olympijského	cyklu	2005	–	2008	ako	
reprezentanti	 členských	 subjektov	 SOV,	 sa	 po	
zvolení	stanú	individuálnymi	členmi	SOV	ako	
fyzické	osoby	a	ich	mandát	delegáta	právnickej	
osoby	zanikne .	Právnická	osoba	namiesto	nich	
počas	 celého	 funkčného	 obdobia	 deleguje	 do	
SOV	iného	zástupcu .

•	 VZ	 SOV	 takmer	 jednomyseľne	 súhlasilo	
s	vyhlásením	výkonného	výboru	SOV,	ktorý	19 .	
3 .	 2008	 zaujal	 jednoznačne	 odmietavý	 postoj	
k	 návrhom	 na	 bojkot	 Hier	 XXIX .	 olympiády	
v	Pekingu .

•	Generálny	sekretár	SOV	Jozef	Liba	v	sprá-
ve	 o	 hospodárení	 SOV	 uviedol,	 že	 Slovenský	
olympijský	výbor	v	roku	2007	hospodáril	s	vy-
rovnaným	rozpočtom	s	príjmami	aj	výdavkami	
vo	výške	38	657	202	korún,	pričom	v	príjmovej	
zložke	tvorili	zhruba	53	percent	prostriedky	zo	
štátneho	 rozpočtu,	 21	 percent	 z	 Olympijskej	
solidarity	a	z	marketingového	programu	MOV	
a	 zvyšných	 26	 percent	 z	 vlastných	 marketin-
gových	aktivít .	Rozpočet	SOV	na	rok	2008	bol	
schválený	znovu	ako	vyrovnaný	s	predpoklada-
nými	 príjmami	 aj	 výdavkami	 vo	 výške	 63,032	
miliónov	Sk .

•	 Podpredsedníčka	 SOV	 pre	 rozvoj	 olym-
pizmu	 Mária	 Mračnová	 predstavila	 nový	 pro-
jekt	SOV	–	Olympijské	festivaly	detí	a	mládeže	
Slovenska .

•	 Na	 34 .	 VZ	 SOV	 boli	 odovzdané	 viaceré	
vyznamenania	SOV .	Zlaté	kruhy	SOV	si	prevzal	
prezident	Českého	olympijského	výboru	Milan	
Jirásek .

35. VALNÉ ZHROMAŽDENIE SOV  
– Bratislava, 19. 7. 2008

•	Na	35 .	VZ	SOV	za	členov	SOV	prijali	desať	
nových	členov	z	radov	slovenských	športových	
zväzov	 neolympijských	 športov	 -	 Slovenskú	
asociáciu	čínskeho	wu-šu,	Slovenský	biliardový	
zväz,	 Slovenskú	 golfovú	 asociáciu,	 Slovenský	
šachový	 zväz,	 Slovenský	 zväz	 karate,	 Sloven-
ský	zväz	orientačných	športov,	Slovenský	zväz	
tanečného	športu,	Slovenský	zväz	vodného	ly-
žovania,	 Slovenský	 zväz	 vodného	 motorizmu,		
a	Zväz	potápačov	Slovenska .	Počet	členov	SOV	
sa	tak	zvýšil	na	72 .Slo
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•	 VZ	 SOV	 na	 základe	 odporúčania	 MOV	
schválilo	 drobnú	 úpravu	 Stanov	 SOV,	 na	 zá-
klade	ktorej	môže	výkonný	výbor	riešiť	a	roz-
hodovať	 spory	vo	vnútri	olympijského	hnutia,	
menovať	dočasnú	disciplinárnu	komisiu	na	rie-
šenie	porušení	ustanovení	Olympijskej	charty,	
Stanov	SOV	a	ďalších	zmlúv	s	účastníkmi	OH	
počas	doby	ich	trvania .	Proti	jeho	rozhodnutiu	
je	možné	odvolať	sa	na	Športový	arbitrážny	súd	
(CAS)	vo	švajčiarskom	Lausanne .

•	VZ	SOV	schválilo	konečné	zloženie	slo-
venskej	 výpravy	 na	 Hrách	 XXIX .	 olympiády	
v	Pekingu .	Plénum	akceptovalo	návrh	výkon-
ného	výboru	z	jeho	rokovania	17 .	júla	a	udelilo	
výnimky	z	plnenia	nominačných	kritérií	SOV	
dvom	tenistom,	ktorí	sa	ku	dňu	valného	zhro-
maždenia	 nevedeli	 preukázať	 absolvovaním	
aspoň	dvoch	dopingových	kontrol	v	priebehu	
tohto	roka,	ako	aj	všetkým	piatim	športovcom,	
ktorí	 síce	 spĺňali	 kvalifikačné	 kritériá	 medzi-
národných	 športových	 federácií,	 ale	 nespĺňali	
pritvrdené	 kritériá	 Slovenského	 olympijské-
ho	 výboru	 (jeden	 plavec	 a	 štyria	 atléti) .	 K	 49	
športovcom,	 ktorých	 schválil	 VV	 SOV,	 tak	
na	 valnom	 zhromaždení	 pribudli	 ďalší	 sied-
mi	 –	 spolu	 56	 (sedemnásť	 atlétov,	 po	 sedem	
rýchlostných	 kanoistov	 i	 športových	 strelcov,	
päť	 vodných	 slalomárov,	 štyroch	 tenistov,	 po	
troch	plavcoch	i	cyklistoch,		po	dvaja	vzpierači	
i	zápasníci,	po	jednej	bedmintonistke,	džudis-
tovi,	windsurfistovi,	stolnej	tenistke,	športovej	
gymnastke	a	triatlonistovi) .	Bola	schválená	cel-
kove	103-členná	výprava	na	čele	s	Vladimírom	
Millerom	a	plénum	súhlasilo	s	možnosťou	do-
datočného	 nominovania	 náhradníkov	 medzi-
národných	športových	 federácií	v	prípade	 ich	
dodatočného	pozvania	na	OH,	čo	sa	napokon	
zrealizovalo	u	horskej	cyklistky	Števkovej .	Deň	
po	rokovaní	36 .	VZ	SOV	splnil	olympijský	B-
limit	IAAF	atlét	–	desaťbojár	Dizdarevič .	O	je-
ho	 dodatočnej	 nominácii	 na	 OH	 na	 základe	
iniciatívy	prezidenta	SOV	v	telefonickom	hla-
sovaní	 rozhodli	 delegáti	 športových	 zväzov	
olympijských	športov .

•	 Viaceré	 osobnosti	 slovenského	 športu	 si	
na	35 .	VZ	SOV	prevzali	vyznamenania	SOV .

ZASADNUTIA VÝKONNÉHO VÝBORU SOV 
V OLYMPIJSKOM CYKLE 2005 - 2008

Počas	 končiaceho	 sa	 funkčného	 obdo-
bia	 orgánov	 SOV	 sa	 uskutočnilo	 42	 zasad-
nutí	 výkonného	 výboru	 SOV .	 Bolo	 na	 nich	
prijatých	 dovedna	 takmer	 sedemsto	 uzne-
sení,	 evidovaných	 v	registri	 v	elektronickej	
podobe .	 Na	 zasadnutia	 VV	 SOV	 boli	 pravi-
delne	prizývaní	generálny	 sekretár	SOV	Jozef	
Liba,	predsedníčka	dozornej	rady	SOV	Mária	
Jasenčáková	a	čestný	člen	MOV,	čestný	prezi-
dent	 SOV	 Vladimír	 Černušák .	 K	mimoriad-

nym	 otázkam	 boli	 prizývaní	 ďalší	 pracovníci	
sekretariátu	 SOV	 alebo	 hostia .	 Z	každého	
zasadnutia	 bol	 spracovaný	 zápis	 a	zvyčajne	
aj	mediálna	správa .

S	výnimkou	 138 .	 zasadnutia	 VV	 SOV	
(20 .	 11 .	 2004	 v	Hoteli	 Danube	 v	Bratislave),	
144 .	 zasadnutia	 (19 .	 5 .	 2005	 v	Hoteli	 Slovakia	
v	Tatranskej	 Lomnici),	 mimoriadneho	 za-
sadnutia	 zvolaného	počas	31 .	VZ	SOV	(29 .	1 .	
2006	 v	Hoteli	 Holiday	 Inn	 v	Bratislave)	 a	166 .	
zasadnutia	 (27 .	 9 .	 2007	 v	Hoteli	 Holiday	 Inn	
v	Bratislave)	 sa	 všetky	 ostatné	 zasadnutia	 VV	
SOV	 uskutočnili	 v	Slovenskom	 olympijskom	
dome	na	Kukučínovej	26	v	Bratislave .

PREHĽAD TERMÍNOV ZASADNUTÍ VV SOV

138 .	VV	SOV	–	20 .	11 .	2004
139 .	VV	SOV	–	14 .	12 .	2004
140 .	VV	SOV	-	13 .	1 .	2005
141 .	VV	SOV	-	17 .	2 .	2005
142 .	VV	SOV	-	17 .	3 .	2005
143 .	VV	SOV	-	7 .	4 .	2005
144 .	VV	SOV	-	19 .	5 .	2005
145 .	VV	SOV	-	16 .	6 .	2005
146 .	VV	SOV	-	25 .	8 .	2005
147 .	VV	SOV	-	22 .	9 .	2005
148 .	VV	SOV	-	3 .	11 .	2005
149 .	VV	SOV	-	15 .	12 .	2005
150 .	VV	SOV	-	26 .	1 .	2006
Mimoriadne	zasadnutie	VV	SOV	-	29 .	1 .2006
151 .	VV	SOV	-	16 .	3 .	2006
152 .	VV	SOV	-	27 .	4 .	2006
153 .	VV	SOV	-	18 .	5 .	2006
154 .	VV	SOV	-	22 .	6 .	2006
155 .	VV	SOV	-	31 .	8 .	2006
156 .	VV	SOV	-	28 .	9 .	2006
157 .	VV	SOV	-	26 .	10 .	2006
158 .	VVS	OV	-	23 .	11 .	2006
159 .	VV	SOV	-	14 .	12 .	2006
160 .	VV	SOV	-	15 .	1 .	2007
161 .	VV	SOV	-	1 .	3 .	2007
162 .	VV	SOV	-	11 .	4 .	2007
163 .	VV	SOV	-	31 .	5 .	2007
164 .	VV	SOV	-	29 .	6 .	2007
165 .	VV	SOV	-	6 .	9 .	2007
166 .	VV	SOV	-	27 .	9 .	2007
167 .	VV	SOV	-	31 .	10 .	2007
168 .	VV	SOV	-	22 .	11 .	2007
169 .	VV	SOV	-	13 .	12 .	2007
170 .	VV	SOV	-	17 .	1 .	2008
171 .	VV	SOV	-	14 .	2 .	2008
172 .	VV	SOV	-	19 .	3 .	2008
173 .	VV	SOV	-	24 .	4 .	2008
174 .	VV	SOV	-	12 .	6 .	2008
175 .	VV	SOV	-	17 .	7 .	2008
176 .	VV	SOV	-		4 .	9 .	2008
177 .	VV	SOV	-	16 .	10 .	2008
178 .	VV	SOV	-	18 .	11 .	2008
179 .	VV	SOV	-	27 .	11 .	2008
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RADA ROZVOJA OLYMPIZMU

PREDSEDNÍČKA:
Mária MRAČNOVÁ	(viceprezidentka	SOV	
pre	rozvoj	olympizmu)
ČLENOVIA:
Juraj BOBULA	(predseda	komisie	SOV	šport	
a	životné	prostredie)
Ján GREXA	(predseda	Slovenskej	olympijskej	
akadémie)
Anton JAVORKA	(predseda	OZ	Kalokagatia	
na	Slovensku)
Peter OSUSKÝ	(predseda	SSOŠF)
Janka STAŠOVÁ	(predsedníčka	Klubu	fair	
play	SOV)
Štefan ŠLACHTA	(predseda	kultúrnej		
komisie	SOV)
Anton ŠVAJLEN	(predseda	Združenia	
olympijských	klubov	Slovenska	–	v	septembri	
2008	nahradil	A .	Švajlena	na	čele	ZOK	SR	Ivan	
ČIERNY)
Anton TKÁČ	(predseda	Slovenskej	asociácie	
olympionikov)
Jozef VENGLOŠ	(člen	VV	SOV)
Anna JAŠEKOVÁ	(tajomníčka	-	SOV)

RADA STARŠÍCH SOV

ČLENOVIA:
Ladislav ČEPČIANSKY
Vladimír ČERNUŠÁK
Ivan ČIERNY
Bohumil GOLIAN
Jozef HRČKA
Ľubomír KADNÁR (zomrel	9 .	11 .	2008)
Ivan MAUER
Ján MITOŠINKA
Ján MRÁZ
Hilda MÚDRA
Ján ZACHARA
Hilária ŠMELCEROVÁ	(tajomníčka	-	SOV)

ZLOŽKY SLOVENSKÉHO OLYMPIJSKÉHO VÝBORU

SLOVENSKÁ OLYMPIJSKÁ AKADÉMIA

PREDSEDA:
Ján GREXA
PODPREDSEDNÍČKA
Viera BEBČÁKOVÁ (výchovno-vzdelávacia	
sekcia)
ČLENOVIA	VÝBORU:
Mária MRAČNOVÁ (viceprezidentka	SOV	
pre	rozvoj	olympizmu)
Jozef DRENKO (vedecko-výskumná	sekcia)
Bohumil GOLIAN (informačno-propagačná	
sekcia)
Paulína BALOGHOVÁ (edičná	sekcia)

Veronika TIRPÁKOVÁ (tajomníčka,	organi-
začná	sekcia)
Anna JAŠEKOVÁ (organizačná	pracovníčka	
-	SOV)

KLUB FAIR PLAY SOV

PREDSEDNÍČKA:
Janka STAŠOVÁ
ČLENOVIA	KOLÉGIA:
Mária MRAČNOVÁ (viceprezidentka	SOV	
pre	rozvoj	olympizmu)
Peter BUČEK
Anton JAVORKA
Katarína RÁCZOVÁ (národná	ambasadorka	
fair	play)
Otakar MALÝ
Ladislav ŠESTÁK
Anton URBAN
Anna JAŠEKOVÁ (tajomníčka	-	SOV)	

•	Na	začiatku	funkčného	obdobia	bol	pred-
sedom	KFP	SOV	Ivan	FIALA,	neskôr	sa	funk-
cie	vzdal .

KOMISIE SLOVENSKÉHO OLYMPIJSKÉHO VÝBORU

KOMISIA ŠPORTOVCOV SOV

PREDSEDA:
Jozef GÖNCI	(športová	streľba)
PODPREDSEDNÍČKA:
Karina CÍLEKOVÁ-HABŠUDOVÁ (tenis	
–	v	rokoch	2005	–	2006	bola	predsedníčkou	
komisie	a	zastupovala	ju	aj	vo	VV	SOV)
ČLENOVIA:
Attila BÁTKY (zápasenie)
Juraj KADNÁR (rýchlostná	kanoistika)
Peter KORČOK (atletika)
Jozef KRNÁČ (džudo)
Juraj MINČÍK (vodný	slalom)
Martina MORAVCOVÁ (plávanie)
Martin TEŠOVIČ (vzpieranie)
Milan JAGNEŠÁK (boby)
Richard KAPUŠ (ľadový	hokej)
Marek MATIAŠKO (biatlon)
Jana ŠEĎOVÁ (snoubording)
Petra KADNÁROVÁ	(tajomníčka	-	SOV)

•	 Členom	 komisie	 športovcov	 za	 letné	
športy	 sa	 skončilo	 funkčné	 obdobie .	 Na	 OH	
v	Pekingu	boli	za	nových	členov	komisie	zvo-
lení	 Attila	 BÁTKY	 (zápasenie),	 Jozef	 GÖN-
CI	 (športová	 streľba),	 Michal	 RISZDORFER	
(rýchlostná	 kanoistika),	 Martin	 TEŠOVIČ	
(vzpieranie),	 Martina	 MORAVCOVÁ	 (plá-
vanie),	 Eva	 ÓDOROVÁ	 (stolný	 tenis),	 Libor	
CHARFREITAG	 (atletika)	 a	 Jozef	 KRNÁČ 
(džudo) .Slo
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LEKÁRSKA KOMISIA SOV

PREDSEDA:
Branislav DELEJ
ČLENOVIA:
Dušan HAMAR
Vladimír VACHALÍK
Roman FANO
Bohuš DVORSKÝ
Roman BUČEK (tajomník	-	SOV)

KOMISIA TALENTOVANEJ MLÁDEŽE SOV

PREDSEDA:
Jozef BAZÁLIK (člen	VV	SOV)
ČLENOVIA:
Pavel ANETTA (Slovenský	strelecký	zväz)
Bohuš DVORSKÝ (lekárska	komisia	SOV)
Ľubor HALANDA (člen	VV	SOV)
Róbert PETRISKA (Národné	športové	centrum)
-	zástupca	Slovenského	lyžiarskeho	zväzu
-	zástupca	Slovenskej	basketbalovej	asociácie
Pavol SIROŤÁK (Slovenský	zväz	ľadového	
hokeja)
Milan SULETY (Slovenský	atletický	zväz) 
Roman BUČEK	(tajomník	-	SOV)

MEDIÁLNA KOMISIA SOV

PREDSEDA:
Zdenko KRÍŽ (člen	VV	SOV)
ČLENOVIA:
Gabriel BOGDÁNYI	(SITA)
Stanislav DUTKA (Slovenský	rozhlas)
Igor GRESSNER (Šport)
Tomáš GROSMANN (Klub	športových		
redaktorov	SSN)
Andrej MIKLÁNEK (Slovenská	televízia)
Marián ŠIMO	(Sme,	v	súčasnosti	voľný)
Ľubomír SOUČEK (tajomník	-	SOV)

•	 V	 rokoch	 2005	 a	 2006	 viedla	 mediálnu	
komisiu	 členka	 VV	 SOV	 Karina	 CÍLEKOVÁ-
HABŠUDOVÁ,	komisia	sa	však	v	tom	období	
neschádzala .

EDIČNÁ KOMISIA SOV

PREDSEDA:
Bohumil GOLIAN (Slovenská	olympijská	
akadémia)
ČLENOVIA:
Zdenko KRÍŽ	(člen	VV	SOV,	mediálna	komi-
sia	SOV)
Anna JAŠEKOVÁ (rada	rozvoja	olympizmu	
SOV)
Igor MACHAJDÍK (Národné	športové		
centrum)
Ľubomír SOUČEK (tajomník	-	SOV)

MEDZINÁRODNÁ KOMISIA SOV

PREDSEDA:
Zdenko KRÍŽ (člen	VV	SOV)
ČLENOVIA:

Vladimír ČERNUŠÁK (čestný	člen	MOV	
a	čestný	prezident	SOV)
Jozef LIBA (generálny	sekretár	SOV)
Anna KIRNOVÁ (Slovenský	atletický	zväz)
Zdenko KMETEK (Ministerstvo	školstva	SR)
Stanislav KROPILÁK (individuálny	člen	
SOV)
Milan ZACHAR	(Ministerstvo	zahraničných	
vecí	SR	–	v	rokoch	2005	a	2006	MZV	SR	zastu-
poval	v	medzinárodnej	komisii	Igor	MAUKŠ)
Ján NOVÁK (Slovenská	gymnastická	federá-
cia)
Ľubica NEMEČKOVÁ (tajomníčka	-	SOV)

AD HOC KOMISIA SOV PRE VYZNAMENANIA

PREDSEDA:
Jozef VENGLOŠ (člen	VV	SOV)
ČLENOVIA:
Vladimír ČERNUŠÁK
Bohumil GOLIAN
Jozef LABUDA
-	zástupca	Klubu	fair	play	SOV
Hilária ŠMELCEROVÁ (tajomníčka	-	SOV)

KULTÚRNA KOMISIA SOV

PREDSEDA: 
Štefan ŠLACHTA
ČLENOVIA:
Mária MRAČNOVÁ (viceprezidentka	SOV	
pre	rozvoj	olympizmu)
Ján GREXA
Dagmar HILBERTOVÁ
Ján KAMENISTÝ
Zdenka LETENAYOVÁ
Juraj MELIŠ
Vojtech MOLNÁR
Magdaléna ŠEVČÍKOVÁ
Silvia ŠTAMBERSKÁ (tajomníčka	-	SOV)

KOMISIA SOV PRE ŠPORT A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

PREDSEDA:
Juraj BOBULA (Tatranská	Lomnica)
ČLENOVIA:
Mária MRAČNOVÁ (viceprezidentka	SOV	pre	
rozvoj	olympizmu)
Alžbeta HAVRANČÍKOVÁ (Vysoké	Tatry)
Benjamín LEITNER (Brezno)
Mikuláš MICHELČÍK (Tatranská	Lomnica)
Ivan PETROVIČ (Poprad)
Dagmar RAJČANOVÁ (Banská	Bystrica)
Vlastimil TRÉGER (Liptovský	Mikuláš)
Eleonóra WEISSOVÁ (Poprad)
Silvia ŠTAMBERSKÁ (tajomníčka	-	SOV)
	
KOMISIA SOV ŽENY A ŠPORT

PREDSEDNÍČKA:
Mária MRAČNOVÁ (viceprezidentka	SOV	pre	
rozvoj	olympizmu)
ČLENKY:
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Jana KUŤKOVÁ
Oľga KYSELOVIČOVÁ
Mária SZEDLÁROVÁ
Klára URBÁNOVÁ
Alena URVAYOVÁ
Anna JAŠEKOVÁ (tajomníčka	-	SOV)

ČLENSKÉ SUBJEKTY SOV ZASTREŠOVANÉ RRO

ZDRUŽENIE OLYMPIJSKÝCH KLUBOV  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

PREDSEDA: 
Anton ŠVAJLEN	(predseda	OK	Košice)
PODPREDSEDA: 
Ivan ČIERNY (predseda	OK	Banská	Bystrica)	
ČLENOVIA:
Mária MRAČNOVÁ (viceprezidentka	SOV	
pre	rozvoj	olympizmu)
Milan FRONKO	(predseda	OK	Liptovský	
Mikuláš)
Dušan BOHŇA (predseda	OK	Prievidza)
Pavol DIAN (predseda	OK	Trenčín)
Mária JASENČÁKOVÁ (predsedníčka	OK	
Vysoké	Tatry)
Anton JAVORKA (predseda	OK	Trnava)
Vincent LAFKO (predseda	OK	Prešov)
Jozef MESIARKIN (predseda	OK	Nové	
Zámky)
Soňa MINAROVIČOVÁ (predsedníčka	OK	
Bratislava)
Viliam MJARTAN	(predseda	OK	Spišská	
Nová	Ves)
Jolana NÉMETHOVÁ (predsedníčka	OK	
Dunajská	Streda)
Ladislav PETROVIČ (predseda	OK	Nitra)
Michal STAŇO (predseda	OK	Žilina)
Jaroslav ŽINGOR (predseda	OK	Lučenec)
František RÉVÉSZ (predseda	OK	Šahy)
Silvia ŠTAMBERSKÁ (tajomníčka	-	SOV)

•	 Na	 valnom	 zhromaždení	 Združenia	
olympijských	 klubov	 SR	 v	 septembri	 2008	
v	 Banskej	 Bystrici	 bol	 za	 predsedu	 ZOK	 SR	
zvolený	 Ivan	 ČIERNY .	 Anton	 ŠVAJLEN	 sa	
stal	 podpredsedom	 ZOK	 SR .	 V	 rokoch	 2005	
–	2007	zastupoval	OK	Liptovský	Mikuláš	Jer-
guš	BAČA .

SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA OLYMPIONIKOV

PREDSEDA:
Anton TKÁČ (trojnásobný	olympionik,	zlatý	
medailista	–	cyklistika)
PODPREDSEDA
Dárius RUSNÁK (olympionik,	strieborný	
medailista	–	ľadový	hokej)

TAJOMNÍK:
Jozef LABUDA (olympionik,	strieborný	me-
dailista	–	volejbal)
ČLENOVIA	VÝBORU:
Pavol BLAŽEK (štvornásobný	olympionik	
–	atletika)
Mária JASENČÁKOVÁ (päťnásobná	olym-
pionička	–	sánkovanie)
Jana GANTNEROVÁ-ŠOLTÝSOVÁ	(trojná-
sobná	olympionička	–	zjazdové	lyžovanie)
Vincent LAFKO (olympionik,	strieborný	
medailista	–	hádzaná)
Anna PASIAROVÁ (dvojnásobná	olympionič-
ka	–	beh	na	lyžiach)
Ingrid POTISKOVÁ-HOLKOVIČOVÁ	
(olympionička,	športová	gymnastika)
Radka ZRUBÁKOVÁ (dvojnásobná	olym-
pionička	–	tenis)
Katarína FEKETEOVÁ (tajomníčka	-	SOV)

•	Do	svojho	úmrtia	v	roku	2006	bol	členom	
výboru	 SAO	 aj	 Peter	 POSPÍŠIL	 (olympionik,	
strieborný	medailista	v	hádzanej)

SLOVENSKÁ SPOLOČNOSŤ OLYMPIJSKEJ 
A ŠPORTOVEJ FILATELIE

PREDSEDA:
Peter OSUSKÝ
PODPREDSEDA:
Ervín SMAŽÁK
ČLENOVIA	VÝKONNÉHO	VÝBORU:
Mária MRAČNOVÁ	(viceprezidentka	SOV	
pre	rozvoj	olympizmu)
Mikuláš BERNÁTH
Peter HLOŽKA
Rudolf MÉHEŠ
Igor SMIDA
Ivan TRANČÍK
Silvia ŠTAMBERSKÁ (tajomníčka	-	SOV)

KALOKAGATIA NA SLOVENSKU

PREDSEDA:
Anton JAVORKA	(predseda	Slovenskej	aso-
ciácie	športu	na	školách)
PODPREDSEDA:
Dušan SLIVA
ČLENOVIA	VÝBORU:
Božena GERHÁTOVÁ
Miroslav KYRINOVIČ
Jozef MALÍK
Eva PAVLÍKOVÁ
Jozef UCHA
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NAJVYŠŠIE MEDZINÁRODNÉ 
VYZNAMENANIA A OCENENIA PRE 
PREDSTAVITEĽOV SLOVENSKÉHO 
OLYMPIJSKÉHO HNUTIA V OBDOBÍ 
2005 – 2008

TROFEJ PREZIDENTA MOV

(udeľuje	prezident	Medzinárodného	olympij-
ského	výboru)
MÁRIA MRAČNOVÁ	(2006)

MEDAILA PIERRA DE COUBERTIN

(udeľuje	Medzinárodný	olympijský	výbor)
BOHUMIL GOLIAN (2006)

CENA MOV

(udeľuje	Medzinárodný	olympijský	výbor)
SLOVENSKÝ OLYMPIJSKÝ VÝBOR (2007)

VÝROČNÉ TROFEJE MOV

(výročné	trofeje	udeľuje	Medzinárodný	olym-
pijský	výbor	každoročne	tematicky)
2005	Šport	a	fair	play MARIÁN HEFKA
2006	Šport	a	spoločnosť ZMOS
2007	 	Šport	a	propagácia  

olympizmu	 ANTON JAVORKA
2008	Šport	a	mládež	 JOZEF BAZÁLIK

DIPLOM MOV ŽENA A ŠPORT

(každoročne	udeľuje	komisia	MOV	pre	ženy	
a	šport)
2005 JANKA STAŠOVÁ
2006 VIERA BEBČÁKOVÁ
2007 ANNA PASIAROVÁ
2008 HILDA MAZÚROVÁ

PLAKETA EOV

(udeľujú	Európske	olympijské	výbory)
SLOVENSKÝ OLYMPIJSKÝ VÝBOR	(2007)

CENA EFPM

(udeľuje	ju	Európske	hnutie	fair	play)
MARTIN GABLÍK, RUDOLF BOŠJAK –	za	
príkladný	čin	(2006)

DIPLOM EFPM

TOMÁŠ PITOŇÁK  –	za	príkladný	čin	(2007)

Z rúk prezidenta EOV a člena 
MOV Patricka Hickeyho si na 33. 
VZ SOV dňa 21. 4. 2007 prevzala 
Mária Mračnová Trofej prezidenta 
Medzinárodného olympijského 
výboru a Anna Pasiarová diplom 
MOV Žena a šport.

Na vyhlasovaní Športovca 
roka 2006 odovzdal 

čestný člen MOV Vladimír 
Černušák Medailu Pierra 
de Coubertin Bohumilovi 

Golianovi.
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V	 zátvorke	 je	 uvedené,	 za	
ktorý	 rok	 bolo	 príslušné	 oce-
nenie	 udelené .	 Niektoré	 oce-
nenia	neboli	počas	končiaceho	
sa	 olympijského	 cyklu	 udele-
né	 každý	 rok .	 Za	 rok	 2008	 sa	
o	 výročných	 oceneniach	 roz-
hodne	až	na	budúci	rok .	Lau-
reátov	navrhuje	na	schválenie	
VV	SOV	prezident	SOV,	resp .
príslušné	komisie	SOV .

TROFEJ SOV

(ocenenie	zväzu	za	mimoriadne	
športové	výsledky,	resp .	ocenenie	
významnej	osobnosti	za	aktuál-
ny	prínos	v	propagácii	olympij-
ského	hnutia	a	prehlbovaní	jeho	
vplyvu	na	šport	a	kultúru)
SLOVENSKÝ ZVÄZ  
KANOISTIKY  
NA DIVOKEJ VODE	(2005)
PATRICK HICKEY	(2006)
MINISTERSTVO OBRANY 
SR (2007)

CENA MIROSLAVA PROCHÁZKU

(ocenenie	za	celoživotnú	pub-
licistickú	 tvorbu,	alebo	za	vý-
nimočný	publicistický	počin)
LADISLAV KRNÁČ	(2006)
IGOR MRÁZ	(2007)

CENA RADOVANA KAUFMANA

(najvyššie	 ocenenie	 SOV	 za	
fair	 play	 –	 udeľuje	 sa	 za	 prí-
kladný	 čin,	 celoživotné	 pôso-
benie	v	duchu	 fair	play,	alebo	
za	propagáciu	fair	play)

MARTIN GABLÍK,  
RUDOLF BOŠJAK	–		
za	príkladný	čin	(2005)
STANISLAV SEMAN 
–	za	celoživotné	pôsobenie	
v	duchu	fair	play	(2005)
KATARÍNA BRANDO-
BUROVÁ -	za	celoživotné	
pôsobenie	v	duchu	fair	play		
(in	memoriam	2005)
TOMÁŠ PITOŇÁK	–		
za	príkladný	čin	(2006)
MAREK UJLAKY	–		
za	príkladný	čin	(2006)
JÁN ČAPKOVIČ	-		
za	celoživotné	pôsobenie	
v	duchu	fair	play	(2006)
JAROSLAV KATRIŇÁK	–		
za	príkladný	čin	(2007)
FLORIÁN LEITMAN 
-	za	celoživotné	pôsobenie	
v	duchu	fair	play	(2007)

CENA MATYLDY PÁLFYOVEJ

(ocenenie	 ženy	 za	 športové	
výsledky,	 aktivitu	 v	 športe	
a	v	olympijskom	hnutí)
ELENA KALISKÁ	(2005)
HANA TÖCZIKOVÁ	(2006)
VIERA BEBČÁKOVÁ	(2007)

CENA VLADIMÍRA ČERNUŠÁKA

(ocenenie	za	propagáciu	a	šíre-
nie	olympijských	myšlienok	naj-
mä	v	pedagogickom	procese)
VINCENT LAFKO	(2005)
JÁN GREXA	(2006)
GYMNÁZIUM PIERRA DE 
COUBERTIN PIEŠŤANY 
(2007)

CENA PAVLA SCHMIDTA

(ocenenie	za	výkon	roka	
v	olympijskej	disciplíne)
DOMINIK HRBATÝ	(2005)
RADOSLAV ŽIDEK	(2006)
MICHAL MARTIKÁN	
(2007)

CENA ONDREJA NEPELU

(ocenenie	 pre	 mladého	 špor-
tovca	 do	 23	 rokov,	 u	 ktorého	
sa	 výrazne	 prejavila	 športová	
perspektíva)
ZOLTÁN BALÁŽ	(2005)
JANA DUKÁTOVÁ	(2006)
PETER VELITS	(2007)

CENA JANKA ZACHARU 

(ocenenie	trénera	mládeže,	
ktorý	dlhodobo	aj	aktuálne	
dosahuje	prenikavé	výsledky)
ŠTEFAN ŠTAFEN- 
KRČMÁR	(2005)
LADISLAV POLHAMMER	
(2006)
VLADIMÍR HNÁTH	(2007)

CENA LADISLAVA CHUDÍKA

(ocenenie	za	výtvarné,	drama-
tické,	hudobné,	filmové	alebo	
architektonické	dielo	propa-
gujúce	šport	a	olympizmus)
PAVOL BARABÁŠ	(2005)
BRANISLAV IVAN,  
RADOSLAV IVAN,  
MILOSLAV DULÍK,  
RÓBERT BURGER,  
MESTO POPRAD	(2007)
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VÝROČNÉ OCENENIA SLOVENSKÉHO OLYMPIJSKÉHO VÝBORU

Výkonný	 výbor	 SOV	 na	
návrh	 svojej	 ad	 hoc	 komisie	
pre	 vyznamenania	 na	 čele	
s	 Jozefom	 Venglošom	 v	 roku	
2005	 zmenil	 Smernicu	 SOV	
o	čestných	tituloch,	vyzname-
naniach,	 trofejach,	 uznaniach	
a	 oceneniach	 vo	 viacerých	 jej	
bodoch .	 Komisia	 predložila	
v	 olympijskom	 cykle	 2005	 -	
2008	 VV	 SOV	 na	 prerokova-
nie	246	návrhov	a	z	nich	boli	
vyznamenaní	a	ocenení	nasle-
dovní:	

ČESTNÍ ČLENOVIA SOV

IVAN MAUER	(prijatý	na	31 .	
VZ	SOV	29 .	1 .	2006)
PETER POSPÍŠIL	(prijatý	
na	31 .	VZ	SOV	29 .	1 .	2006	
-	zomrel	17 .	4 .	2006)
IVAN ČIERNY	(prijatý	na	31 .	
VZ	SOV	29 .	1 .	2006)
LADISLAV ČEPČIANSKY	(pri-	
jatý	na	33 .	VZ	SOV	21 .	4 .	2007)
PAVOL HANDZO	(prijatý	na	
33 .	VZ	SOV	21 .	4 .	2007)
IVAN MACÁK	(prijatý	na	33 .	
VZ	SOV	21 .	4 .	2007)

ZLATÉ KRUHY SOV

IVAN MAUER (2006)
JÁN POPLUHÁR (2006)
BOHUMIL GOLIAN	(2007)
PAVOL GLESK	(2007)
ANTON IHRING	(2007)
ĽUBOMÍR KADNÁR	(2007)
JÁN MITOŠINKA	(2007)
THOMAS BACH	(2007)
JOZEF LABUDA	(2007)
MILAN JIRÁSEK	(2008)
JOZEF MARTIKÁN	(2008)	
PETER HOCHSCHORNER 
st.	(2008)
PETER MRÁZ	(2008)

VYZNAMENANIA SOV UDELENÉ V OLYMPIJSKOM CYKLE 2005 – 2008
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STRIEBORNÉ KRUHY SOV

RADOSLAV ŽIDEK (2006)
KAROL FAKO (2007)    
KAZIMÍR FERIENČÍK 
(2007)
JOZEF NEMEC (2007)
JÁN NOVOTNÝ (2007)
EVA ŠURANOVÁ (2007)
IVAN ČIERNY (2007)
JÁN DOJČAN (2007)
JÚLIUS DUBOVSKÝ (2007)
JÁN GREXA (2007)
ANTON JAVORKA (2007)
KATARÍNA RÁCZOVÁ 
(2007)
PETER OSUSKÝ (2007)
LIBUŠA SCHÖNOVÁ (2007)
MARIÁN KUKUMBERG 
(2007)
ERVÍN SMAŽÁK (2008)
WALTER MARX st. (2008)
DUŠAN ČINČÁR (2008)
ZUZANA ŠTEFEČEKOVÁ 
(2008)
MICHAL RISZDORFER 
(2008)
RICHARD RISZDORFER 
(2008)
ERIK VLČEK (2008)
JURAJ TARR (2008)
BRANISLAV SLAMKA 
(2008)

BRONZOVÉ KRUHY SOV

LADISLAV ÁSVÁNYI (2006)
LADISLAV BERGER (2006)
BRANISLAV BOHUŠ (2006)
MARIÁN KAZÁR (2006)
JÚLIUS KRÁLIK (2006)
RUDOLF KUS (2006)
JÁN NEUBAUER (2006)
JIŘÍ SYNEK (2006)
VLADIMÍR ŠŤASTNÝ 
(2006)
JANA ŠEĎOVÁ (2006)
MAJA STRAKOVÁ (2006)
VIERA BEBČÁKOVÁ (2006)
ZDENKO BELAJ	(2007)
FRANTIŠEK BOČKO	(2007)
IVAN FERÁK	(2007)
PAVEL GAJDOŠ	(2007)
KAROL GUMÁN (2007)
MAGDA HOLÁ	(2007)
ALENA HOLÁRKOVÁ- 
HEJTMÁNKOVÁ	(2007)
MILAN HURTALA	(2007)
MARIÁN KAFKA	(2007)

VLADIMÍR KOVALÍK	
(2007)
MILAN KUŽELA	(2007)
JÁN KVASNA (2007)
EUGEN LACZO	(2007)
MIROSLAV MARTINÁK	
(2007)
DUŠAN MEŠÁR	(2007)
IVAN NÉMETHY	(2007)
DUŠAN POLÁČEK ml.	
(2007)
ONDREJ ŠIMA	(2007)
OTAKAR URBAN	(2007)
JURAJ BOBULA	(2007)
BRANISLAV DELEJ	(2007)
ROMAN FANO	(2007)
JANA GANTNEROVÁ	
(2007)
JOLANA NÉMETHOVÁ	
(2007)
ANNA PASIAROVÁ	(2007)
IVAN PETROVIČ	(2007)
PETER SISÁK	(2007)
JÁN SÚKUP	(2007)
MARIÁN ŠIMO	(2007)
MIROSLAV HAVIAR	(2007)
STANISLAV KROPILÁK	
(2007)
ZDENKA LETENAYOVÁ	
(2007)
ĽUBOMÍRA IĽANOVSKÁ	
(2008)
MÁRIA ĎURIŠINOVÁ	
(2008)
DUŠAN HAMAR	(2008)
ALŽBETA 
HAVRANČÍKOVÁ	(2008)
VIERA KLIMKOVÁ	(2008)
STANISLAV KOSORIN	
(2008)
JELA LABUDOVÁ	(2008)
PAVOL SIROŤÁK	(2008)
JANKA STAŠOVÁ	(2008)
ANTON ZERER	(2008)
ZDENĚK HRBÁČEK	(2008)
JÁN JÁNOŠDEÁK	(2008)
MARTIN BENKO	(2008)
ŠTEFAN DANIŠ	(2008)
JÁN BENDA	(2008)
PAVOL BLAŽEK	(2008)
ROMAN MRÁZEK	(2008)
VLADIMÍR VACHALÍK	
(2008)
JÁN VLČKO	(2008)
JIŘÍ WALTER	(2008)
PETER ZELINKA	(2008)
DAVID MUSUĽBES	(2008)
RODION KERTANTI	(2008)

KAZBEK DEDEGKAJEV	
(2008)
IGOR ADAMUS	(2008)
ZDENĚK ĎURIŠ	(2008)
PETER KLENOVSKÝ	(2008)
ROBERT OROKOCKÝ	
(2008)
IVAN PATÚC	(2008)
BOHUŠ DVORSKÝ	(2008)

ČESTNÉ UZNANIA SOV

PAVOL BIEDNIK	(2006)
JÁN KASSA	(2006)
JÚLIUS REGEC	(2006)
VILIAM SCHWARZ	(2006)
JÁN VLČKO	(2006)
ANTON ZNÁŠIK	(2006)
JAROSLAV BOROŠ	(2007)
SOŇA DÉNESOVÁ	(2007)
MILAN GAŠPERČÍK	(2007)
GABRIELA HANULÁKOVÁ	
(2007)
VLASTIMIL HOLÍK	(2007)
MILOSLAV KLÍMA (2007)
IVOR LEHOŤAN	(2007)
JOZEF LUCIAK	(2007)
MAREK MATIAŠKO (2007)
VILIAM MJARTAN (2007)
JÁN PRACHÁR (2007)
JURAJ SINAY (2007)
ONDREJ SUHALA (2007)
EVA HORKAVÁ (2008)
STANISLAV FIALA (2008)
JÁN NOVÁK (2008)
VALENTÍN CAP (2008)
JOZEF HANUŠOVSKÝ 
(2008)
MAREK MATUSZEK (2008)
ZDENĚK MICHNA (2008)
JÚLIUS NYÁRJAS (2008)
DUŠAN SLIVKA (2008)
FRANTIŠEK VAVRINČÍK 
(2008)
ANDREJ ZACHAR (2008)
PAVOL KOPP (2008)
LIBOR CHARFREITAG ml.	
(2008)
LIBOR CHARFREITAG st.	
(2008)
MARTINA HRAŠNOVÁ 
(2008)
DANKA BARTEKOVÁ 
(2008)
JURAJ SEDLÁK (2008)
KATARÍNA  
BERGENDIOVÁ	(2008)
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